
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  شناسي هاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

  

  فصل اول
  »شناسي اجتماعيآسيب«

 

  هاي تأليفي فصل اول تست
  

 ؟آيدنميبه شمار » شناسي اجتماعيآسيب«هاي زير، جزء اهداف اصلي يك از گزينهكدام  :1مثال  
  رفتاري) كشف علل و عوامل كج2  رفتاري و انواع آن) شناخت كج1
 رفتاريج) شناخت پيامدهاي ك4  رفتاري) ارائه راه حل براي كج3

   :دانند.رفتاري، علل و عوامل، انواع و پيامدهاي آن ميشناسي اجتماعي را با تسامح، شناخت كجشناختي، هدف آسيبدر مباحث جامعه»  3«گزينه پاسخ  

  
 ؟»يد تعدادي را به وجود آوردرفتاري در اجتماع نباشد، باحتي اگر كج«نظران معتقد است يك از صاحبكدام :2مثال  

  ) هاوارد بكر4  ) اميل دوركيم3  ) تالكوت پارسونز2  ) ماكس وبر1
 :رفتاري در اجتماع نباشد، بايد تعدادي را به وجود آوردحتي اگر كج«اميل دوركيم معتقد است »  3«گزينه  پاسخ.«  

  
 ؟نيسترفتاري گرايان در مورد كجي اثباتهاي نظريهويژگي يك از موارد زير جزءكدام :3مثال  

  ) ساختارگرايي4  ) فردگرايي3  گرايي) ماهيت2  گرايي) مطلق1
 :اند.گرا، انتقادي و پسا مدرن خواندهگرا، تعريفگرا، فردگرا، اختيارگرا، نسبتگرا، ذهنگرايان را انسانبرساخت»  3«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيسترفتاري كدام گزينه جزء مفروضات رويكرد سادرلند به مسئله كج  :4مثال  

  رفتاري نه ارثي است نه محصول بهره هوشي پايين يا آسيب مغزي.) كج1
  شود.رفتاري در تعامل با ديگران آموخته مي) كج2
  كنند.ري ايفا ميرفتاهاي جمعي و مطبوعات، نقش اول را در يادگيري كج) رسانه3
  شود.هاي مخالف و موافق هنجارها ياد گرفته ميها از تعريفها و كشش) سمت و سوي خاص انگيزه4
 :كنند.هاي جمعي و مطبوعات نقش دوم را ايفا ميدهد و رسانهرفتاري در حلقه درون گروه روي مياز نظر سادرلند، بخش اصلي يادگيري كج»  3«گزينه  پاسخ  

  
 ها مورد رفتاري آنهاي شخصيتي و متغيرهاي رواني افراد در كجرفتاري، نقش و ويژگيهاي مربوط به تحليل كجدر كدام دسته از نظريه :5مثال

  ؟گيردنميتوجه قرار 
  زنياي انگه) نظريه4  هاي يادگيري اجتماعي) نظريه3  هاي تضاد اجتماعي) نظريه2  هاي قدرت) نظريه1
 :گيرد.ها مورد توجه قرار نميرفتاري آنهاي شخصيتي و متغيرهاي رواني افراد در كجهاي يادگيري اجتماعي، نقش و ويژگيدر نظريه»  3«گزينه  پاسخ  

  
 گيرد؟نوايي مورد بررسي قرار ميرفتاري، علل همهاي زير، به جاي سؤال از علل كجدر كدام دسته از نظريه :6مثال  

  هاي كنترل اجتماعي) نظريه4 هاي انگ زني) نظريه3  هاي فشار اجتماعي) نظريه2 هاي يادگيري اجتماعي) نظريه1
 :گيرد.رفتاري، علل هم نوايي مورد بررسي قرار ميهاي كنترل اجتماعي، به جاي سؤال از علل كجدر نظريه»  4«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيسترفتاري صحيح زني در تحليل كجكدام گزينه درباره نظريه انگ :7مثال  

  زني در واقع صورتي است از نظريه كنش متقابل نمادين.) نظريه انگ1
  بي منفي از آن متمركز است.ها و ارزياهاي ديگران نسبت به افراد يا كنشهاي آن بر واكنشاي فرآيندي است و تحليلزني نظريه) انگ2
  داند.رفتاري را مفهومي ساخته جامعه مي) اين رويكرد، كج3
  هاي ابتدايي و ثانوي است.رفتاريشناسي كج) هدف اين رويكرد سبب4
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 :ـ چه كسي 1پرسد: ن است ميگرايارفتاري چيست، بلكه به جاي چنين سؤالي كه خاص اثباتكند كه علت كجنظريه انگ زني سؤال نمي»  4«گزينه  پاسخ
ها به تعبير كنش متقابل نمادين يعني اينكه چه كسي زننده چيست؟ اين سؤالخورده و انگـ پيامدهاي اين انگ براي انگ2زند؟ و رفتار ميبه چه كسي انگ كج
  ذارد؟گها تأثير ميكند و چطور اين تفسير بر رفتار هر دوي آنرفتاري تفسير ميرفتار چه كسي را كج

  
 پذيرند؟رفتاري را ميرفتاران منفعلانه انگ كجرفتاري، كجدر كدام مرحله از كج  :8مثال  

  ) هر سه مرحله4  ) مرحله سوم3  ) مرحله دوم2  ) مرحله اول1
 :پذيرند.ا ميرفتاري ررفتاران منفعلانه انگ كجرفتاري، كجدر مرحله دوم از كج»  2«گزينه  پاسخ  

  
 داري، عامل اصلي پيدايش جرم و جنايت است؟هاي اقتصاد سرمايهنظران زير، خود ويژگييك از صاحببه نظر كدام  :9مثال  

  ) آلفرد شوتز4  ) ريچارد كوييني3  ) سايكز و متزا2  ) ويليام چمبليس1
 :دهد، خود قانون ظالمانه يس كه اجراي ظالمانة قانون عادلانه را به تغييرات تاريخي و الزامات سازماني نسبت ميرغم چمبلكوييني علي»  3«گزينه  پاسخ

  داري، عامل اصلي پيدايش جرم و جنايت است.هاي اقتصاد سرمايهكند. وي مدعي است كه ويژگيطور مستقيم سرزنش ميداري را بهنظام سرمايه
  

 ي مورد مطالعه است تا جستجوي واقعيت عيني.اي دانشمندان به سوژهها، رويكرد ..... بيشتر تحميل ديدگاه حرفهاز نظر فرا مدرنيست  :10مثال  
  ) فمينيستي4  ) پديدارشناختي3  گرايي) اثبات2  گرايي) كنش متقابل1
 :ي مورد مطالعه است تا جستجوي واقعيت عيني.اي دانشمندان به سوژهرايي، بيشتر تحميل ديدگاه حرفهگها، رويكرد اثباتاز نظر فرا مدرنيست»  2«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستسفيدان صحيح هاي زير در مورد جرايم اقتصادي يقهيك از گزينهكدام :11مثال  

  دهند.ميسفيدان را كارمندان بخش دولتي انجام ) بخش عمده جرايم يقه1
  سفيدان توجه چنداني نشده است.رفتارهاي يقههاي عمومي عمدتاً متوجه اين نوع جرايم بوده و به كجاي از جرايم خياباني، واكنش) به علت هراس توده2
  ) درگيري نظام كنترل اجتماعي با اين نوع جرايم كمتر است.3
  سفيدان است.ر از يقهسفيدان بيشت) هميشه احتمال دستگيري و محاكمه غير يقه4
 :دهند و صورت فردي و شخصي ندارد و از همين طريق هاي بزرگ صنعتي و تجاري انجام ميسفيدان را شركتبخش عمده جرايم يقه»  1«گزينه  پاسخ
  رفتاري پي برد.هاي روانشناختي كجتوان به نارسايي تبيينمي

  
 ؟شودنميهاي اقتصادي دون پايگان رفتاريينه، جزء كجكدام گز  :12مثال  

  يافته) جرايم سازمان4  ) اختلاس3  ها) سرقت از مغازه2  ) سرقت از منازل و افراد1
 :سفيدان است.هاي اقتصادي يقهرفتاريس جزء كجاختلا»  3«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستهاي مرتبط با اين جرايم، صحيح يافته و سازمانهاي جرايم سازمانژگيكدام گزينه درباره وي  :13مثال  

  ها نيز نفوذ دارند.دهند كه علاوه بر داشتن تشكيلات و بنيه قوي مالي، در اركان حكومتهايي انجام ميها و سازمانيافته را اغلب، گروه) جرايم سازمان1
  د هستند.مراتب خاص خوها داراي سلسله) اين سازمان2
  شود.ها محدود به يك يا چند مورد خاص مي) معمولاً جرايم ارتكابي آن3
  ها اغلب چندين برابر بودجه ساليانه برخي كشورها است.گونه سازمان) دارايي اين4
 :گيرد.طيف وسيعي از جرايم را در برمييافته سازمانجرايم »  3«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستصحيح » قتل نفس«رفتاري كدام گزينه در مورد كج :14مثال  

  تر است.كنندهكشي تعيينهاي اجتماعي و اقتصادي در كار آدمنابرابري )1
  ) بيشتر قاتلان از طبقه متوسط جامعه هستند.3

  كشند.) جوانان كمتر از بيست سال بيشتر از بزرگسالان آدم مي2
  كشند.م مي) مردان بيشتر از زنان آد4

 :اند.بيشتر قاتلان از طبقه محروم جامعه»  3«گزينه  پاسخ  
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 پردازان سوسيوژنيك در ...... آدم است.پردازان سايكوژنيك در .... آدم و از نظر نظريهعلت قتل از نظر نظريه  :15مثال  
  ـ روح) محيط اجتماعي 4  ) جسم ـ محيط اجتماعي3  ) روح ـ محيط اجتماعي2  ) جسم ـ روح1
 :پردازان سوسيوژنيك در محيط اجتماعي آدم است.پردازان سايكوژنيك در روح آدم و از نظر نظريهعلت قتل از نظر نظريه» 2«گزينه  پاسخ  

  
 اند.كشيكساني كه ويژگي كروموزومي ........ دارند، بيشتر مستعد آدم» ژنتيك«طبق ديدگاه   :16مثال  

1 (xxy  2 (xy  3 (xx 4 (xyy  
 :كساني كه ويژگي كروموزومي » ژنتيك«طبق ديدگاه »  4«گزينه  پاسخxyy اند.كشيدارند، بيشتر مستعد آدم  

  
 كند.يدر ديدگاه روانكاوي، عدم ارضاي ايد احساس ...... و عدم تبعيت از سوپرايگو احساس ..... ايجاد م  :17مثال  

  ) ناراحتي ـ گناه4  ) گناه ـ گناه3  ) گناه ـ ناراحتي2  ) ناراحتي ـ ناراحتي1
 :كند.در ديدگاه روانكاوي، عدم ارضاي ايد احساس ناراحتي و عدم تبعيت از سوپرايگو احساس گناه ايجاد مي»  4«گزينه  پاسخ  

  
 كشي، در ديدگاه روانشناسي، كدام است؟ترين نظريه مربوط به آدمترين و پرطرفدارمناسب  :18مثال  

  ) نظريه شخصيت4  ) نظريه يادگيري اجتماعي3  ) نظريه ناكامي ـ پرخاشگري2  ) نظريه رفتارگرايي1
 :خاشگري است.پر ـكشي، در ديدگاه روانشناسي، نظريه ناكامي ترين و پر طرفدارترين نظريه مربوط به آدممناسب»  2«گزينه  پاسخ  

  
 زنند؟كشي ميچه كساني دست به آدم» محدوديت بيروني«طبق نظريه   :19مثال  

  ) افرادي كه به شدت دچار ناكامي شده و محدوديت بيروني ضعيفي را تجربه كرده باشند.1
  شيده باشند.) افرادي كه به شدت دچار ناكامي شده و از محدوديت بيروني قوي رنج ك2
  اند.) همه افرادي كه دچار ناكامي شديد شده3
  ) همه افرادي كه محدوديت بيروني ضعيفي را تجربه كرده باشند.4
 :زنند به شدت دچار ناكامي شده و از محدوديت بيروني قوي رنج كشيده باشند.كشي ميكساني كه دست به آدم» محدوديت بيروني«طبق نظريه »  2«گزينه  پاسخ  

  
 هاي زير است؟يك از ديدگاهمربوط به كدام» خرده فرهنگ خشونت«و » محدوديت بيروني«هاي نظريه  :20مثال  

  ) روانكاوي4  ) سايكوژنيك3  ) سوسيوژنيك2  ) بيوژنيك1
 :دگاه سوسيوژنيك است.مربوط به دي» خرده فرهنگ خشونت«و » محدوديت بيروني«هاي نظريه»  2«گزينه  پاسخ  

  
 زنند؟كشي ميچه كساني دست به آدم» خرده فرهنگ پرخاشگري«طبق نظريه  :21مثال  

  اند.) افرادي كه در كودكي تنبيه رواني شده1
  ) افرادي كه متمايل به پرخاشگري درونگرا هستند.3

  اند.) افرادي كه در كودكي تنبيه بدني شده2
  اند.) افرادي كه در كودكي دچار ناكامي شده4

 :اند.زنند كه در كودكي تنبيه بدني شدهكشي ميكساني دست به آدم» خرده فرهنگ پرخاشگري«طبق نظريه »  2«گزينه  پاسخ  

  
 گيرند؟ر كدام نوع خودكشي قرار ميبه نظر دوركيم اگر خود اجتماعي خيلي ضعيف باشد، افراد در معرض خط  :22مثال  

  ) نابهنجارانه4  ) قدرگرايانه3  ) ديگرخواهانه2  ) خودخواهانه1
 :گيرند.به نظر دوركيم اگر خود اجتماعي خيلي ضعيف باشد، افراد در معرض خطر خودكشي خودخواهانه قرار مي»  1«گزينه  پاسخ  
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 پديدار شناسان ...................  :23مثال  
 شناختي نسبت به موضوع خودكشي دارند.رويكردي سبب)1
  اند.هاي گروهي در نرخ خودكشي) در پي كشف علل تفاوت2
  كنند.) از طريق آمارهاي رسمي انتزاعي به موضوع خودكشي افراد نگاه مي3
 كنند.كنندگان را وادار به خودكشي مي) در پي كشف معناهايي هستند كه خودكشي4
 :كنند.كنندگان را وادار به خودكشي ميپديدارشناسان در پي كشف معناهايي هستند كه خودكشي»  4«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستهاي دوركيمي صحيح كدام گزينه در مورد تبيين خودكشي در نظريه  :24مثال  

  كنند.ضوع خودكشي افراد نگاه ميهاي دوركيمي از دور و از طريق آمارهاي رسمي انتزاعي به مو) نظريه1
كنندگان به بررسي كنندگان بر جاي مانده و مصاحبه با نزديكان و بازماندگان خودكشيهايي كه از خودكشيهاي دوركيمي از طريق تحليل يادداشت) نظريه2

  پردازند.خودكشي مي
  شناختي نسبت به موضوع خودكشي دارند.هاي دوركيمي رويكردي سبب) نظريه3
 اند.هاي گروهي در نرخ خودكشيهاي دوركيمي در پي كشف علل تفاوت) نظريه4
 :كنند ولي پديدارشناسان از نزديك و از هاي دوركيمي از دور و از طريق آمارهاي رسمي انتزاعي به موضوع خودكشي افراد نگاه مينظريه»  2«گزينه  پاسخ

هايي كه به كنندگان خودكشي و مصاحبه با دوستان، نزديكان و بازماندگان آنن بر جاي مانده، مصاحبه با اقدامكنندگاهايي كه از خودكشيطريق تحليل يادداشت
  پردازند.اند به بررسي موضوع ميحيات خود خاتمه داده

  

 انواع شخصيتي به مواد مخدر تأكيد دارند؟ هاي مربوط به سوء مصرف مواد مخدر بر گرايش برخيكدام دسته از نظريه  :25مثال  
  ) پديدارشناختي4  شناختي) جامعه3 ) روانشناختي2  شناختي) زيست1
 :هاي روانشناختي بر گرايش برخي انواع شخصيتي به مواد مخدر تاكيد دارند.نظريه»  2«گزينه  پاسخ  

  

 مصرف مواد مخدر واكنشي است به تضعيف هنجارهاي اجتماعي؟ بر طبق كدام رويكرد، سوء :26مثال  
  ) تضادي4  كاركردي ـ) ساختي3 ) پديدار شناختي2  ) روانشناختي1
 :كاركردي، سوء مصرف مواد مخدر واكنشي است به تضعيف هنجارهاي اجتماعي. ـبر طبق رويكرد ساختي »  3«گزينه  پاسخ  

  
 شود (در مقايسه با ديگران) از سوء مصرف مواد لذت بيشتري ببرند و همين بر طبق كدام رويكرد، برخي افراد استعدادي دارند كه موجب مي  :27مثال

  شود؟ها مياستعداد باعث اعتياد آن
  ) پديدارشناختي4  شناختي) جامعه3 ) روانشناختي2  شناختي) زيست1
 :شود (در مقايسه با ديگران) از سوء مصرف مواد لذت بيشتري شناختي، برخي افراد استعدادي دارند كه موجب ميزيست بر طبق رويكرد»  1«گزينه  پاسخ

  شود.ها ميببرند و همين استعداد باعث اعتياد آن
  

 م و سرخوردگي ناشي از نابرابري است؟بر طبق كدام رويكرد، سوء مصرف مواد مخدر ابزاري براي فرار فرد از ست  :28مثال  
  ) تضاد4  كاركردي ـ) ساختي3 ) پديدارشناختي2  ) روانشناختي1
 :بر طبق رويكرد تضاد، سوء مصرف مواد مخدر ابزاري است براي فرار فرد از ستم و سرخوردگي ناشي از نابرابري.»   4«گزينه  پاسخ  

  
 ظر تضاد گرايان، اجماع در جامعه ............از ن  :29مثال  

  ) موقتي است.1
  ها در جامعه است.آميز زور و اراده طبقه مسلط بر افكار ساير گروه) ناشي از غلبه موفقيت2
  ) ناشي از دنبال كردن منافع شخصي از سوي توده مردم است.3
  2و1) موارد4
 :ها در جامعه است.ي طبقه مسلط بر افكار ساير گروهآميز زور و ارادهع در جامعه موقتي است و ناشي از غلبه موفقيتاز نظر تضاد گرايان، اجما»  4«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستهاي عمده سرمايه اجتماعي يك از موارد زير، جزء شاخصكدام  :30مثال  

  هدات متقابل) تع4  ) همبستگي گروهي3 ) سرمايه گروهي2 ) اعتماد1
 :شود.هاي عمده سرمايه اجتماعي محسوب ميپيوند اجتماعي، اعتماد، همبستگي گروهي، پايبندي به تعهدات و همياري، جزء شاخص»  2«گزينه  پاسخ  
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 آزمون فصل اول 

 1دانند؟ن رفتار ميآ» منع قانوني«رفتاري خوانده شدن يك رفتار را رفتاري، تنها علت كجـ قاتلان از نظر كدام نوع كج  
  رفتاري ارزشي) كج4  رفتاري كاركردي) كج3  رفتاري رفتاري) كج2  رفتاري خاص) كج1

 2 شود؟رفتاري بر چه چيزي تكيه ميبراي شناخت كج ـ  
  ) شخص عامل رفتار2  ) خود رفتار1
  2و1هاي ) گزينه4  گيرد.رفتاري صورت مي) شرايطي كه تحت آن، كج3

 3؟»هاسترفتاريكج رفتاري، نقطه شروع تبيين علتهاي كجتضادهاي موجود در جامعه بر سر تعريف«كنند كه هاي زير تصريح مياز نظريه كدام دسته ـ  
  هاي فشار) نظريه4 سازيهاي مجرم) نظريه3  هاي كنترل) نظريه2  هاي وفاق) نظريه1

 4اند؟شده» شكست مضاعف«هاي زير دچار گفرهنيك از خردهبه نظر كلوارد و الين، اعضاي كدام ـ  
  ) هر سه مورد4  ) كناره گيري3  ) تضاد2  ) جنايي1

 5رفتاران يكي بداند رفتاران به خودي خود ضرري ندارد مگر اينكه به حدي برسد كه فرد خود را با كجپردازان زير، تعامل با كجـ  به عقيده كدام يك از نظريه
  ها هويت بگيرد؟و از آن
  ) هرشي4  ) برگس و ايكرز3  ) گليزر2  ساترلند )1

 6دانسته و خود را  دار متقلبانصاف يا دزدي از يك مغازهجويي از يك زورگوي بيرفتار كار خود را صرفاً انتقامسازي، كجيك از اشكال خنثيـ در كدام
  پندارد؟گناه ميبي

  ) انكار آسيب2  ) انكار مسئوليت1
  محكوم كردن عوامل كنترل اجتماعي) 4  ديده) انكار آسيب3

 7برخوردار جامعه از  هاي طبقاترفتاريدهند و نيز خارج بودن كجها و در پي اختلاف خصوصي روي ميهاي شخصي كه در خانوادهـ  تبيين نكردن جنايت
  هاي زير است؟ها، از انتقادات وارده بر كدام دسته از نظريهشمول تحليل

    زنيهاي انگ) نظريه2   ارشناختيهاي پديد) نظريه1
    گراهاي اثبات) نظريه4    هاي تضاد) نظريه3

 8 كشي، توسط چه كساني مطرح شده است؟در تبيين آدم» اتولوژي«نظريه  ـ  
  اند.شناساني كه عمدتاً جانورشناس بوده) زيست1
  اند.شناساني كه عمدتاً پزشك بوده) زيست2
  اند.تاً جانورشناس بودهشناساني كه عمد) اخلاق3
  اند.شناساني كه عمدتاً خاستگاه فلسفي داشته) اخلاق4

 9 اخلاقي معروف است، ناشي از چه عاملي است؟در ديدگاه روانكاوي، آدم كشتن كسي كه به خوبي و خوش ـ  
  ) مورد آزار قرارگرفتن فرد در كودكي2  ) محروميت از محبت در كودكي1
  كنترل ايد در دوران كودكي) آزادي بي4  بر فرد در دوران كودكي ) كنترل بيش از حد3

 10 هاي اجتماعي غلبه كنند؟طبق كدام نظريه، افراد متمايل به خودكشي بايد پيش از اقدام خود، بر ممنوعيت ـ  
    ) نظريه تضادي2    ) نظريه دوركيمي1
    ) نظريه فرآيند خودكشانه4    زني) نظريه برچسب3
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  مفصل دو
  »بررسي مسائل اجتماعي«

 

 

  هاي تأليفي فصل دوم  تست
  

 كند؟يم پيشنهاد را راهي چه اجتماعي، مسائل حل براي ،»ارزشي تضاد« رويكرد  :1 مثال  
  مورد سه ) هر4 ) زور3  ) معامله2  ) توافق1

 :زور معامله، توافق،: كنديم پيشنهاد راه سه اجتماعي، مسائل حل براي ،»ارزشي تضاد« رويكرد  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 كند؟يم تلقي ناگهاني شدن فقير يا ثروتمند مقابل در العمليعكس عنوان به را خودكشي انواع از يككدام دوركيم، :2 مثال  

  قدري و قضا )4 نابهنجارانه)3 ) دگرخواهانه2  خودخواهانه)1
 :كنديم تلقي ناگهاني شدن فقير يا ثروتمند مقابل در العمليعكس عنوان به را) كيانوم( نابهنجارانه ودكشيخ دوركيم،  »3«گزينه  پاسخ.  
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 آزمون فصل دوم       

 1؟نيست صحيح زير هايگزينه از يككدام ـ  

 آن تغيير براي بايد كه معتقدند و دارد مغايرت مردم هايارزش شمار مهمي از با كه داننديم ايهاظهارشد وضعيت را اجتماعي مسئله معمولاً شناسانجامعه) 1
  .كرد اقدام وضعيت

 انـد، كـرده  تلقي مسئله راها آن مردم و بوده مضر و آفرينمشكل اجتماعي نظر از فقط كه هاييوضعيت به اجتماعي مسائل بررسي در معمولاً شناسانجامعه) 2
  .كننديم توجه

  .است اجتماعي مسئلهي علم نظر از چيزي چه كه دارند توجه امر اين به پردازند،يم اجتماعي مسائل بررسي به شناسانجامعه وقتي) 3
  . داننديم اجتماعي مسئله را متفاوتي موارد مردم مختلف هايگروه) 4

 2است؟كرده سازيمفهوم عنواني چه با را اجتماعي سازمانيبي كولي، هورتون ـ چارلز  

  اجتماعي مدرن هايهنجار ) فقدان2  هاتسن ) فروپاشي1
 اجتماعي هايهنجار عليه جامعه افراد ) شورش4  اجتماعي هايهنجار ميان ) تعارض3

 3ـ تأمين را شده تعهد هايپاداش يا ها،آن با نواييهم اما دارد، وجود مقررات كه دهديم روي زماني اجتماعي سازمانيبي انواع از يكـ كدام   يـا  و كنـد ينم
  شود؟يم ختم مجازات به برعكس،
  ) اختلال4هنجاري ) تعارض3  فرهنگي ) ستيز2 هنجاري) بي1

 4است؟ پرداخته افتراقي پيوند وي آنوم نظريه دو تلفيق به تئوري، كدام در و پردازنظريه ـ كدام  

  بزهكاري فرهنگخرده ـ ساترلند) 1
  بزهكاري فرهنگخرده ـ كوهن آلبرت) 2
  افتراقي نامشروع هايفرصت ـ اوهلين ليود و كلوارد چاردري) 3
  .هستند صحيح 3 و 2 هايگزينه) 4

 5شود؟مي پرداخته كرد، حل را مسائل توانيم چگونه اينكه شرح به كمتر رويكرد، كدام در  ـ  
  اجتماعي گراييبرساخت رويكرد )4  هاارزش تضاد رويكرد)3 انتقادي رويكرد)2 زنيانگ رويكرد)1
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  فصل سوم
   »شناسي خانوادهجامعه«

 

 

 هاي تأليفي فصل سوم تست
  

 ؟نيست كلان هايويژگي جزء زير موارد از يككدام   :1 مثال  
  همسريدرون) 4  توتمي خويشاوندي) 3  خودمصرفي) 2  سويهيك خويشاوندي) 1
 :است حاكم همسريبرون كلان، در  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟ مشهود خانواده، ديگر انواع به نسبت بيشتري و استقلال ترگسترده حجم ترتيب، به ها،خانواده نوع كدام در :2 مثال  

  روستاييـ  عشايري) 4 شهريـ  عشايري) 3  عشايريـ  روستايي) 2 شهريـ  روستايي) 1
 :باشدمي خانواده ديگر انواع به نسبت بيشتري استقلال داراي شهري خانواده و تر،گسترده حجم ايدار عشايري خانواده  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 دارند؟برنمي فرزندان كردن اجتماعي راه در گامي والدين، خانواده، كدام در   :3 مثال  

  مركب خانواده) 4 ايهسته خانواده) 3  شوهري و زن خانواده) 2 زيستي خانواده) 1
 :دارندبرنمي فرزندان كردن اجتماعي راه گامي در والدين، زيستي، خانواده در  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست جديد صنعتي دنياي در خانواده نهاد هايويژگي جزء زير، هايگزينه از يككدام  :4 مثال  

  خانواده ساختار تلاشي) 4 مرد و زن بين قدرت تعادل) 3  طلاق قبح كاهش) 2 خانواده حجم شدنكوچك) 1
 :پابرجاست همچنان و نشده متلاشي جديد صنعتي دنياي در خانواده نهاد  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 نظران هستند؟ احبص كدام به متعلق ترتيب، به »كشضعيف شخصيت« و »اساسي شخصيت« مفاهيم  :5 مثال  

  ـ كاردينر فروم) 4 فروم مورگان ـ) 3  مورگانـ كاردينر) 2 فرومـ كاردينر) 1
 :هستند.  فروم و كاردينر به متعلق ترتيب، به »كشضعيف شخصيت« و »اساسي شخصيت« مفاهيم  »1«گزينه  پاسخ  

  
 هستيم؟ )محارم با زناي منع يعني( زوجيت قاعده نخستين پيدايي شاهد خانواده، وعن كدام در مورگان، نظر از   :6 مثال  

  پونالوئن خانواده) 4  سند يا سميك خانواده) 3  خونهم خانواده) 2 مختلط خانواده) 1
 :هستيم) محارم با زناي منع يعني( زوجيت قاعده نخستين پيدايي شاهد خون،هم خانواده در مورگان، نظر از  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 چيست؟) اجتماعي امر به ازدواج زيستي امر تبديل( ازدواج شدن فرهنگي در اول قاعده استروس،لوي نظر از   :7 مثال  

  هاانوادهخ بين فرمايشي ازدواج) 4 محارم با زناي منع) 3  خانواده اعضاي با ازدواج منع) 2 مادر و پدر با ازدواج منع) 1
 :است محارم با زناي منع ،)اجتماعي امر به ازدواج زيستي امر تبديل( ازدواج شدن فرهنگي در اولين قاعده استروس،لوي نظر از  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست ايهسته خانواده خصوص در پارسونز ديدگاه با مطابق گزينه كدام   :8 مثال  

  .است افقي مرد و زن بين روابط درآن،) 2  .هاستخانواده ترينمنطقي از) 1
  .عاطفي نقش زن، و دارد بيانگر نقش مرد درآن،) 4  .است امروزي جامعه هايويژگي بر مبتني) 3
 :دارد. )عاطفي( بيانگر نقش زن، و) اقتصادي( ابزاري نقش مرد اي،هسته خانواده در پارسونز، نظر از  »4«گزينه  پاسخ  
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 ؟نيست همسر، گزينش به دهيجهت در الين، و برگس نظر مورد هايمؤلفه جزء زير، موارد از يككدام  :9 مثال  
  شخصي هاينياز) 4 هاآن زناشويي و والدين از تصوري) 3  ذهني هايقابليت در ناهمساني) 2  )جغرافيايي( جواريهم) 1
 :ها نيست. ذهني، جزء اين مؤلفه هايقابليت در ناهمساني  »2«گزينه  پاسخ  

  
 هستند؟ خويشاوندي نظام كدام بقاياي از »لويرا« و »سورورا«  :10 مثال  

  توتمي خويشاوندي) 4  رضاعي خويشاوندي) 3  مادرسويي خويشاوندي) 2  پدرسويي خويشاوندي) 1
 :هستند پدرسويي خويشاوندي نظام يايبقا از »لويرا« و »سورورا«  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 داند؟مي فرهنگ تطور و تشكيل عامل ترينمهم را ازدواج امر پيدايش و محارم با زناي ممنوعيت نظرصاحب كدام   :11 مثال  

  دوركيم اميل) 4  استروسلوي) 3  ميد مارگارت) 2  تايلور) 1
 :داندمي فرهنگ تطور و تشكيل عامل ترينمهم را ازدواج امر پيدايش و محارم با زناي ممنوعيت تايلور ادوارد  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟ ازدواج امر در عاطفي بعد كامل سركوب و اجتماعي اهداف خدمت در ازدواج نهاد گرفتن قرار تام مظهر ازدواج، انواع از يككدام :12 مثال  

  آزمايشي) 4 ناجور) 3 موقت) 2  شده تنظيم) 1
 :است ازدواج امر در عاطفي بعد كامل سركوب و اجتماعي اهداف خدمت در ازدواج نهاد گرفتن قرار تام مظهر ،)فرمايشي( شدهتنظيم ازدواج »1«گزينه  پاسخ.  

  
 ي تمحدودي هيچ ازدواج، نوع كدام در   :13 مثالندارد؟ وجود مرد براي كم  

  آزمايشي) 4 لويرا) 3  صيغه) 2 ربايشي) 1
 :ي محدوديت هيچ ،)صيغه( موقت ازدواج در  »2«گزينه  پاسخندارد وجود مرد براي كم.  

  
 ؟نيست صحيحايران  در ازدواج پديده خصوص در زير هايگزاره از يككدام   :14 مثال  

  .خوردمي چشم به صنعتي جوامع از بيش والدين نقش ايراني ازدواج در) 1
 .دارد همسريدرون به هاانسان شديد گرايش از نشان) زوجين پدران مشاغل جمله از( گوناگون هايشاخصايران  در) 2

  .است زنان از بيش مردان در ازدواج طريق از طبقاتي ارتقاي ايران، در) 3
  .يابدمي كاهش حدودي تا مهريه ميزان رود،مي بالا تحصيلات ميزان قدر هر) 4
 :يابدمي افزايش مهريه ميزان رود،مي بالا تحصيلات ميزان قدر هر  »4«گزينه  پاسخ.  
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  آزمون فصل سوم    
  

 1؟نيست پيوسته خانواده هايويژگي جزء زير موارد از يككدام ـ  
  سن بودن احترام و قدرت منشأ )2 خانواده هايدارايي تقسيم عدم) 1
  ) افقي بودن هرم قدرت و عاطفي بودن پيوندها4 تقويت مرد سالاري) 3

 2؟نيست ستاكي خانواده ويژگي زير، هايگزينه از يككدام ـ  
  آنان جانب از خانواده ترك با خانواده، اعضاي دوري نبودن مترادف) 1
  ساسح لحظات در خانه به جداشده اعضاي بازگشت) 2
  اعضا بين عاطفي پيوندهاي حاكميت) 3
  خانواده در عمودي قدرت هرم) 4

 3چيست؟ استروس،لوي نظر از محارم، با زناي منع قاعده كاركرد ـ  
  انساني حيات در مبادله گسترش و پيدايي) 2    فرهنگ يافتن پيچيدگي) 1
  مورد سه هر) 4  خانواده يافتن تعالي) 3

 4شود؟مي تأكيد ،)همسري ناهمسان( هستند زياد سنخيت اي تناسب فاقد كه كساني ميان از همسر گزينش بر دتاً،عم اي،زمينه چه در ـ  
  درآمد) 4  تحصيلات) 3  منش و خلق) 2  جغرافيايي موقعيت) 1

 5است؟ »مشترك نياي« داشتن بر مبتني خويشاوندي هاينظام از يككدام ـ  
  تعميدي خويشاوندي) 4  رضاعي خويشاوندي) 3  ميتوت خويشاوندي) 2 سببي خويشاوندي) 1

 6به نياز بدون طرفين از يك هر نشود، منتهي فرزندآوري به مدتي، از پس ازدواجي، چنانچه خانواده، در فرزندآوري بالاي اهميت به دليل جوامع، برخي در ـ 
   نامند؟مي چه را فرزندآوري از محروم خانواده در جدايي نوع اين .سازد منعقد ديگري با زوجيت براي ايتازه قرارداد دارد حق قرارداد، فسخ

  فرزندآور طلاق) 4  فرمايشي طلاق) 3  ارتجالي طلاق) 2  اجباري طلاق) 1

 7داند؟يم) عقدة اوديپ( پدر با جنسي تعارض و مادر به نسبت جنسي تمايل برابر در پسر مقاومت را، محارم با زناي منع قاعده مبناي نظرصاحب كدامـ  
  هوركهايمر) 4 دوركيم) 3  انگلس) 2 فرويد) 1

 8 خود شده فوت برادر بيوه با مرد اجباري ازدواج از عبارتست ،.............. ازدواج ـ.  
  لويرا) 4 سورورا) 3  ايمبادله) 2  شده تنظيم) 1

 9است؟ مثل توليد وسيله عنوان به زن تصور بر مبتني ازدواج، انواع از يككدام ـ  
    ناجور ازدواج) 2    ايمبادله ازدواج) 1
  برسرمايه جامعه در آزمايشي ازدواج) 4   كاربر جامعه در آزمايشي ازدواج) 3

 10 است؟ نوعي چه از هاازدواج بيشتر ايران، در ايلات امروزه، ـ  
  همسر خريد يقطر از ازدواج) 4 شدهتنظيم ازدواج) 3  ربايشي ازدواج) 2 ايمبادله ازدواج) 1
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  فصل چهارم
   »شناسي ارتباطاتجامعه«

   

 م چهارهاي تأليفي فصل تست
  

 است.... ........... امتداد تلويزيون و.... ........... امتداد راديو ،.............. امتداد خط لوهان،مك نظر از :1 مثال.  
    گوش و ـ چشم ـ گوش) چشم2        چشم ـ گوشـ) دست1
    چشم ـ ـ گوش) چشم4 گوش و چشم  ـگوش  ـچشمودست)3
 :است گوش و چشم امتداد تلويزيون و گوش امتداد راديو چشم، امتداد خط، مك لوهان نظر از»  2«گزينه  پاسخ.  

  
 گيرددربرمي را.. ............... زمان از ماركوني كهكشان دوره  :2 مثال.  

  عصر حاضر تا راديواختراع)2       عصر حاضر تا چاپ ماشينختراعا)1
  چاپ ماشيناختراع تا الفبايي خطاختراع)4      راديوييامواج كشف تا چاپ ماشيناختراع)3
 :گيرددربرمي را عصر حاضر تا راديو اختراع زماني دوره از ماركوني كهكشان دوره»  2«گزينه  پاسخ.  

  

 شود؟مي محسوب گرم ارتباطي وسيله زير، ارتباطي وسايل از يككدام  :3 مثال  
  ) تلويزيون4  گفتگو و بحث ) جلسات3 ) سخنراني2 ) سمينار1
 :نيست فراهم آن در مخاطب مشاركت زمينه چون شود،مي محسوب گرم ارتباطي وسيله سخنراني،»  2«گزينه  پاسخ.  

  

 هستند؟ اجتماعي تغيير عامل خود، ها،آن در مندرج پيام از جدا هارسانه نظر،صاحب كدام عقيده به  :4 مثال  
  ) تونيس4 ) لاسول3 ) رايزمن2 لوهان) مك1
 :هستند اجتماعي تغيير عامل خود، ها،آن در مندرج پيام از جدا هارسانه لوهان، مك عقيده به»  1«گزينه  پاسخ.  

  

 است؟ پيام همان رسانه نظر،صاحب كدام عقيده به :5 مثال  
  ) تونيس4          ) لاسول3 ) رايزمن2        لوهان) مك1
 :1«گزينه  پاسخ  «  

  
 است؟ انسان هراس و مسئوليت دوره ،رايزمن نظر از زير، هايدوره از يككدام  :6مثال  

  ) دگرراهبر4     راهبر) برون3 راهبر) درون2    راهبر) سنت1
 :است انسان هراس و مسئوليت دوره رايزمن، نظر از ،)دروني هايضرورت( راهبردوره درون» 2«گزينه  پاسخ  

  
 كند؟مي مشاهده زير هايدوره از يكامكد در را ازخودبيگانگي رايزمن  :7مثال   

  وجود اصالت ) دوران4             راهبر) برون3 راهبر) درون2             راهبر) سنت1
 :3«گزينه  پاسخ«  

  
 است؟ ضعف دچار توانمند هايتحليل ارائه در زير هايرسانه از يككدام  :8مثال  

  ) سمينار4  ) تلويزيون3 ) راديو2 ) روزنامه1
 :است توانمند هايتحليل ارائه در ضعف دچار هستند، حركت حال در آن مخاطبان اكثر آنكه دليل به راديو  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 گيردنمي شكل منظم تشكيلات قالب در وفرآيند علمي نتيجة  رد هرگز و جوشدمي آن اعماق و جامعه دل از كه است فرهنگي....... .........   :9مثال.  

  فرهنگخرده) 4  عامه فرهنگ)3 كلاسيكفرهنگ)2 نابهنر)1
 :گيردنمي شكل منظم تشكيلات قالب در وفرآيند علمي  نتيجة در هرگز و جوشدمي آن اعماق و جامعه دل از كه است فرهنگي عامه، فرهنگ  »3«گزينه  پاسخ.  
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  فصل چهارم آزمون
  

 1؟نيست جمعي ارتباط وسايل براي لازارسفلد و مرتن اشاره مورد هاينقش جزء زير موارد از يكـ كدام  
  اجتماع ) تخدير4      اجتماعي پايگاه ) اعطاي3  ) وظيفه اخلاقي2       فرهنگي ميراث ) انتقال1

 2است؟ جمعي ارتباط وسايل اثرات يك ازكدام نشانگر زير گزاره ـ  
 امحـاي  موجبـات  فقدان، اي تأخير يابند،مي نياز بدان معين ساعت در كه ورزندمي اعتماد بدان و شوندمي معتاد ايوسيله به چنان هاانسان موارد، از بسياري در «

 كنكاش ترديد، هيچ بدون آنان شود،مي سلب آنان نديشه ازا قدرت) علاقه مورد روزنامه به دستيابي مثلاً( رسندمي بدان كه زماني و سازدمي فراهم را آنان تعادل
  ».پذيرندمي را آن اي ازآموزه هر اي نوشته انديشه، حتي اي

  تعلق احساس ايجاد) 4 شرطي هايبازتاب) 3  بلع اثر) 2 سازيآدمك) 1

 3شود؟مي محسوب زيرساخت جمعي، ارتباط وسايل عناصر از يككدام ـ  
  ) اثر4       ) پيام3  رستنده) ف2      ) رسانه1

 4پذيرد؟مي صورت هدفي چه با مخاطب تحليل جمعي، ارتباط وسايل به مربوط تحقيقات در ـ  
  مخاطب ذهن به پيام القاي در ارتباطي وسيله موفقيت ميزان سنجش) 1 
  مخاطبان در مثبت تغييرات ايجاد راه در شيوه بهترين كردن پيدا) 2
  ديگر عناصر با تركيب در اي داشته است تأثير مخاطب ذهنيت به دهيشكل در تنهايي به وسيله ارتباطي آيا هك امر اين دانستن) 3
  فوق مورد سه هر) 4

 5شود؟ ترسيم) زمان و مكان وراي( حيات اصلي خطوط كه است اين بر كوشش ادبي مكتب كدام در ـ  
  )رئاليسم( گراييواقع) 4 مرمانتيس) 3  )ناتوراليسم( گراييطبيعت) 2  كلاسيسيسم) 1

  

  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  13  شناسي هاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

 

  فصل پنجم
 »روانشناسي اجتماعي«

 

 هاي تأليفي فصل پنجم  تست
  

 است؟ »شناختي توازن عدم« تئوري در فستينگر ديدگاه مبين گزينه كدام  :1 مثال  
 .شودميمحدودتصميم از بعد فرآيند به لزوماً توازن،عدم)1
  . برخورداريم بيشتري عينيت و جامعيت از آن، از قبل ورهد به نسبت گيري،تصميم از بعد ما) 2
  . برخورداريم كمتري عينيت و جامعيت از آن، از قبل دوره به نسبت گيري،تصميم از بعد ما) 3
  .ملموسواقعيات يا زيست محيطبهمربوطهايشناختتاهستندتغييردستخوشبيشتر رفتار، به مربوط هايشناخت)4
 :ملموس واقعيات يا زيست محيط به مربوط هايشناخت تا هستند تغيير دستخوش بيشتر رفتار، به مربوط هايشناخت فستينگر، ديدگاه از  »4«ه گزين پاسخ.  

  
 است واقعيت اصل وسيله به شدهكنترل و لذت لاص از برخاسته كه شودمي اطلاقآدمي  زندگي از حمايت در محركه انرژي تمام به... ............   :2 مثال.  

  تاناتوس غريزه) 4  ليبيدوسائق)3 نيروانااصل)2  اروزنيروي)1
 :بـه  شـده كنتـرل  و لـذت  اصـل  از برخاسـته  كـه  شودمي اطلاقآدمي  زندگي از حمايت در محركه انرژي تمام به اروز نيروي  »1«گزينه  پاسخ 

  .است واقعيت اصل وسيله
  

 است؟ سمبولي كنش مكتب ديدگاه مخالف گزينه كدام   :3 مثال  
 .شودميتعيينذهنيايبه گونهوخاصاجتماعيزمينه يا متن درون در آدميرفتار)1
  . است »زبان« انساني جامعه گيريشكل عامل) 2
  .دارند تقدم جامعه بر تاريخي، حيث از ،»خود« و »فكر«) 3
 .استپذيريجامعهجريانتحليلاجتماعي، روانشناسي وظيفهترينمهم)4
 :دارند تقدم »خود« و »فكر« بر تاريخي، حيث از جامعه،  »3«گزينه  پاسخ. 

  
 سـايه  منطقـه  در و شده ايرودخانه وارد ماهي صيد قصد به كه فردي« است؟ هومنز اجتماعي مبادله تئوري اصول از يككدام به مربوط گزاره اين   :4مثال 

  ».داد خواهد ترجيح آفتابگير مناطق به نسبت را رودخانه سايه مناطق آتي، هايصيد در مشخصاً داشته، صيد بيشتري در شانس رودخانه
  اشباع اصل) 4  ارزشاصل)3 انگيزهاصل)2  پاداش يا موفقيتاصل)1
 :تشـويق  زمينـه  و بستر آن در كه باشد بستري و محيطي مظاهر و هاجنبه از برخي با مرتبط شدهتشويق رفتار چنانچه انگيزه، اصل طبق  »2«گزينه  پاسخ 

 شـانس  و شده ايرودخانه وارد ماهي صيد قصد به كه فردي اگر مثال عنوان به. داشت خواهد بستر و زمينه همان يافتن به تمايل همواره فرد است، شده تربيت و
  .كرد خواهد انتخاب آفتابگير مناطق به نسبت را رودخانه سايه مناطق آتي صيدهاي در مشخصاً داشته، صيد در رودخانه سايه منطقه در بيشتري

  

 است؟ مرتن ديدگاه مخالف گزينه كدام   :5مثال  
 .استدر گروهفردرفتار مطالعه اجتماعي، روانشناسي)1
  . است محدودتر نقش، مدل با مقايسه در مرجع، فرد )2
  . است توجيه قابل اند،كرده احراز اجتماعي ساختارهاي در آنان كه هاييوضعيت به رجوع با تنها افراد، رفتار) 3
  .بدهند اناتامك و امتيازات افراد بهتوانندميحدچهتايعنيشود،ميمربوطهاگروهخود به مرجع هايگروه شدنانتخاب)4
 :است محدودتر مرجع فرد با مقايسه در نقش مدل مرتن، گفته به  »2«گزينه  پاسخ.  

  

 ؟نيست كنش نظريه در پارسونز ديدگاه مطابق گزينه كدام  :6مثال  
 .اندشدهتقسيمساختارهاوفردسطحدودر اما نيست، غيرارادي كاملاًكنش)1
  . ندارد كنش ايجاد در عامليتي رد،ف) 2
  .است هدفي متوجه كنشي هر) 3
  .است معنادار در كلكنش)4
 :است قائل عامليت نوعي كنشگر فرد خود براي هم و داندمي دخيل كنش در را هاسازمان و ساختارها پارسونز هم  »2«گزينه  پاسخ.  



  

 

شناسياي مختلف جامعههمفاهيم حوزه  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  14

  فصل پنجم آزمون

 1است....  مكتب اهالي مطالعاتي اصلي موضوع »فرد بر محاط محيط و فرد بين ارتباط« ـ.  
  كاركردگرايي) 4  اجتماعي رفتار) 3  اجتماعي تعريف) 2  اجتماعي واقعيت) 1

 2؟نيست ادارك فرآيند باب در گشتالت مكتب هايديدگاه با مطابق گزينه كدام ـ  
  . گيردمي قرار توجه مورد آن دروني ارتباطات از بيش عمدتاً، درك، وردم شيء يا پديده خود باشند، يافتهسازمان و منظم ادراكات، چنانچه) 1
 هـاي جنبـه  از برخـي  متشـكله،  عناصر تعويض و تغيير رغمعلي بمانند، باقي يكسان و ثابت درك مورد پديده متشكله عناصر بين دروني ارتباط كه زماني تا) 2

  . ماند خواهند باقي ثابت ادارك
  .دارد قرار است آن از بخشي خود كه ايحوزه يا ميدان كل تحت تأثير عنصر آن درك شود، واقع حوزه يا ميدان كل تأثير تحت عنصري هر اگر) 3
  .دارد خود كردن مطلوب و دادن جلوه بهتر در سعي دهند،مي اجازه شرطي هايمحرك كه آنجايي تا ادراك، يافتگيسازمان و نظم) 4

 3است؟ »ميداني تئوري« در لوين ديدگاه مخالف رزي هايگزينه از يككدام ـ  
  .آورندمي به وجود محيطي كنندهتعيين عوامل را فرد رفتار) 1
  .است رواني حوزة يا ميدان در فعال هاينيرو كليت به وقوف مستلزم فرد، رفتار تفهيم) 2
  .است فرد رفتار به وجودآورنده منزوي، طور به آن داخل عناصر نه و حوزه تمام) 3
  . گيرد قرار مطالعه مورد است، مرتبط و وابسته بدان كه گروهي با رابطه در بايستي الزاماً فرد) 4

 4شودمي مشابه سوم شخص به نسبت قضاوتشان و گيريجهت شوند،مي وابسته همديگر به نفر دو وقتي: «است تئوري كدام به مربوط گزاره اين ـ.«  
  ) فستينگر( اجتماعي يسهمقا) 2  )هايدر( متوازن شناخت) 1
  )اش سالومون( قضاوت تشكيل چگونگي آزمايش) 4  ) نيوكامب( ارتباطي اعمال) 3

 5؟نيست فرويد ديدگاه مبين گزينه كدام ـ  
  . است فرد رفتار منشأ آدمي، دروني هاينيرو) 1
  . است استوار لذت اصل بر ليبيدو، سائق و واقعيت اصل بر خود، صيانت سائق) 2
  . است اي ناخودآگاهپديده امر بدو در ذهني پديده هر) 3
  .است شده حاصل آگاه تجارب و خارج دنياي مستقيم تأثيرتحت كه است نهاد از بخشي »فراخود«) 4

 6است؟ زير هايحالت از يككدام نشانگر فرد، خارجي محيط از مزاحم عنصري كردن خارج ـ  
  منفي تقويت) 4  مثبت تقويت) 3  منفي تنبيه) 2  مثبت تنبيه) 1

 7است؟ گرفته قرار توجه مورد بيشتر اسكينر سوي از اصل كدام رفتاري، تكنولوژي در ـ  
  تشديد و تقويت) 4  فرهنگ بقاي) 3  همياري و تعاون) 2   بيولوژيكي بقاي) 1

 8؟نيست صحيح اسكينر نظريات درباره گزينه كدام ـ  
  . هستندغيرعلمي  و انتزاعي صوفيانه، هاييديدگاه اجتماعي فهم اصالت و اعياجتم واقعيت حوزه دو هر او، نظر به) 1
  . هاستارزش و افكار چون متفرقه مفاهيم و فرهنگ مفهوم و تعريف متوجه عمدتاً اجتماعي واقعيت حوزه به اسكينر حمله) 2
  . است انانس خودرأيي و استقلال مفهوم متوجه اجتماعي تعريف حوزه از اسكينر انتقاد) 3
  .اندگرفته شكل محيطي تقويت نتيجه در كه است افكاري و هاارزش از متشكل جامعه يك فرهنگ اسكينر، نظر از) 4

 9هستند؟ كساني چه »مهم ديگران« هيمن ديدگاه از ـ  
  .كنندمي برقرار كودك با را مؤثر و قوي و مستمر ارتباطات نخستين شدن،اجتماعي فرآيندهاي در كه افرادي) 1
  همسالان. گروه و) مادر و پدر( نخستين گروه) 2
  . داندمي آن به متعلق را خود به طور ذهني فرد كه گروهي) 3
  . است صحيح 2 و 1 هايگزينه) 4

 10وضـعيت  از عناصـري .........  ماا ندارد، نظارت و كنترلها آن بر چندان فرد كه شودمي اطلاق كنش وضعيت از عناصري به........  پارسونز، كنش نظريه در ـ 
  .دارد كنترلها آن بر فرد كه شوندمي محسوب كنش

  وسايل ـ عوامل) 4  اهداف ـ شرايط) 3   وسايل ـ شرايط) 2  اهداف ـ عوامل) 1



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  15  شناسي هاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

  شمشفصل 
  »شناسي پزشكيجامعه«

 

 هاي تأليفي فصل ششم تست
  

 دهد.ها را تشخيص ميشناسانة نهفته بوده و پزشك آنرهايي هستند كه بيانگر وجود ضايعه آسيبنشانگ................ پزشكي،  سنتي انگارهدر   :1مثال  
  ) رفتارهاي بيماري4  ها) آسيب3 علائم)2 هانشانه)1
  :شناسانة نهفته استدهد. اين نشانگرها بيانگر وجود ضايعه آسيبعلائم نشانگرهايي هستند كه پزشك تشخيص مي»  2«گزينه پاسخ.  

  
 شود؟بيماري پرداخته مي از ناشي ناتوانيگيري بيماري، با استفاده از كدام شاخص به اندازه و تندرستيگيري اندازهدر حوزه   :2مثال  

  بيماري از ناشي غيبتهاي نرخ) 4  مورديبار)3 تندرستيشدهعينيميزان)2  كاركردهاي ميزان)1
  :با را قلبي ايسكميك بيماري از موردي توانمثلاً مي ترتيب، اين به. »بيماري از ناشي ناتوانيگيري اندازه« از است عبارت كاركردهاي ميزان»  1«گزينه پاسخ 

 پرسش راهكار به روزافزوناي گونهبه  معيار اين بردن كار به. كرد مقايسه زندگي عادي وظايف از بيماري جلوگيري ميزان تعيين طريق از مزمن برونشيت از موردي
  .كنندمي ارزيابي چگونه را خود تندرستي وضعيتها آن اينكه بر است مبتني انجاميده افراد خود از

  
 دانست؟محيط مي با بدسازگاري محصولرا  بيمارينظر كدام صاحب  :3مثال  

  سدوبو) 4  ) بهاسكار3 ) مرتن2  ) مك اون1
  :محيط با كه جوامعي گويدمي او. است داده قرار بحث مورد است، محيط با بدسازگاري محصول بيماري كه را توجه جالب نكتة اين دوبوس»  4«گزينه پاسخ 
 پديدآورنده مدام،هاي دگرگوني واقع در. بخورد هم به تعادل اين كه آيدمي پديد هنگامي بيماري و هستند بيماري از مصون كليطور  اند، بهرسيده تعادل به خود
 هر به تحول اينكه ازبود  عبارت دوبوس، گفته به بنا سالم جامعه يك بهاي ديگر، عبارت به. يابيممي آن در را خود كه است محيطي با بدسازگاري و تعادل عدم اين

  دهد. مي ايستايي به را خود جاي شكلي
  

 شناسان قرن نوزدهم بود؟شده بيماري از ديدگاه اپيدميكدام مورد جزء الگوهاي قشربندي  :4مثال  
  ) قوميت4 ) شغل3 ) جنس2 ) سن1
   :شـده ماننـد سـن و طبقـه اجتمـاعي و الگوهـاي       كردند: الگـوي قشـربندي  شناسان قرن نوزدهم، الگوها را به دو قسمت تقسيم مياپيدمي»  1«گزينه پاسخ

  ده مانند جغرافيا، جنس، شغل، قوميت و بيكاري.نشقشربندي
  

 ورزد؟پرداز بر تعبيرهاي خود بيمار تأكيد ميدر حوزه مقابله با بيماري، كدام نظريه  :5مثال  
  ) بالينت٤  ) لاکر٣  ) بلاکستر٢  ) گافمن١

  :زند. ايـن  كه پزشك با اظهار تشخيص خود، برچسبي بزرگ به بيمار و مخصوصاً به معلولان مي كندزني چنين استدلال ميرويكرد برچسب»  2«گزينه پاسخ
شده از سوي متخصصان بهداشـت و  هاي ارائهنظريه ساده با اين نقد سافيليوس و روچليد مورد مخالفت قرار گرفت كه تعريفي كه خود بيمار از مسئله دارد با تعريف

دهند و بدين وسـيله از  ها و تعاريف بيماران تعاريف خود را ارائه ميها استدلال كردند كه متخصصان بهداشت بدون توجه به ديدگاهآنتندرستي غالباً متفاوت است. 
  كنند.جانب معلولان قضاوت مي

ن بيمـار و متخصـص اسـت. بيمـاران     بلاكستر نيز در همين زمينه معتقد است، معلولان گروهي همگن نيستند و زدن برچسب معلوليت به كسي نتيجه مذاكره ميـا 
نحـو قابـل   توانستند برچسبي را قابل قبول كنند قادر به رد كردن آن نيز بودند و در واقع هويت معلول ممكن اسـت در طـي زمـان بـه    درست به همان اندازه كه مي

  كند.تأكيد مي» تعبيرهاي خود بيمار«اي دگرگون شود. بدين وسيله بلاكستر بر ملاحظه
  

 گيـري  سـمت  و داشته قرار خصوصي »مالي تأمين« سيطره زير كه است سلامتهاي مراقبتهاي نظام دركدام روش پرداخت دستمزد به پزشكان   :6مثال
  دارند، معمول است؟ بازاري

  ) هر سه مورد4 حقوق)3 خدمتبرايدستمزد)2 سرانه)1
  :و داشـته  قرار خصوصي »مالي تأمين« سيطره زير كه است سلامتهاي مراقبتهاي نظام در پرداخت معمول ويژگي، خدمت رايب دستمزد»  2«گزينه پاسخ 
  .دارند بازاريگيري سمت
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  آزمون فصل ششم 

 1 كرد؟ مرتبط اجتماعي مسائل با را پزشكي مسائل بار،اولين براي نظر،صاحب كدامـ  
  پاراسلوس )4  گرويتان) 3 كندال) 2  مرتن) 1

 2چيست؟ پزشكي دانشجويان گزينش در ملاك ترينمهم ـ  
  اجتماعي طبقه) 4  تخصص) 3 تعهد) 2 هوش) 1

 3است؟ ) محوري پزشك( بيمار و پزشكي ميان سويهكي رابطه به قائل نظرصاحب كدام ـ  
  فريدسون) 4 هولندر) 3 ساس) 2 پارسونز) 1

 4است؟ بيماري بر اجتماعي عوامل مستقيم يرتأث به قائل نظرصاحب كدام  ـ  
  اون مك) 4  جيوسون) 3   ايليچ) 2   دوبوس) 1

 5در اساسي تأثير اجتماعي شبكه در افراد تماس ميزان است معتقد و بوده وابستگي به قائل مذهبي تعلق و وميرمرگ بين نظرصاحب كدام ـ 
  دارد؟ افراد وميرمرگ

  ساس تامس) 4  ناو مك) 3  براون) 2 برگمن) 1

 6؟نيست) ننگ لكه( "برچسب" نظريه نظرانصاحب جزء متفكر كدام ـ  
  روچيلد) 4   باكستر) 3  سافيلوس) 2  براون) 1

 7كند؟مي مطرح را درد برابر در العملعكس و نژاد ارتباط بحث كسي چه ـ  
  پاراسلوس) 4  زبورسكي) 3   كندال) 2 مرتن) 1

 8است؟ برخوردار بالاتري درماني كيفيت از پزشكي دماتخ اشكال از يككدام  ـ  
  آموزشي بيمارستان) 4  عمومي بيمارستان) 3  تخصصي بيمارستان) 2 خصوصي مطب) 1

 9كيست؟ ثالث، شخص بيمه در ثالث، شخص از منظور ـ  
  دولت) 4 گربيمه) 3 بيمار) 2 پزشك) 1

 10يگاه اجتماعي و بيماري درست است؟هاي زير در ارتباط با پايك از گزارهـ كدام    

  ) سرطان ريه و معده در طبقه بالا بيشتر است.2  هاي رواني در طبقات پايين بيشتر است.) بيماري1
  ) فشار خون در طبقات بالا زيادتر است.4  ومير نوزادان در طبقه پايين بيشتر است.) مرگ3

  
  
  

 

 



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  17  شناسي هاي مختلف جامعهمفاهيم حوزه

  فصل هفتم
   »پرورش و آموزش شناسيجامعه حوزه«

 

 هاي تأليفي فصل هفتم  تست
 

 است زندگي نوعي خود، مدرسه،.... ......... اعتقاد به  :1 مثال.  
  ديوئي) 4 لاك) 3  روسو) 2  كندرسه) 1

 :است زندگي نوعي خود مدرسه، ديوئي، اعتقاد به   »4«گزينه  پاسخ.  

  
 هستند كساني چه به قمتعل ترتيب،به موارد، اين :2 مثال :   

  »پرورش و آموزش باب در چند تفكراتي« كتاب تأليف  ـ» اميل« كتاب تأليف  ـ»طبيعي ذهنيت«اصل  گذاريپايه ـ) كودكستان( كوچك باغچه بنيانگذاري
  ديوئي ـ روسو ـ هربارت ـ فروبل) 2  فروبل ـ رابله ـ روسو ـ لاك) 1
 پستالزي ـ روسو ـ اسپنسر ـ بلفرو) 4  لاك ـ روسو ـ رابله ـ فروبل) 3

 :رابله.: »طبيعي ذهنيت«اصل گذاريپايه فروبل.): كودكستان( كوچك باغچه بنيانگذاري   »3«گزينه  پاسخ  
  لاك. : »پرورش و آموزش باب در چند تفكراتي « كتاب تأليف روسو.: »اميل « كتاب تأليف

  
 است؟وپرورش آموزش شناسيجامعه حوزه در نظريه كدام به ربوطم گزاره اين :3 مثال  

  .»كنندمي رفتار بد يا خوب معلم، انتظارات به نسبت آموزاندانش«
  زنيبرچسب) 4  مبادله) 3  ستيز) 2 كاركردگرايي) 1

 :كنندمي رفتار بد يا خوب معلم، انتظارات به نسبت آموزاندانش زني،برچسب نظريه با مطابق  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 داند؟مي »اجتماعي موجود به فرد تبديل« راوپرورش آموزش هدف نظر،صاحب كدام :4 مثال  

  برنشتاين) 4 مانهايم) 3  وبر) 2  دوركيم) 1

 :داندمي »اجتماعي موجود به فرد تبديل« راوپرورش آموزش هدف دوركيم،  »1«گزينه  پاسخ.  
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  آزمون فصل هفتم 

 1اوست آزادي تأمين و انسان پرورش،تربيت و آموزش هدف ،............... نظر ـ از.  
  ديويي) 4 ديدرو) 3  وبر) 2 روسو) 1

 2كيست؟ آموزش در عيني و مثبت روش ـ مبدع  
  اراسم) 4 كنفسيوس) 3  ارسطو) 2  افلاطون) 1

 3كند؟مي تأكيد تربيتو متعلي در مطلق آزادي بر نظرصاحب ـ كدام  
  كمونيوس) 4  مونتي) 3 رابله) 2 اراسم) 1

 4دارد؟ تأكيد آن ديگر هايجنبه بر آموزش گراييفايده برتري بر نظرصاحب ـ كدام   
  پستالزي) 4  هربارت) 3 لاك) 2  اراسم) 1

 5كند آماده زندگي يبرا را ما كه باشد اين بايدوپرورش آموزش از منظور ،........... نظر ـ از.  
  فروبل) 4 بينه) 3  اسپنسر) 2  بن الكساندر) 1

 6فكري، توافق راه از كه است آزادمنشي هايشخصيت تربيتمنظور به اجتماعي، هاينهاد و نيروها از آگاهانه استفاده ،............... ديدگاه وپرورش ازـ آموزش 
  تضمين كند.  را اجتماعي انسجام و يگانگي
  برنشتاين) 4 مانهايم) 3  وبر) 2  دوركيم) 1

 7شودمي آنان اجتماعي طبقه استمرار و تداوم موجب كودكان سخنگويي يا زبان هايالگو ،............. اعتقاد ـ به.  
  گيدنز) 4   ايليچ) 3  برنشتاين) 2  مانهايم) 1

 8بخشد؟مي تداوم ديگر نسل به نسلي از را اقتصادي و اجتماعي هاينابرابري اجتماعي، هايدنها ساير با همراه مدارس، كه كندمي اشاره طرقي به نظريه ـ كدام  
    صنعتي داريسرمايه و مدرسه) 2  پنهان درسي برنامه) 1
 فرهنگي بازآفريني) 4  تحصيلي پيشرفت و زبان هايالگو) 3

 9كندمي بازآفريني يا تجديد آنان براي كنند،مي تجربه ديگر هايجا در افراد از سياريب كه را قدرتيبي احساس نوين مدارس ،.............. اعتقاد ـ به.   
  اسنايدر) 4 تيس گين و بولز) 3  ايليچ) 2  برنشتاين) 1

 10؟نيست ايليچ ديدگاه از امروزي مدرسه اصلي هايكاركردجزء  زير، موارد از يكـ كدام  
  سلطم هايارزش يادگيري) 2  اجباري مواظبت) 1
  خود زندگي اداره براي افراد شدن آماده) 4  اجتماعي پسند مورد هايمهارت و دانش كسب) 3
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  فصل هشتم
  »شناسي صنعتيحوزه جامعه«

 

 هاي تأليفي فصل هشتم  تست
  

 شود كه بـا نيازهـاي   نسبت داده مياي به او سازوكاري را كه به موجب آن، مقاصد اصلي نويسنده ديگر قابل درك نيست و نيات فرضي تازه  :1مثال
  شود؟خوانندگان جديد مطابقت بيشتري دارند، چه ناميده مي

  ) اسطوره ميانجي4  ) تصوير منحرف3  خيانت خلاق) 2  بازيابي نظام) 1

  :شود كه با نيازهاي بت داده مياي به او نسخيانت خلاق يعني اينكه مقاصد اصلي نويسنده ديگر قابل درك نيست و نيات فرضي تازه»  2«گزينه پاسخ
  خوانندگان جديد مطابقت بيشتري دارند؛ اين سازوكار را خيانت خلاق نام نهادند.

  
 چيست؟» حل تأمين زندگي نويسندگانشغل دوم به عنوان راه«ترين انتقاد وارد بر مهم  :2مثال  

  اي خاصقشر اجتماعي ـ حرفه منحصر ساختن شغل نويسندگي فقط به يك) 1
  ) كاهش ذوق ادبي در نويسنده2
  ) جلوگيري از تشكيل هويت نويسندگي و يك قشر ويژه با عنوان نويسندگان3
  جهت وقت نويسنده) اتلاف بي4

   :آن منحصر ساختن شغل  ترينحل تأمين زندگي نويسندگان وارد است كه مهمانتقادات زيادي بر شغل دوم، به عنوان راه»  1«گزينه پاسخ
  اي خاص است و عواقب منفي آن بر كيفيت ادبيات است.نويسندگي فقط به يك قشر اجتماعي ـ حرفه

  
 ترين بخش كار انتشارات كدام است؟داري، حساسدر كشورهاي سرمايه  :3مثال  

  ) شناخت سليقه مخاطبان4  دگان) ايجاد اعتماد در خوانن3  ) توزيع2  ) توليد محتوا1

  :ترين بخش حساس» مسئله توزيع«داري در كشورهاي سرمايهطور كلي به معني فروش است. مسئله پخش به معناي اخص كلمه، به»  2«گزينه پاسخ
  كار انتشارات است. در واقع، موفقيت يا شكست انتشارات در پخش آن نهفته است.

  
 در برابر گرايش فزاينده به نفيِ نقش خواننده در آفرينش معنا پديدار شد. 1930توجه به .............. بود كه در طي دهه   :4مثال  

  ) نسبيت خوانش4  محوري) نظريه مخاطب3  ) فرآيند قرائت واكنشي2  ) هرمنوتيك فعال1

  :در برابر گرايش فزاينده به نفيِ نقش خواننده در آفرينش معنا پديدار شد. 1930ي بود كه در طي دهه توجه به فرآيند قرائت واكنش»  2«گزينه پاسخ    

  
 يك از اشكال ادبي كاملاً تثبيت شد؟بار در كدامنقشِ اسامي خاص در ادبيات، نخستين  :5مثال  

  ) شعر4  ) رمان3  ) افسانه2  ) قصه1

  :هايشـان  بار در رمان كاملاً تثبيت شد. در انواع ادبي پيش از رمان، نويسندگان براي شخصيتنقشِ اسامي خاص در ادبيات، نخستين»  3«ه گزينپاسخ
هـايي  مهايشان نـا هاي رماننحو بارزي از اين سنت گسستند و براي شخصيتنويسان پيشگام بهكردند اما رمانهاي سنخي انتخاب مياسامي تاريخي و يا نام
    ها را افرادي خاص در محيط اجتماعي همان دوران دانست.داد بايد آنبرگزيدند كه نشان مي
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  آزمون فصل هشتم

 1 ؟ نيستـ كدام گزاره مطابق با نظر لوكاج  
  رمان فراتر از تراژدي و حماسه است.) 1
  رمان داراي ماهيتي ديالكتيكي است.) 2
  ها را دربر دارد.نشدني آنرمان و جهان، و از سوي ديگر گسست رفعسو اتحاد بنيادين قهرمان از يك) 3
  هاي راستين، تباه هستند.اتحاد قهرمان و جهان در رمان حاصل آن است كه هم قهرمان و هم جهان، در مقايسه با ارزش) 4

 2شود؟نظر تداعي مينظريه واكنش خواننده تعاملي اغلب با آثار كدام صاحب ـ  
  نورمند هالند) 4  ديويد بليچ) 3  ولفگانگ آيزر) 2  نبلتلوييز رز) 1

 3كدام جامعه نخستين شكل آگاهيِ اساساً غيرزيباشناختي را پديد آورده است؟ ـ  
  جامعه خداسالار) 4  جامعه بورژوايي) 3  جامعه سوسياليستي) 2  جامعه سنتي) 1

 4كدام سنت يا مكتب علت پيدايش رئاليسم رمان بوده است؟ ـ  
  رئاليسم صوري) 4  سوررئاليسم) 3  آليسم صوريايده) 2  رئاليسم فلسفي) 1

 5اند عبارتند از:هايي كه قادر به آفرينش ادبي بودهگرايي تكويني، يگانه گروهاز ديدگاه ساخت ـ  
  طبقات اجتماعي) 4  طبقات شهرنشين) 3  هانسل) 2  هاملت) 1

 6ت به ارائه نظريه پرداخت كه بود؟اولين ماركسيستي كه در زمينه ادبيا ـ  
  بنيامين) 4  كائوتسكي) 3  پلخانف) 2  انگلس) 1

 7كيست؟» هاي مردمتاريخ كتاب«كتاب نويسنده  ـ  
  گي ميشو) 4  هانري پير) 3  آلبر تيتيود) 2  شارل نيزار) 1

 8ست؟سازد، كدام اگيري از نويسندگان آثار ادبي را ممكن مياي كه نمونهنخستين پديده ـ  
  نسل) 4  مكتب ادبي) 3  هاي ادبيگروه) 2  طبقات اجتماعي) 1

 9كنند؟هاي اصلي كتاب چه نقشي را براي فرهيختگان ايفا ميفروشگاه ـ  
  محل نمايش آثار ادبي) 4  محل مبادله) 3  فروشمحل ساده ) 2  محل عرضه كتاب) 1

 10كند؟ده تحميل ميهايي نيست كه گروه بر نويسنكدام گزينه جزء تعين ـ  
  سبك) 4  انواع ادبي) 3  زبان) 2  تعهد) 1
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  فصل نهم
  »شناسي ادبياتحوزه جامعه«

 

 م نههاي تأليفي فصل تست
  

 كندمي دريافت كه مزدي و كندمي ايجاد خويش كار با كارگر كه ارزشي تفاوت با است برابر...... .........  :1 مثال.  
 متحرك سرمايه) 4 استثمار ضريب) 3  كشيهبهر ضريب) 2  اضافي ارزش) 1

 :كندمي دريافت كه مزدي و كندمي ايجاد خويش كار با كارگر كه ارزشي تفاوت با است برابر اضافي ارزش  »1«گزينه  پاسخ.  
 

 چيست؟ فراصنعتي عصر ويژگي هابرماس، نظر از  :2 مثال  
  عقل از زداييقداست) 4  فني علوم و تجربي علوم حاكميت) 3  مهار و كنترل به علاقه) 2  ابزاري عقلانيت) 1

 :است عقل از زداييقداست فراصنعتي، عصر ويژگي هابرماس، نظر از  »4«گزينه  پاسخ. 

  
 ؟نيست تكنولوژي براي الوال برشمرده هايويژگي جزء زير موارد يك ازكدام :3 مثال  

  خودمختاري) 4  گيريهمه) 3  كليت عدم و پراكندگي) 2 شدن فربه و كردن تغذيه خود از) 1

 :شـدن  فربـه  و كـردن  تغذيـه  خود از - 2 بودن اتوماتيك - 1: شماردمي تكنولوژي براي را ويژگي پنج» تكنولوژيكال جامعه« كتاب در الوال  »2«گزينه  پاسخ  
  .كليت و وحدت داشتن - 5 خودمختاري - 4 گيريهمه - 3

  

 نيست؟ )تقريب تز( همگرايي تئوري با مطابق زير هايگزينه يك ازكدام  :4 مثال  
  . است حاكم تكنولوژيك جبرگرايي نوعي صنعتي، جامعه در) 1
  .شودمي جوامع داخل در داخلي ساختارهاي همسازي باعث تكنولوژي) 2
  .آوردمي بار به متفاوتي نتايج جوامع، از كي هر در تكنولوژي) 3
  . كنندمي طي كه است اي توسعه مختلف مسيرهاي نتيجه در جوامع ميان تفاوت) 4

 :آورد درخواهد شكل يك به را جوامع همه جبراً تكنولوژي،) تقريب تز( همگرايي تئوري با مطابق  »3«گزينه  پاسخ.  
  

 دارد؟ عاملي چه به بستگي توسعه، در جوامع ناهمگوني و تنوع كر، كلارك نظر از  :5 لمثا  
  فوق موارد همه) 4  اصلي صنايع ويژگي) 3  توسعه و تحول شروع زمان) 2  فرهنگي و اجتماعي صور تنوع) 1

 :ــه  پاســخ ــر، كــلارك نظــر از  »4«گزين ــوع ك ــاهمگوني و تن ــه بســتگي توســعه در جوامــع ن ــن ب ــ اي ــوع - 1: دارد لعوام    فرهنگــي و اجتمــاعي صــور تن
 .دموكراتيك هايويژگي - 4 توسعه و تحول شروع زمان - 3 اصلي صنايع ويژگي - 2

  
 دهد قرار تأكيد مورد را فني متخصصان براي مديريت حق كه رودمي كار به منظور اين براي.... ............ مفهوم   :6 مثال.  

  مديريتي تخصص) 4  فني مديريت) 3  تكنولوژيكال جامعه) 2  تكنوكراتيك جامعه )1

 :دهد قرار تأكيد مورد را فني متخصصان براي مديريت حق كه رودمي كار به منظور اين براي تكنوكراتيك جامعه مفهوم  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 شوند؟مي توليد محصولاتي نوع چه ربيشت فرافورديسم، عصر در :7 مثال  

  متوسط تكنولوژي) 4 معرفتي) 3  فرهنگي) 2   ميكروالكترونيكي) 1

 :شوندمي توليد ميكروالكترونيكي محصولات بيشتر فرافورديسم، عصر در  »1«گزينه  پاسخ. 
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 داند؟يم اقشاري چه بين را فراصنعتي جامعه در بنيادي اجتماعي تضادهاي تورن الن  :8 مثال  
  كارگران و هاتكنوكرات) 2  كنندهمصرفهاي توده و هاتكنوكرات) 1
  كارگران و كارفرمايان) 4  كارگران و دانشگاهيان) 3

 :داندمي كننده مصرفهاي توده و هاتكنوكرات بين را فراصنعتي جامعه در بنيادي اجتماعي تضادهاي تورن الن  »1«گزينه  پاسخ. 

  
 كند؟مي ايجاد افراد در را هاويژگي كدام صنعتي، نظام پرورش و آموزش در پنهان درسي برنامه تافلر، نظر از  :9 مثال  

  موارد همه) 4 كردن وار طوطي تكراري كار) 3  اطاعت) 2 شناسيوقت) 1
 :تربيـت  آن از هـدف  كـه  دارد وجـود  نيز پنهاني درسي برنامه آشكار، درسي برنامه بر علاوه صنعتي، نظام پرورش و آموزش در تافلر، نظر از  »4«گزينه  پاسخ 

 است افرادي تربيت صنعتي، جهان در آموزشي هاينظام اصلي وظيفه واقع، در. باشد ايكارخانه توليد نظام با مطابق كه است افرد در هاييويژگي ايجاد و كار نيروي
  .كردن وارطوطي تكراري كار - 3 اطاعت - 2 شناسيوقت - 1: از عبارتند شخصيتي هايويژگي اين. باشند داشته پسندكارخانه هايويژگي كه

  
 است وارداتي آن چيز همه كه است تكنولوژي جذب فراگرد از نوعي معناي به..... .........   :10 مثال.  

    ناقص شدنيصنعت) 2  كليدگردان به صورت كارخانه خريد) 1
    معكوس مهندسي) 4    وابسته توسعه) 3

 :است وارداتي آن چيز همه كه است تكنولوژي جذب فراگرد از نوعي معناي به كليدگردان به صورت كارخانه خريد  »1«گزينه  پاسخ.  
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  آزمون فصل نهم

 1دارد؟ تكنولوژي واردسازي و خريد به اشاره مفهوم كدام ـ  
  زدگيصنعت) 4  گراييصنعت) 3  شدن صنعت احبص) 2  شدنصنعتي) 1

 2؟نيست صنعتي جامعه هايويژگي جزء زير موارد يك ازكدام ـ  
  محيط بر تسلط) 4  پايين اقتصادي رشد) 3  جانبههمه عقلانيت) 2  جانبي منابع كاربرد) 1

 3؟داندمي» جهان از زداييافسون« را صنعتي عصر مشخصه متفكر كدام ـ  
  هابرماس) 4  ماركوزه) 3  وبر) 2 ماركس) 1

 4؟نيست صنعتي جامعه براي آرون برشمرده هايويژگي  جزء زير موارد يك ازكدام ـ  
  اجتماعي برابري سياست به گرايش) 2  زداييايدئولوژي) 1
 اندك ميزان به مردم معنوي و ماديهاي خواسته ارضاي) 4  هاتكنوكرات دست در مديريت تمركز) 3

 5است گشته او مخدوم تبديل بلكه نيست، انسان خادم ديگر تكنولوژي« كيست؟ از جمله ناي ـ«.  
  الوال) 4 ميلز) 3  رايت) 2  ماركس) 1

 6دارد؟ صنعتي جوامع در اجتماعي زندگي اشكال تمامي وابستگيبه هم رشد و پيچيدگي به اشاره تقريب، نظريه در مفهوم، كدام ـ  
  كامل شدنصنعتي) 4  يافتگينظام) 3  وابسته كار تقسيم )2  پيچيده گراييصنعت) 1

 7باشند؟مي نظرانصاحب كدام به متعلق ترتيب، به ،»صنعتي نوين جامعه« و» تكنولوژيكال جامعه«مفاهيم ـ  
   رايت اولين اريك ـ الوال ژاك) 2   گالبرايت جان ـ الوال ژاك) 1
  گالبرايت كنت جان ـ رايت اولين اريك) 4   الوال ژاك ـ گالبرايت كنت جان) 3

 8آن در كـه  شـد  خواهـد  روشنفكران گروه بدون و آزاد رقابت بدون توتاليتر نظام كي ايجاد به منجر نهايت در صنعتي توسعه نظر،صاحب كدام اعتقاد به ـ 
  شود؟مي توجه توليد فرآيند به صرفاً

  روستو) 4  تورپ گلد) 3  ميلز رايت سي) 2 ريمون) 1

 9و انبوه، جامعه تكنوكراتيك، جامعه مفاهيم ـ take off )باشند؟مي نظرانصاحب كدام به متعلق ترتيب، به ،)كندگي جا از  
  ـ روستو ميلز ـ وبلن) 4 ـ روستو ميلز ـ الوال) 3  آرون ـ لوبون ـ وبلن) 2  روستو ـ وبلن ـ ميلز) 1

 10؟نيست تافلر هديدگا با مطابق زير هايگزينه يك ازكدام ـ  
 ايجـاد  و كـار  نيـروي  تربيـت  آن از هـدف  كـه  دارد وجـود  نيـز  پنهـان  درسـي  برنامـه  آشـكار،  درسـي  برنامـه  بـر  علاوه صنعتي، نظام پرورش و آموزش در) 1

  .باشد ايكارخانه توليد نظام با مطابق كه است افراد در هاييويژگي
  . نمود تبديل "دوپاره" اقتصاد هب را كشاورزي گانهي و آميخته اقتصاد صنعتي، تمدن) 2
  . است نهفته مصرف از توليد تفكيك ذات در كه است فسادي گري،واسطه) 3
  .نهاد خواهد بنا را توتاليتر نظام يك بنيان نهايتاً صنعتي، نظام توسعه) 4
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  فصل دهم
  »شغل و كار شناسيجامعه«

 

 م  دههاي تأليفي فصل تست

 

 است؟ نظرصاحب كدام به متعلق كار، از تعريف اين :1 مثال  
  .» گذاردمي تأثير انسان بر متقابلاً هم طبيعت فرآيند، اين طي در و آوردمي به وجود طبيعت در فنون و ابزار از استفاده با انسان كه است تغييراتي مجموعه كار،«

  فرويد) 4  شيلر) 3  بيكن) 2  ماركس) 1
 :طبيعـت  فرآينـد،  اين طي در و آوردمي به وجود طبيعت در فنون و ابزار از استفاده با انسان كه است تغييراتي مجموعه كار، ماركس نظر از  »1«گزينه  پاسخ 
  .گذاردمي تأثير انسان بر متقابلاً هم

  
 چيست؟ ترتيب، به ،»غيركار« از» كار« افتراق وجه و اشتراك وجه :2 مثال  

  التزام و تعهد -  دستمزد) 4 دستمزد -  التزام و تعهد) 3  تقيد -  دستمزد) 2   دستمزد -  بودن مفيد) 1
 :است دستمزد ،»غيركار« از» كار« افتراق وجه و التزام و تعهد ،»غيركار« از» كار« اشتراك وجه  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صنعتي انقلاب از قبل دورة در كار هايويژگي جزء زير موارد از يككدام :3 مثال  

   بودن زمان بدون) 2   داشتن مهارت به نياز) 1
  مطلق محروميت رفع هدف با آن گرفتن صورت) 4  نياز با مستقيم رابطه) 3
 :نبود مهارت به نياز كار در صنعتي، انقلاب از قبل دورة در  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟» كنندهازخودبيگانه« زماني، كار چه :4 مثال  

  . نباشد آزادي با همراه و آزاد و درست انتخاب بر مبتني و بوده ناسازگار فرد با) 1
  . شود او استثمار موجب و بگيرد قرار فرد مقابل در خارجي امر يك عنوان به) 2
  . شود او هاياستعداد بروز مو عد شخصيت سلب موجب و نبوده فرد علاقه و رضايت مورد) 3
  همه موارد) 4
 :امـر  يـك  عنوان نباشد، به آزادي با همراه و آزاد، و درست انتخاب بر مبتني و بوده ناسازگار فرد با كه است» كنندهازخودبيگانه« زماني كار،  »4«گزينه  پاسخ 

  . شود او هاياستعداد بروز و عدم شخصيت سلب موجب و نبوده فرد علاقه و رضايت شود و مورد او استثمار موجب و بگيرد قرار فرد مقابل در خارجي

  
 است.  ... .............. بر بحث تمركز كار، اجتماعي بعد در :5 مثال  

  انساني عواطف و احساسات) 4  غيررسمي هايگروه) 3 رسمي هايگروه) 2   شغلي رضايت) 1
 :غيررسمي است.  هايگروه بر بحث تمركز كار، اجتماعي بعد در  »3«زينه گ پاسخ  

  
 ؟نيست صحيح تيلورعلمي مديريت نظريه درباره گزينه كدام :6 مثال  

  .كندمي تركيب اقتصادي رويكردي با را كارگر فيزيكي هايتوانايي علمي، مطالعه مديريت نظريه) 1
  .داندمي سود جستجوي و گرسنگي از ترس را انسان محرك نيروي ظريه،ن اين) 2
  .شودمي توجه كارگر عاطفي و مادي هاينياز به توأمان نظريه، اين در) 3
  .است كار محيط و هانسازما در زداييانسانيت و كارگر از زداييمهارت نظريه اين اصلي ويژگي) 4
 :شودنمي توجه كارگر عاطفي و مادي هاينياز به وأمانت نظريه، اين در  »3«گزينه  پاسخ.  
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 شوند؟مي بيگانه اموري چه از ترتيب به كارگران داري،سرمايه جامعه در ماركس، نظر از :7 مثال  
  جامعه از -  توليد فرآيند از -  محصول از -  خود از) 2   خود از -  جامعه از -  توليد فرآيند از -  محصول از) 1
  جامعه از -  خود از -  محصول از -  توليد فرآيند از) 4  توليد فرآيند از -  محصول از -  خود از -  هجامع از) 3

 :شوندمي بيگانه خود از نهايتاً و جامعه توليد، فرآيند محصول، از ترتيب به داري،سرمايه جامعه در كارگران ماركس، نظر از  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست بلونر نظر از ازخودبيگانگي چهارگانه ابعاد جزء زير، موارد از يككدام :8 مثال  

  خود از بيزاري) 4  انزوا) 3  خستگي) 2  معناييبي) 1

 :خود از بيزاري - 4 انزوا - 3 معناييبي - 2 ناتواني - 1: دارد جنبه چهار ازخودبيگانگي بلونر، نظر از  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 شود؟نمي برطرف كارگر هاينياز انواع از يككدام امروزي، توليدي هاينسازما در مازلو، آبراهام نظر از :9 مثال  

  جسماني هاينياز) 4  خودشكوفايي به نياز) 3  منزلت و ارزش به نياز) 2  خاطر تعلق احساس) 1

 :شودنمي برطرف) خودشكوفايي به نياز( كارگر هاينياز سوم سطح امروزي، توليدي هاينازماس در مازلو، آبراهام نظر از  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 شود؟مي برطرف طريقي چه از مازلو، اشاره مورد هاينياز دوم سطح هرزبرگ، نظر از :10 مثال  

  انساني روابط هبه وسيل و غيررسمي هايگروه طريق از) 2  سازمان طريق از) 1
  .شودنمي برطرف امروزي هاينسازما در نيازها اين) 4   محيطي عوامل طريق از) 3

 :شودمي برطرف انساني روابط به وسيله و غيررسمي هايگروه طريق از مازلو، اشاره مورد هاينياز دوم سطح هرزبرگ، نظر از  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صحيح زير هايگزينه از يككدام :11 ثالم  

  .بود همگاني و عام پديده يك» مزدوري) «سنتي( غيرصنعتي جوامع در) 1
  .شوندمي محسوب غيرشاغل فعال جمعيت جزء دانشجويان،) 3

  .است» جديد صنعتي« جامعه هايويژگي از كارگري نظام) 2
  .است درآمد بر تنيمب و بيروني كار، از آبي يقه كارگران رضايت) 4

 :نبود همگاني و عام پديده يك» مزدوري) «سنتي( غيرصنعتي جوامع در  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 چيست؟ رنگخاكستري مشاغل از منظور :12 مثال  

  سفيد يقه كارمندان كار) 2   غيرتوليدي هايكار) 1
  مورد سه هر) 4       ماهر غير كارگران و كارمندان كار) 3

 :است ماهر غير كارگران و كارمندان كار رنگ،خاكستري مشاغل از منظور  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 كرد؟ محسوب فعال جمعيت جزء توانمي را دسته كدام :13 مثال  

  همه موارد) 4  وظيفه سربازان) 3  آموزاندانش) 2 كارگران) 1

 :كرد محسوب فعال جمعيت جزء توانمي را فوق دسته هرسه  »4«زينه گ پاسخ.  
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  آزمون فصل دهم

 1اجتمـاعي   انسـان  يـك  به را او و رساندشخصيت مي داشتن نهايت، در و اجتماعي سرشت به حيواني سرشت از را انسان كار، نظر،صاحب كدام عقيده به ـ
   كند؟مي تبديل

  شيلر) 4   بيكن) 3   فرويد) 2   ماركس) 1

 2؟نيست كار اساسي هايويژگي جزء زير موارد از يككدام ـ  
  تقيد) 4   علاقه) 3  التزام و تعهد) 2  بودن مفيد) 1

 3است....  تأمين صنعتي، انقلاب از بعد كار، هدف ـ.  
  موارد همه) 4  گراييمصرف) 3  مادي اوليه اهداف) 2   اساسي هاينياز) 1

 4گيرد؟مي قرار توجه مورد كارخانه، داخل در كار انجام وسايل و ابزار كلاً و آلاتماشين گرفتن قرار نحوه كار، ابعاد زا يككدام در ـ  
  اجتماعي بعد) 4  غيررسمي هايگروه) 3  فيزيولوژيك بعد) 2  )فني بعد( كار پست) 1

 5كند؟مي پيشنهاد راهي چه كارخانه، در توليد افزايش منظور به تيلور ـ  
  دستمزد افزايش) 2 علمي هايروش از استفاده) 1
 2 و 1 موارد) 4  كارگران خلاقيت به نياز حس ارضاي) 3

 6 گيرد؟مي شكل »كار« اساس بر جامعه يك تاريخ حركت بود معتقد نظرصاحب كدامـ  
  فرويد) 4  ماركس) 3  تيلور) 2 كنت) 1

 7 دارد؟ قرار خود سطح بالاترين در ازخودبيگانگي ولوژي،تكن انواع از يككدام در بلونر، عقيده به ـ  
  ساده تكنولوژي) 4  پيوسته فرآيند تكنولوژي) 3   ايهزنجير تكنولوژي) 2   افزارمند تكنولوژي) 1

 8پردازند؟مي ايمسئله چه بررسي به شغل، و كار حوزه در اجتماعي روانشناسي و روانشناسي هاينظريه ـ  
  منزلت و ارزش به نياز) 2  ميرس هايگروه) 1
 كارگران ـ زيستي روان خصوصيات) 4  شغلي رضايت) 3

 9چيست؟ از برآمده سياه، كار ـ  
  ب و الف موارد) 4  اوليه احتياجات فشار) 3  متغير احتياجات فشار) 2  تظاهريگرايي مصرف) 1

 10چيست؟ توليدي، سازمان در »فعاليت غيرمتشكل بخش« از منظور ـ  
  منفرد و مستقل كاركنان) 2  .پردازندمي كار به ناصحيح به طور كه كاركناني )1
  ماهر غير كارگران) 4  سفيديقه كاركنان) 3
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  فصل يازدهم
 »هاشناسي سازمانحوزه جامعه«

 

 م  يازدههاي تأليفي فصل تست
  

 چيست؟ هاسازمان شناسيجامعه مطالعاتي موضوع  :1 مثال  
  سازمان غيررسمي درون هايگروه سطح در اجتماعي كنش) 2  سازمان درون بر أثيرگذارت بيروني روابط) 1
 .هستند هاسازمانشناسي جامعه مطالعاتي موضوع فوق، مورد سه هر) 4  رسمي سازمان مقررات و قوانين قالب در اجتماعي كنش) 3

 :سـطح  در اجتمـاعي  كنش سازمان، درون بر تأثيرگذار بيروني روابط: از عبارتند هامانساز شناسيجامعه مطالعه مورد هايموضوع ترينمهم  »4«گزينه  پاسخ 
  .رسمي سازمان مقررات و قوانين قالب در اجتماعي كنش سازمان، غيررسمي درون هايگروه

  
 گيرند؟مي قرار سازمان مطالعه سطوح از سطح كدام در ترتيب، به مايو، التون نظرية و بوروكراسي مورد در وبر نظرية  :2 مثال  

  رسمي سازمان - كار كوچك هايگروه) 2   كار كوچك هايگروه - فردي) 1
  رسمي سازمان - رسمي سازمان) 4  كار كوچك هايگروه - رسمي سازمان) 3

 :گيرندمي قرار كار كوچك هايگروه و رسمي سازمان سطح در ترتيب، به مايو، التون نظرية و بوروكراسي مورد در وبر نظرية   »3«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صنفي سازمان هايويژگي جزء زير، موارد از يككدام  :3 مثال  

    صنف در كارفرما و كارگر عضويت) 2  نقدي به صورت دستمزد دريافت) 1
    تردهگس كار تقسيم فقدان) 4   سازماني مراتبسلسله وجود) 3

 :بود غيرنقدي بصورت هم و نقدي بصورت هم دستمزد صنفي، سازمان دوره در   »1«گزينه  پاسخ.  
  

 شود؟مي جدا مديريت از مالكيت ها،شركت كدام در بار، اولين براي   :4 مثال  
  فرامليتي هايشركت )4 بزرگ هايشركت) 3  خانوادگي هايشركت) 2   صنفي هايشركت) 1

 :شودمي جدا مديريت از مالكيت بزرگ، هايشركت در بار، اولين براي  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 يابد؟مي تحقق شهري زندگي به روستايي زندگي از تحولفرآيند  دوره، كدام در  :5 مثال  

  فراصنعتي دوره) 4  ايكارخانه توليد نظام دوره) 3  تجاري يدارسرمايه نظام دوره) 2  فئودالي نظام دوره) 1

 :يابدمي تحقق شهري زندگي به روستايي زندگي از تحولفرآيند  اي،كارخانه توليد نظام دوره در   »3«گزينه  پاسخ.  

  

 شوند؟مي محسوب ازمانيس نوع چه ترتيب، اتزيوني به بنديطبقه در هاسازمان اين  :6 مثال  
  رواني بيماران مؤسسات – ايحرفه هايسازمان – رواني و عمومي هايبيمارستان – صلح زمان نظامي هايسازمان
  هنجاري ـ مادي ـ مادي ـ هنجاري) 2  اجباري ـ هنجاري ـ مادي ـ اجباري) 1
  اجباري ـ هنجاري ـ هنجاري ـ مادي) 4  اجباري ـ هنجاري ـ هنجاري ـ اجباري) 3

 :ــ هنجــاري: ايحرفــه هــايهنجــاري / ســازمان: روانــي و عمــومي هــايبيمارســتان ـــ مــادي: صــلح زمــان نظــامي هــايســازمان  »4«گزينــه  پاســخ    ـ
  اجباري: رواني بيماران مؤسسات
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 است؟ متغير كدام ها،سازمان از اسكات و بلا بنديسنخ معيار  :7 مثال  
  هنجارها) 4 اصلي نفعانذي) 3  مالكيت نوع) 2  روابط نوع) 1

 :است اصلي نفعانذي ها،سازمان از اسكات و بلا بنديسنخ معيار  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟باشدنمي غيررسمي سازمان هايويژگي جزء زير، موارد از يككدام  :8 مثال  

  قدرت بودن اكتسابي) 2  مكتوب قوانين وجود) 1
  تمايل عدم يا تمايل به توجه با روابط گيريشكل) 4  كوچك سطح در داشتن قرار )3

 :رسمي است.  سازمان هايويژگي جزء مكتوب قوانين وجود  »1«گزينه  پاسخ  

  
 كنند؟مي فراهم كار يتوضع با مرتبط هايتنش برخي كاهش براي ايوسيله زير، هايگروه انواع از يككدام  :9 مثال  

  انگلي عمودي هايگروه) 4  همزيست عمودي هايگروه) 3 افقي هايگروه) 2 اتفاقي هايگروه) 1

 :كنندمي فراهم كار را وضعيت با مرتبط هايتنش برخي كاهش براي ايوسيله افقي، هايگروه  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟  اثباتي و متافيزيكي مراحل در آن عمدة ويژگي و سازماني واحد نوع مورد در كنت نظر با مطابق )ترتيب به( زير هايگزينه از يكمكدا  :10 مثال  

  )صنعت( جهاني نظام - )دفاع( دولت) 2  )صنعت( جهاني نظام - )غلبه( خانواده) 1
  )صنعت( جهاني نظام - )غلبه( دولت) 4  )غلبه( جهاني نظام - )دفاع( خانواده) 3

 :در سازماني واحد نوع آنكه حال. است بوده دفاع آن، عمدة ويژگي و دولت متافيزيكي، مرحله در سازماني واحد نوع كنت، نظر با مطابق  »2«گزينه  پاسخ 
  است.  صنعت آن، عمدة ويژگي و جهاني نظام اثباتي، مرحله

  
 ؟نيست صحيح اسپنسر نظريات باب در هگزين كدام  :11 مثال  

  .است ادغام و تمايز صنعتي، جامعه از بحث در اسپنسر توجه مركز) 1
  .است داخلي تنظيم نوع و همسايگان با متقابل روابط نوع صنعتي، و جنگجو نوع دو به جوامع تقسيم ملاك) 2
  .است فردي هايآزادي و اقتصادي ليبراليسم به معتقد اسپنسر) 3
  .بود خواهد بالا نيز همبستگي باشند، مشابه آن اعضاي و ترهمگون اجتماعيارگانيسم  هرچه او نظر زا) 4

 :بود خواهد پايين نيز همبستگي باشند، مشابه آن اعضاي و ترهمگون اجتماعيارگانيسم  هرچه او نظر از  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صحيح سازمان خصوص در ماركس نظريات باب در گزينه كدام  :12 مثال  

  .است آن نابودي و زوال همچنين و داريسرمايه ظهور تاريخي شرايط به مربوط واقع، در ها،سازمان مورد در ماركس بحث) 1
  .تاس داريسرمايه اوليه انباشت داري،سرمايه هايسازمان گيريشكل از بحث در ماركس، براي بنيادي مفهوم) 2
  .هستند زاآسيب خود خودي به داريسرمايه جامعه در هاسازمان كه است معتقد وي) 3
  .گيردمي شكل زماني، دوره هر در اتفاقي شرايط نتيجه در و قبلي توليد شيوه ها درسازمان و ساختارها از منفصل صورتي به سازماني هر ماركس، نظر از) 4

 :در را سوسياليسـتي  جامعـه  سـاختار  و آمده بيرون فئودالي جامعه اقتصادي ساختار داري ازسرمايه جامعه اقتصادي اختارس ماركس، نظر از  »4«گزينه  پاسخ 
  گيرد.مي شكل قبلي، توليد شيوة در توليد روابط نيز و هاسازمان و ساختارها به توجه با سازماني هر پسدهد. مي پرورش خود
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 ؟نيست صحيح دوركيم نظريات درباره يرز هايگزينه از يككدام  :13 مثال  
  .است »اجتماعي كار تقسيم« هاسازمان از بحث در وي توجه مركز) 1
  .برخوردارند خودتنظيمي ويژگي از كار تقسيم و بازاري هايپديده او، اعتقاد به) 2
  .است اصلاحغيرقابل و ناپذيرباجتنا فلذا بوده، ساختاري صنعتي، جامعه در نابرابري است معتقد كنت، برخلاف دوركيم،) 3
  .آنهاست آنومي در وجود امروزي، هايسازمان و ساختارها اصلي ويژگي او، نظر از) 4
 :بايـد  همبستگي و اخلاقي اجتماع: گويدمي و است غيربازاريهاي پديده جانب از تنظيم نيازمند جامعه، در كار تقسيم است معتقد دوركيم  »2«گزينه  پاسخ 
  .كند تنظيم را بازار

  
 ؟نيست صحيح وبر ماكس نظريات درباره زير هايگزينه از يككدام  :14 مثال  

  .است مديريت پديده ها،سازمان از بحث در وبر توجه مركز) 1
  .شودمي زداييانسانيت به منجر نهايتاً ها،سازمان در وبر بحث) 2
  .پردازدمي هاسازمان بنديسنخ به راقتدا نوع اساس بر وي) 3
  .است رسمي پرداخته روابط به فقط و نكرده توجه بوروكراتيك هايسازمان داخل غيررسمي در هايگروه و روابط به وبر) 4
 :است عقلانيت پديده ها،سازمان از بحث در وبر توجه مركز  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟ صحيح »علمي مديريت« مكتب درباره گزينه كدام  :15 مثال  

  .گيردمي نظر در احساسات و عواطف فاقد و اختياربي و بسته پا و دست موجود يك را انسان مكتب، اين) 1
  .ندارد كار محيط در يكديگر با افراد روابط به توجهي مكتب، اين) 2
  .دارند كاربرد اقتصادي هايمحرك فقط توليد، افزايش و كارگران در انگيزه ايجاد براي كه است اين بر اعتقاد مكتب، اين در) 3
  هستند.  صحيح فوق گزينه سه هر) 4
 :گيرد و مي نظر در احساسات و عواطف فاقد و اختياربي و بسته پا و دست موجود يك عنوان به انسان را» علمي مديريت« مكتب  »4«گزينه  پاسخ  

  ندارد.  كار محيط در يكديگر اب افراد روابط به توجهي
  .دارند كاربرد اقتصادي هايمحرك فقط توليد، افزايش و كارگران در انگيزه ايجاد براي كه است اين بر اعتقاد

  

 كند؟مي توجه ازمانس علمي در بالاي سطح به و ساخته مطرح علم يك عنوان به را مديريت بار، اولين براي كسي، چه   :16 مثال  
  لوتر گيوليك) 4  موني جيمز) 3  فايول هنري) 2  تيلور فردريك) 1
 :كرد.  توجه سازمان علمي در بالاي سطح به و ساخت مطرح علم يك عنوان به را مديريت فايول هنري بار، اولين براي  »2«گزينه  پاسخ  

  
 دانند؟مي چه را هاسازمان در اصلترين مهم رايلي، نآل و موني جيمز   :17 مثال  

  مراتبسلسله اصل) 4   ستاد و صف اصل) 3  وظايف تقسيم اصل) 2  هماهنگي اصل) 1
 :دانندمي هماهنگي اصل را هاسازمان در اصلترين مهم رايلي، آلن و موني جيمز  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صحيح ارويك ليندال و گيوليك لوتر ديدگاه درباره گزينه كدام   :18 مثال  

  است. واحد يك در مشابه وظايف تمركز طريق از كار كردن عقلاني نفر دو اين اساسي هدف) 1
  .كنندمي تأكيد سازمان اداره شورايي هايشيوه بر و بوده مخالف سازمان فردي اداره با دو، اين) 2
  .كند كنترل را نفر 6 الي 5 از بيش تواندنمي سرپرستي يچه معتقدندها ) آن3
  .كنندمي تأكيد بهتر و بيشتر كنترل براي ترپايين سرپرستان به مسئوليت تفويض ضرورت بر دو، اين) 4
 :كنندمي تأكيد سازمان فردي اداره بر و اندمخالف سازمان اداره شورايي هايشيوه با دو، اين  »2«گزينه  پاسخ.  
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 هستند؟ نظرانصاحب كدام به متعلق ترتيب به نظريات اين :19 مثال  
   »انساني روابط« ـ »مديريتي انقلاب« ـ »علمي مديريت« ـ »مديريت علم«

  مايو ـ لفايو ـ تيلور ـ برنهايم) 4  مايو ـ برنهايم ـ تيلور ـ فايول) 3  برنهايم ـ فايول ـ تيلور ـ مايو) 2  مايو ـ برنهايم ـ فايول ـ تيلور) 1
 :مايو: »انساني روابط« برنهايم،: »مديريتي انقلاب«تيلور، : »علمي مديريت« فايول،: »مديريت علم«» 3«گزينه  پاسخ  

  

 است؟ صحيح »انساني روابط« و »علمي مديريت« مكتب دو مقايسه در گزينه كدام   :20 مثال  
  . دارد اجتماعي هايمحرك به نياز توليد، افزايش و كارگران كارايي ميزان بردن بالا كه است اين رب اعتقاد مكتب، دو هر در) 1
  . دارند كاربرد اقتصادي هايمحرك فقط توليد، افزايش و كارگران در انگيزه ايجاد براي كه است اين بر اعتقاد مكتب، دو هر در) 2
  .شودمي انگاشته ابزاري و علمنف عنصر يك عنوان به كارگر مكتب، دو هر در) 3
  .شودمي محسوب كنندهازخودبيگانه امر يك عنوان به كار مكتب، دو هر در) 4
 :شودمي انگاشته ابزاري و منفعل عنصر يك عنوان به كارگر ،»انساني روابط« و »علمي مديريت«مكتب  دو هر در  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 سنجندمي.....  به توجه با را سازمان يك اثربخشي  :21 مثال.  

  .است نياز واحد يك توليد براي كه منابعي مقدار) 2  آن اهداف تحقق ميزان) 1
  2 و 1 هايگزينه) 4  مشتريان رضايت تأمين) 3
 :سنجندمي آن اهداف تحقق ميزان به توجه با را سازمان يك اثربخشي »1«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟ كدام شودمي جاجابه سازمان، در اهداف جاييجابه پديدة در كه ايوسيله ترينمعمول ميشلز، روبرت نظر از  :22 مثال  

  سازمان رهبران) 4   سازمان قوانين) 3  سازمان خود) 2  سازمان اعضاي) 1
 :است سازمان خود شودمي جاجابه سازمان، در اهداف جاييجابه پديدة در كه ايوسيله ترينمعمول ميشلز، روبرت نظر از  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صحيح گزينه كدام هدف، رويكرد و) سايمون( تصميم رويكرد ميان مقايسه در  :23 مثال  

  .گيرنددربرمي را هاهدف به دستيابي مفهوم رويكرد، دو هر) 1
  .دارد اساسي اهميت هدف رويكرد براي كه را مسئله حل تا داندمي ترمهم بسيار رامسائل  حل وسايل درباره ميم، تصميماتتص رويكرد) 2
  .گيردمي نظر در پويا را آن هدف رويكرد آنكه حال كند،مي فرض ايستا را سازماني ساختار تصميم، رويكرد) 3
  .گيردمي ناديده گذارند،مي تأثير سازمان اعضاي تصميمات بر كهمهمي لعوام عنوان به را خارجي عوامل تصميم، رويكرد) 4
 :كنندمي فرض ايستا را سازماني ساختار هدف، و تصميم رويكرد دو هر  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟ شده مطرح كسي چه توسط »طبيعي سيستم« رويكرد  :24 مثال  

  پارسونز) 4 برنهايم جيمز) 3  گولدنر آلوين )2  سايمون هربرت) 1
 :است شده مطرح گولدنر آلوين توسط » طبيعي سيستم«رويكرد    »2«گزينه  پاسخ.  

 

 ؟نيست صحيح سازمان درباره پارسونز ديدگاه مورد در گزينه كدام  :25 مثال  
  .گيردمي نظر در بسته سيستم يك عنوان به را سازمان پارسونز) 1
  .دهدمي قرار تحليل مورد "كاركردي نظريه" اساس بر را سازمان پارسونز) 2
  .است بزرگتر نظام با هانظامخرده كنش چگونگي گيرد،مي قرار توجه مورد كه ايمسئله سيستمي، تحليل اين در) 3
  .گيردمي صورت سازمان فني سطح در آشكار، هايهدف به مبهم هايهدف تبديل وي، نظر از) 4
 :گيردمي نظر در باز سيستم يك عنوان به را سازمان پارسونز  »1«گزينه  پاسخ.  
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 است؟ مافوق به مادون علاقه و دوستي رابطه اساس بر قدرت مبناي سازماني، قدرت نوع كدام در  :26 مثال  
  متخصصان قدرت) 4  مشروع قدرت) 3  پاداش قدرت) 2  ارجاعي قدرت) 1
 :است مافوق به مادون علاقه و دوستي رابطه اساس بر قدرت مبناي ارجاعي، قدرت در  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 دارد؟ را شخصي قدرت و سازماني مقام از ناشي قدرت دو هر زير، افراد از يككدام  :27 مثال  

  غيررسمي ررهب) 4 رسمي رهبر) 3  غيررسمي مقام) 2  رسمي مقام) 1

 :دارد را شخصي قدرت و سازماني مقام از ناشي قدرت دو هر رسمي رهبر  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 دارد؟ سازمان بر بيشتري تأثير محيطي، عوامل از يككدام  :28 مثال  

  تكنولوژيكي شرايط) 4  جمعيتي شرايط) 3  فرهنگي شرايط) 2  سياسي شرايط) 1

 :دارد سازمان بر بيشتري تأثير تكنولوژيكي شرايط محيطي، عوامل ميان از  »4«گزينه  پاسخ.  
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  آزمون فصل يازدهم
  

 1 ؟نيست كار محيط كوچك هايگروه سطح در هاسازمانشناسي جامعه مطالعه مورد زير، موارد از يككدامـ  
  آن افراد هايويژگي حسب بر كاري هايگروه ركيباتت )2    كار محيط در كوچك هايگروه پيوستگي به هم ميزان) 1
  كاري هايگروه در رهبري) 4  افراد شغلي رضايت) 3

 2است؟ نظام كدام هايويژگي قيمت، مكانيزم وجود و بازار سلطه ـ  
  صنعتي داريسرمايه نظام) 4  ايكارخانه توليد نظام) 3  تجاري داريسرمايه نظام) 2 صنفي نظام) 1

 3 است؟ متغير كدام هاسازمان از اتزيوني بنديسنخ در اصلي يارمعـ  
  سازماني هايهنجار) 4 مراتبسلسله) 3  روابط نوع) 2 دستورات قبول) 1

 4 هستند؟ كساني چه مشترك نفع داراي هايسازمان در اصلي نفعذي اسكات، و بلا شناسينوع درـ  
  مردم عامه) 4  يانمشتر) 3  سازمان صاحبان) 2 سازمان اعضاي) 1

 5است؟ انسجام فاقد غيررسمي هايگروه انواع از يككدام ـ  
  همزيست عمودي هايگروه) 4  تدافعي افقي هايگروه) 3  تهاجمي افقي هايگروه) 2  اتفاقي هايگروه) 1

 6 نامتناسـب  سازمان از ناشي و فرعي تضاد يك فقط باشد، هم اگر و ندارد وجود كارگر و دارسرمايه بين منافع تضاد گونههيچ است معتقد نظرصاحب كدامـ 
  است؟ صنعتي جامعه

  وبر) 4  دوركيم) 3 اسپنسر) 2 كنت) 1

 7است؟شده مطرح نظرصاحب كدام توسط »بازده مصنوعي محدودسازي« اصطلاح ـ  
  گيوليك) 4 وارنر) 3  مايو) 2  اتزيوني) 1

 8 هستند نظرانصاحب كدام به مربوط ترتيب به نظريات اينـ :  
  بوروكراتيك هايسازمان در اهداف جاييجابه ـ دولتي هايسازمان در اهداف جاييجابه ـ اليگارشي آهنين قانون

  مرتن – ميشلز – سلزنيك) 4 سلزنيك – ميشلز – مرتن) 3  مرتن – سلزنيك – ميشلز) 2  سلزنيك – مرتن – ميشلز) 1

 9 ؟نيست باز سيستم عنوان به سازمان رويكرد مفروضات مطابق زير، هايگزينه از يككدامـ  
  .كندمي كمك سيستم كل بقاي به جزء هر كه ايگونه به اند،يافته تشكيل يكديگر به وابسته متقابلاً اجزاي از و سيستمي صورت به هاسازمان) 1
  .است سازمان هايهدف به دستيابي به نياز نيازها، اينترين مهم احتمالاً زند،سا برآورده را معيني هاينياز بايد خود، بقاي براي هاسازمان) 2
  .كنندمي عمل و رفتار كه هستند هدفمند هاينظام هاسازمان) 3
  .يابدمي تغيير سازمان، اعضاي تعويض هنگام سازماني، هايكنش) 4

 10ست؟ا مؤثرتر سازمان اعضاي كنترل در زير، هايشيوه از يككدام ـ  
  كردن تهديد) 4  دادن پاداش) 3  گزينش) 2 كردن اجتماعي) 1
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  دوازدهم فصل
  »شناسي شهريجامعه«

 

    مدوازدههاي تأليفي فصل تست

  ؟نيستهاي شهر ، جزء ويژگيكدام مورد  :1مثال 

  هاي خودكفايي است.فاقد ويژگي) 2 يك پيكره سياسي است. ) 1
  ) افراد آن از نظر اجتماعي ناهمگونند. 4    است. ) داراي اقتصاد ليبراليستي3

 :هاي خودكفايي است.شهر داراي ويژگي  »2«گزينه  پاسخ  
  

  داند.ترين عامل متمايزكننده شهر و روستا ميرابرت لوپز، ........ را به عنوان مهم  :2مثال  
  عدم تجانس) 4  اجتماعي قشربندي) 3  اندازه اجتماع) 2 شغل ) 1

 :داند.ترين عامل متمايزكننده شهر و روستا ميرابرت لوپز، شغل را به عنوان مهم  »1«گزينه  پاسخ  
  

 اند؟كدام شهرها بيشترين تأثير را بر روند شهرنشيني و الگوهاي شهري در سراسر جهان داشته   :3مثال  
  شهرهاي سوسياليستي) 4  شهرهاي مستعمراتي) 3  شهرهاي دو چهره) 2 شهرهاكلان) 1

 :اند.شهرهاي مستعمراتي بيشترين تأثير را بر روند شهرنشيني و الگوهاي شهري در سراسر جهان داشته  »3«گزينه  پاسخ  
  

 ؟نيستكدام گزينه درباره مفهوم شهرگرايي صحيح   :4مثال  
  ك مفهوم ايستاست. ) ي1
  ) محصول نهايي شهرنشيني است. 2
  گيرد. ) مفهوم وسيعي است كه معمولاً وجوه سياسي، اقتصادي و اجتماعي زندگي شهري را دربرمي3
  گيرد. ها مورد ملاحظه قرار مياي از شرايط و فعاليت) به عنوان مجموعه4

 :گيرد.ها مورد ملاحظه قرار مياي از شرايط و فعاليتوان مجموعهشهرنشيني مفهومي پوياست و به عن  »4«گزينه  پاسخ  

  
  اند؟شهرهاي صنعتي و شهرهاي فراصنعتي، به ترتيب، در نتيجه تغيير و تحولات در چه عناصري شكل گرفته   :5مثال 

  نيازهاي انسان - حوزه علم ) 4  حوزه تكنولوژي  - يازهاي انسان ن) 3  حوزه علم - حوزه تكنولوژي ) 2  حوزه علم ـ حوزه ارتباطات ) 1

 :اند.شهرهاي صنعتي و شهرهاي فراصنعتي، به ترتيب، در نتيجه تغيير و تحولات حوزه علم و نيازهاي انسان شكل گرفته  »4«گزينه  پاسخ  
 

  نظران زير هستند؟، به ترتيب، متعلق به كدام صاحب»شهر وسيع«و » شهر باغي«، »شهرها - باغ«هاي ايده   :6مثال 

  فرانك رايت  - ابنز هاوارد  - ) لوكوربوزيه 2  فرانك رايت  - لوكوربوزيه  - ) ابنز هاوارد 1
  لوكوربوزيه - ابنز هاوارد  - ) فرانك رايت 4  ابنز هاوارد  - لوكوربوزيه  - ) فرانك رايت 3

 :به ترتيب، متعلق به لوكور بوزيه، ابنز هاوارد، و فرانك رايت هستند. »شهر وسيع«و » شهرباغي«، »شهرها - باغ«اي هايده  »2«گزينه  پاسخ ،  
  

  هاي شهري چيست؟ترين عامل توزيع مكاناز نظر كريستالر، اساسي :7مثال 

  ) حيطه كالا و آستانه2 ) اصل بازاريابي1
  ) هر سه مورد4    ي نيازهاي اجتماعي ـ عاطفي ) اصل ارضا3

 :هاي شهري است.ترين عامل توزيع مكاناز نظر كريستالر اصل بازاريابي، اساسي  »1«گزينه  پاسخ  
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  هاي ساختار و رشـد  كنندة ويژگي(حركت قطاعي مسكوني) را به عنوان عامل تعيين» نحوة مصرف زمين مسكوني«نظر كدام صاحب  :8مثال
 كند؟هر معرفي ميش

  هريس و آلمن) 4 هومر هايت ) 3  شاو و مكي) 2 برگس ) 1

 :هـاي سـاختار و   كننـدة ويژگـي  (حركت قطاعي مسكوني) را به عنوان عامل تعيين» نحوة مصرف زمين مسكوني«هومر هايت   »3«گزينه  پاسخ
  كند.رشد شهر معرفي مي

  
  كند.ايجاد تعادل ميان ساخت فيزيكي و ساخت اجتماعي شهر توجه مي.. به ...  :9مثال 

  مورفولوژي فرهنگي شهر) 4  اكولوژي فرهنگي شهر) 3  اكولوژي اجتماعي شهر) 2  مورفولوژي اجتماعي شهر) 1

 :كند.جه ميايجاد تعادل ميان ساخت فيزيكي و ساخت اجتماعي شهر تواكولوژي اجتماعي شهر به   »2«گزينه  پاسخ  

  
  هاي اكولوژيكي است؟يك از پروسهتبديل شهرهاي كشاورزي به شهرهاي صنعتي نمونه كدام  :10مثال 

  پروسه عادي) 4  جدايي مكاني) 3  توالي) 2 هجوم) 1

 :تبديل شهرهاي كشاورزي به شهرهاي صنعتي نمونه پروسه توالي است.  »2«گزينه  پاسخ  

  
 كند؟مي معرفيداري سرمايه شهر ويژگي تريناساسي عنوان به را بوروكراسي نظر،صاحب كدام  :11 مثال  

  زيمل جورج) 4  اسپنسر هربرت) 3  دوركيم اميل) 2 وبر ماكس) 1

 :كندمي معرفيداري مايهسر شهر ويژگي تريناساسي عنوان به را بوروكراسي وبر ماكس  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟پذيرفته تأثير كساني چه نظريات از بيشتر شهري، شناسيجامعه در شيكاگو، مكتب  :12 مثال  

   ميد هربرت جورج - اجتماعي هايداروينيست) 2     ماركس كارل - اجتماعي هايداروينيست) 1
  ميد هربرت جورج - ماركس كارل) 4  تونيس يناندفرد - اجتماعي هايداروينيست) 3

 :استپذيرفته تأثير ميد هربرت جورج و اجتماعي هايداروينيست نظريات از بيشتر شهري، شناسيجامعه در شيكاگو، مكتب  »2«گزينه  پاسخ.  

 
 ؟نيست شهري شناسيجامعه در پارك ازرا رابرت هايديدگاه مبين گزينه كدام  :13 مثال  

    . است اخلاقي سازمان يك شهر) 1
  است.  توالي پروسة پايه بر شهر رشد) 2
  .است منطقي بيشتر و احساساتي كمتر شهر، در زندگي) 3
  .دهد قرار بررسي مورد كلان سطح در اجتماعي ارگانيسم يك عنوان به را شهر بايد شهري شناسيجامعه) 4

 :كند.  بررسي خرد سطح در اجتماعي ارگانيسم يك عنوان به را شهر بايد شهري شناسيجامعه پارك، ازرا رابرت نظر از  »4«گزينه  پاسخ  

 

 داند؟مي شهر گسترش و گيريشكل عامل را »پاداش مبادله« نظرصاحب كدام  :14 مثال  
  لوئيس راسكا) 4  مين هنري) 3   هومنز) 2   هاروي) 1

 :داندمي شهر گسترش و گيريشكل عامل را »پاداش مبادله« هومنز  »2«گزينه  پاسخ.  
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 هستند؟ نظرانصاحب كدام به متعلق ترتيب، به شهري، شناسيجامعه در »عاطفي هايتماس مطلق قدر« و »موزاييكي ارتباط« هاينظريه   :15 مثال  
  ژاكوب ـ گنز هربرت) 4  گنز هربرت ـ رايز و دانكن) 3  ايزر و دانكن ـ لوئيس) 2  ـ وستلز لوئيس) 1

 :است.  رايز و دانكن به متعلق »عاطفي هايتماس مطلق قدر«نظريه  و متعلق به لوئيس» موزاييكي ارتباط« نظريه  »2«گزينه  پاسخ  

  
 پردازد؟مي »گنز هربرت غيراكولوژيك جريانات نظريه« با »ورث لوئي اكولوژيك ظريهن« تركيب به تئوري، كدام در و نظرصاحب كدام  :16 مثال  

  عاطفي هايتماس قدرمطلق: رايز و دانكن) 2  موزاييكي ارتباط: لوئيس اسكار) 1
  شهر فلسفه اجتماعي: اسپايكمن) 4  فرهنگخرده نظريه: فيشر كلود) 3

 :پردازدمي »گنز هربرت غيراكولوژيك جريانات نظريه« با »ورث لوئي اكولوژيك نظريه«  تركيب به فرهنگهخرد نظريه در فيشر كلود  »3«گزينه  پاسخ.  

 
 داند؟مي صادياقت ابزارهاي مالكيت از استفاده با كارگر، طبقه به خصوص ديگر، طبقات بر دارسرمايه طبقه سلطه جايگاه را شهر نظر،صاحب كدام  :17 مثال  

  وستلز) 4  برژينسكي) 3   كاستلز مانوئل) 2 هيگن) 1
 :ابزارهـاي  مالكيـت  از اسـتفاده  بـا  كـارگر،  طبقـه  به خصـوص  ديگر، طبقات بر دارسرمايه طبقه سلطه جايگاه را شهر كاستلز مانوئل  »2«گزينه  پاسخ 

  .داندمي اقتصادي
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    مدوازدهآزمون فصل 
 1؟نيست شهري شناسيجامعه كاركردهاي جزء زير موارد يك ازكدام ـ  

  شهرها اجتماعي مشكلات و مسائل تحليل) 1
  شهرها اجتماعي مشكلات و مسائل حل) 2
  آن مختلف ابعاد در شهري زندگي هايقانونمندي به دستيابي) 3
  مردم همه براي بهتر زندگي كردن فراهم و مشكلات رفع براي هاحل راه و پيشنهادها ارائه) 4

 2؟نيست صحيح زير هايگزينه يك ازكدام ـ  
  .استنگرفته صورت جديدداري سرمايه هايبنگاه و انبوه توليد جديد، تكنولوژي و ماشين به كارگيري روند از مستقل بزرگ، شهرهاي رشد و ظهور) 1
  .دانست جديدداري سرمايه و شدنصنعتي توان مترادفمي را شهرنشيني) 2
  .دارد وجود مستقيم رابطه درآمد و رنشينيشه بين) 3
  ندارد. وجود ثابتي و معين معيار و ملاك شهر، تشخيص براي) 4

 3؟نيست باستان دوران در شهر هايويژگي جزء زير، موارد يك ازكدام ـ  
  قلعه و حصار داشتن) 2    تجاري ستد و داد) 1
  بودن پيرسالاري و تئوكراسي منظا داراي سياسي، لحاظ از) 4    داشتن خطيتك توسعه) 3

 4شود؟مي معرفي شهر در مركزي مواضع توزيع كنندهكنترل عامل عنوان به پري، و گريسون نظر از عنصر، كدام ـ  
  2 و 1 موارد) 4  بازاريابي) 3  آستانه) 2   كالا حيطه) 1

 5باشد؟مي هم از مستقل و تخصصي هايهسته رشد براساس شهر رشد است معتقد نظرصاحب كدام ـ  
  هاروي) 4  المن و هريس) 3  مكي و شاو) 2  ورث لوئيس) 1

 6اقتصـادي،  فعاليـت  شـكل  يـا  كنند مكان نقل ديگري محل به كاملاً محله يك ساكنان آن طي كه افتد اتفاق ايريشه بسيار تغيير منطقه يك در هرگاه ـ 
  است؟داده رخ اكولوژيك پروسه امكد يابد، تغيير كاملاً منطقه يك كاركردهاي و جسماني سيماي
  توالي) 4  هجوم) 3  تراكم) 2  مكاني جدايي) 1

 7سازد؟مي مطرح را شهر در انسان استثمار و ازخودبيگانگي بحث ،»فرهنگ تراژدي« ايده در نظرصاحب كدام ـ  
  اسپنسر هربرت) 4  وبر ماكس) 3  زيمل جورج) 2  ماركس كارل) 1

 8سازد؟مي مبهم را روستا و شهر ميان تمايز ،»صنعت« امروز، جهان در نظر،صاحب كدام نظر از ـ  
  هومنز جورج) 4  هاروي) 3  ورث لوئي) 2  پارك ازرا رابرت) 1

 9دانند؟مي نابسامان و آنوميك محيط يك را آن و داشته شهر به نسبت منفي ديدگاهي پردازان،نظريه از دسته كدام ـ  
  جديد پردازاننظريه) 4  تلفيقي پردازاننظريه) 3   هاژيستغيراكولو) 2   هااكولوژيست) 1

 10است؟دانسته شهري مشكلات و مسائل حل راه بهترين را دولت دخالت نظر،صاحب كدام ـ  
  رابرتز برايان) 4        په كاترين) 3        برژينسكي) 2  كاستلز مانوئل) 1
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  سيزدهم فصل
  »شناسي روستاييجامعه«

 

    مسيزدهتأليفي فصل هاي تست
 اند؟يك از انواع جوامع روستايي، مشاغل كاملاً تخصصي شدهاز نظر مندراس، در كدام  :1مثال  

  كدام) هيچ4  ) جامعه روستايي يا دهقاني3  ) جامعه كشاورزي2  ) جامعه سنتي1

   :2«گزينه پاسخ  «  
  

 اند؟ترين عامل تغيير اجتماعي در روستا مطرح شدهعنوان عمدهكدام دسته به   :2مثال  
  ) مهاجران فصلي4  ) كارمندان و مأموران دولتي3  كرده) جوانان تحصيل2  ) كشاورزان نوگرا1

  :رده و روستا را براي كنند يا افرادي كه از شهر هجرت كطور دائم يا فصلي در ده زندگي مي كارمندان و مأموران دولتي كه به»  3«گزينه پاسخ
هاي جامعه روستايي و علاقه شديدشان به رعايت هنجارها و ها به رعايت ارزشاند، نه تنها روستايي نيستند، بلكه عدم تعهد آنسكونت خود برگزيده

  ترين عامل تغيير اجتماعي در روستا مطرح شوند.هاي جامعه موجب شده كه به عنوان عمدهارزش

  
 ؟نيستكدام گزاره در خصوص خانواده روستايي صحيح   :3مثال  

  ) نيرو و توان هر يك از اعضاي خانواده در خدمت منافع مشترك است و هريك از اعضا سهمي در كارهاي توليدي دارند.1
  گرفتند.يكردند نقشي بر عهده م) كودكان در خانواده روستايي، به محض اينكه قدرت فعاليت پيدا مي2
  شوند.تر خانواده بگذارند، از عمده كارهاي خود بازنشسته ميطور كامل بر عهده اعضاي جوان ) مردان و زنان، زماني كه بتوانند كارهاي خود را به3
  كند. مي ها را نداشته باشد به عنوان رئيس واحد توليدي ايفاي نقش) رئيس خانوار تا آخر عمر، حتي اگر توانايي انجام فعاليت4

  :مردان و زنان، زمان بازنشستگي ندارند و تا روزي كه امكان حركت و كار دارند به فعاليت مشغولند.»  3«گزينه پاسخ    

  
 شكل غالب خانواده در روستاهاي مهاجرفرست كدام است؟  :4مثال  

  ) خانواده گسترده4  ) خانواده پدر و مادري3  تاي با ملحقا) خانواده هسته2  اي) خانواده هسته1

  :خانواده پدر و مادري (دونفره): شامل مرد و همسرش در دوران سالخوردگي است. فرزندان اعم از دختر و پسر پس از بلوغ و ازدواج، »  3«گزينه پاسخ
  گونه است.ها در روستاهاي مهاجرفرست اينل غالب خانوادهكنند. شكاي ديگر ايجاد ميخانواده پدري را ترك گفته و در مكاني جديد، خانواده

  
 شود.ساليانه واگذار ميمقصود از ......... واگذاري درآمد و ناحيه معيني است كه از طرف پادشاه به اشخاص معين بر اثر ابراز لياقت يا به ازاي مواجب و حقوق   :5مثال  

  ) هبه4  ) سيورغال3  ) تيول2  ) اقطاع1

  :تيول از دوره ايلخانان در ايران رايج و تا دوره قاجاريه معمول بوده است. مقصود از آن واگذاري درآمد و ناحيه معيني است كه از »  2«گزينه پاسخ
    شود.طرف پادشاه به اشخاص معين بر اثر ابراز لياقت يا به ازاي مواجب و حقوق ساليانه واگذار مي

  
 ناميدند؟در دوران صفويه، حكام ايالات مهم را چه مي  :6مثال  

  ) ارباب4  ) خان3  ) بيگ2  ) سلطان1

  :دانند. در اين دوره حكام ايالات مهم را خان (مؤنث دوران صفويه را دوره جديدي در روابط دستگاه حكومت مركزي و روستاييان مي»  3«گزينه پاسخ
    گفتند.تر را سلطان و كساني كه قرار بود به مسند اميري برسند را بيگ مياهميتناميدند، حكام ايالات كمشود مثل بيگ و بيگم) ميانم ميآن خ
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  ؟نيستكدام گزينه در مقايسه ميان نظام شبه فئودالي ايران و نظام فئودالي غرب صحيح   :7مثال  
  مالكان، از ده غايب بودند.) در ايران، برخلاف غرب، اكثر بزرگ1
  گشت.) در ايران فقدان ثبات دائمي، تكامل جامعه را به سوي نظام فئودالي مانع مي2
  كرد.براي مالكان ايجاد نمي) در ايران، برخلاف غرب، واگذاري زمين به صورت اقطاع يا تيول، هميشه تعهد نظامي 3
 شد.ها محسوب ميانوني و آشكار براي فئودال) در ايران، برخلاف غرب، بيگاري به عنوان حقي ق4

 :شد.ها محسوب ميدر غرب، برخلاف ايران، بيگاري به عنوان حقي قانوني و آشكار براي فئودال  »4«گزينه  پاسخ  

  
 در مرحله اول اصلاحات ارضي، هدف اساساً عبارت بود از:  :8مثال  

  داري) لغو سيستم اجاره1
  ) لغو سيستم مزارعه2
  دهم شش دانگ) تحديد ميزان مالكيت فردي مالكان به يك3
  وري كشاورزيبرداري خانوادگي و تلاش براي بالا بردن ميزان بهره) برقراري كامل نظام بهره4

  :دهم شش دانگ (ده كامل) تعيين شد و به  طبق قانون، حداكثر ميزان مالكيت براي هر مالك يك در مرحله اول اصلاحات ارضي،» 3«گزينه پاسخ
  دهم شش دانگ بود.مالكين اجازه داده شد مقادير اضافه را به دولت بفروشند. در اين مرحله هدف اساساً تحديد ميزان مالكيت فردي مالكان به يك

  
 ؟رودنميار شمكدام گزينه جزء پيامدها و نتايج اصلاحات ارضي به  :9مثال  

  ) پيدايش و رشد سريع بورژوازي شهري2  ) تغيير شيوه زندگي روستاييان در اثر ارتباط با شهر1
  ) آزادي عمل روستاييان در امور مختلف زندگي4  برداري خانوادگي) گسترش بهره3

  :تقطيع اراضي زراعي  - 2گي روستاييان در اثر ارتباط با شهر تغيير شيوه زند -1ترين پيامدهاي اصلاحات ارضي عبارت بودند از: مهم»  2«گزينه پاسخ
آزادي عمل روستاييان در امور  -6آزادي عمل دهقانان در امور كشاورزي  -5برداري خانوادگي گسترش بهره -4پيدايش و رشد سريع بورژوازي روستايي  -3

  روستايي به عنوان جانشين مالك در روستاها.هاي گيري تعاونيشكل -8گسترش نفوذ دولت در روستاها  -7مختلف زندگي 

  
 كدام گزاره در مورد مفهوم توسعه روستايي صحيح است؟  :10مثال  

  گيرد.) صرفاً بهبود بخش كشاورزي را دربر مي1
  توان آن را مترادف عمران روستايي دانست.) مي2
  از اهميت كمتري نسبت به توسعه شهري برخوردار است.) در فرآيند توسعه ملي، توسعه روستايي 3
  گيرد.هاي فرهنگي و سياسي روستا را نيز دربر مي) دگرگوني ساخت4

  :توان سه ويژگي اساسي براي مفهوم توسعه روستايي برشمرد:مي»  2«گزينه پاسخ  
: توسعه روستايي، اعم از كشاورزي است و بهبود بخش غيركشاورزي را نيز   گيرد. دربر مي اولاً

: مي اشد. توان آن را مترادف عمران روستايي دانست؛ بدين معنا كه عمران، توسعه كليه ابعاد فيزيكي و غيرفيزيكي ساكنان روستايي را دربر داشته بثانياً
  هاي كمي زندگي روستايي نظر دارد.عمران بخشي از مفهوم توسعه روستايي است كه اساساً به بهبود جنبه

: در فرآيند توسعه ملي، توسعه روستايي و توسعه شهري اهميت يكسان دارند.ثالث     اً

  
 طلبانه چيست؟ايدئولوژي حاكم بر استراتژي اصلاح  :11مثال  

  ناسيوناليسم) 4  ) ليبراليسم3  كاپيتاليسم) 2  سوسياليسم) 1

  :ساز سوسياليستي و اصلاحي كاپيتاليستي است. ايدئولوژي حاكم بر آن هاي دگرگونفيقي از روشطلبانه تلاستراتژي اصلاح»  4«گزينه پاسخ
    ناسيوناليسم است.
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 اين تعريف متعلق به كدام مفهوم است؟  :12مثال  
  »گيرد.جام ميهاي ارباب رجوع انها و نگرشرسمي است كه با هدف ايجاد تغيير در رفتار، افزايش اطلاعات، مهارتروش آموزشي نيمه«

  ) توانمندسازي روستايي4  ) ترويج روستايي3  ) مشاوره روستايي2  ) عمران روستايي1

  :هاي ارباب رجوع تعريف ها و نگرشرسمي با هدف ايجاد تغيير در رفتار، افزايش اطلاعات، مهارتترويج به عنوان روش آموزشي نيمه»  3«گزينه پاسخ
وري تأكيد دارد و بر حسب سه مورد اساسي اي است. ترويج بر افزايش بهرهيافته مفهوم خدمات مشاورهقيقت، شكل تكاملشود. مفهوم ترويج در حمي

    اي قابل تمييز است.از مفهوم خدمات مشاوره» توجه به آموزش براي حل مشكلات«و » توجه به اصل كشاورزي«، »توسعه جامع روستايي«

  
 ؟نيستهاي دولتي صادق كدام گزينه در خصوص واحدهاي كشت و صنعت  :13مثال  

  آورد.هاي نوين آبياري و... را فراهم مي) يكپارچه بودن اراضي كه امكان تسطيح اراضي و استفاده از سيستم1
  ) تركيب كشت در اين واحدها هماهنگ با نياز صنايع تبديلي مناطق جانبي آن است.2
  نمايد.صورت تركيبي از خصوصي و تعاوني است و نيروي كار خود را از طريق استخدام روزمزدي تأمين ميين واحدها به) مديريت ا3
  سازد.برداري بيشتر را ممكن مي) مديريت متمركز، وجود سرمايه، امكان تبديل محصولات و... بهره4

   :شده از زارعين نايع طبيعي، اراضي احياشده زير سدها و بالاخره اراضي خريداريهاي دولتي در اراضي موات و مكشت و صنعت»  3«گزينه پاسخ
 هاي اصلي اين واحدها بدين قرارند:ايجاد شدند. ويژگي

  هاي كشاورزي و مديريت كشاورزي بهينه كشت و زرع در مقياس وسيع به منظور امكان استفاده از ماشين -1
  آورد. هاي نوين آبياري و... را فراهم مياراضي و استفاده از سيستميكپارچه بودن اراضي كه امكان تسطيح  -2
  تركيب كشت در اين واحدها هماهنگ با نياز صنايع تبديلي مناطق جانبي آن است. -3
  نمايد.مديريت اين واحدها دولتي است و نيروي كار خود را از طريق استخدام روزمزدي تأمين مي -4
    سازد.برداري بيشتر را ممكن ميايه، امكان تبديل محصولات و... بهرهمديريت متمركز، وجود سرم -5

  
 هاي احيا و واگذاري، زمين معادل عرف محل دريافتنفر كه از طريق هيئت 5..............، عبارت از واحدي است كه با مشاركت حداقل   :14مثال 
افراز زمين را  يك از اعضا حق واگذاري و ياپردازند و هيچشده از طرف وزارت كشاورزي به زراعت ميرنامه كشت اعلامشود و طبق باند تشكيل ميكرده

  ندارند و در صورت تخلف، مكلف به خلع يد از اراضي و متعلقات آن هستند. 
  ) شركت سهامي زراعي4  ) تعاوني روستايي3  ) مشاع2  ) بنه1

  :هاي احيا و واگذاري، زمين معادل عرف نفر كه از طريق هيئت 5كت تعاوني مشاع عبارت از واحدي است كه با مشاركت حداقل شر»  2«گزينه پاسخ
يك از اعضا حق واگذاري و يا افراز پردازند و هيچشده از طرف وزارت كشاورزي به زراعت ميشود و طبق برنامه كشت اعلاماند تشكيل ميمحل دريافت كرده

    ا ندارند و در صورت تخلف، مكلف به خلع يد از اراضي و متعلقات آن هستند. زمين ر
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   مسيزدهآزمون فصل 
 1 از عبارتند ترتيب، به كنوني، روستايي جامعه در و مهاجرفرست هايروستا در خانواده غالب شكل ـ:  

  مادري و پدر خانواده – هيافتبسط ايهسته خانواده) 2 مادري و پدر خانواده – ايهسته ) خانواده1
  يافتهبسط ايهسته خانواده – مادري و پدر خانواده) 4 ايهسته خانواده – مادري و پدر خانواده) 3

 2 است داشته عهده بر را زراعت اجرايي امور مالك از نيابت به كه بود فردي.... .......... ـ.  
  داراجاره) 4 گاوبند) 3 مباشر) 2 مالكخرده) 1

3 شودمي قايل كرده، كار زميني روي بر مدتي براي كه زارعي براي محل عرف كه شودمي گفته حقوقي مجموعه به.... ........... ـ.  
  غرس) 4 نسق) 3 سرف) 2 تقاوي) 1

 4است؟ داشته رواج كمتر ايران در ديگر انواع به نسبت ارضي، برداريبهره اشكال از يككدام ـ  
  مالكي و غارس) 4 )بريسهم( مزارعه) 3  اياجاره) 2 خانوادگي مستقل اريبردبهره) 1

 5 بود؟ مالكان به غرامتي هيچ دادن بدون دولت، توسط هازمين تمامي ضبط بر مبتني ارضي اصلاحات الگوي زير، هايكشور از يككدام درـ  
  غربي اروپاي هايكشور) 4 ژاپن) 3 شوروي) 2 ايران) 1

 6 بود؟ داريزمين نظام تغيير بدون بريسهم نظام حذف ايران، در ارضي اصلاحات مراحل از يككدام هدف ـ  
  مراحل همه) 4 سوم مرحله) 3  دوم مرحله) 2  اول مرحله) 1

 7 گرفت؟ شكل ارضي، اصلاحات مراحل از يككدام در زراعي سهامي هايواحد ـ  
  ارضي اصلاحات از قبل مرحله) 4 مسو مرحله) 3  دوم مرحله) 2  اول مرحله) 1

 8 گيرد؟مي قرار روستايي ريزيبرنامه شيوه كدام قالب در تكنوكراتيك استراتژي ـ  
  راديكال) 4 طلبانهاصلاح) 3  سازدگرگون شيوه) 2  بهبود شيوه) 1

9 بـدون  وري،بهـره  افـزايش  منظور به دهقانان زراعي دامي و هايشيوه در تدريجي پيشرفت هدف، روستايي، توسعه هاياستراتژي از يككدام درـ 
  است؟ اجتماعي و حقوقي هاينظام در دگرگوني ايجاد

  سوسياليست استراتژي) 4 بهبود استراتژي) 3  سازدگرگون استراتژي) 2 راديكال استراتژي) 1

 10 دارد؟ تأكيد ساختارها اين در اساسي تحول بر و دانسته اجتماعي ساختارهاي از ناشي را روستايي فقر روستايي توسعه هاياستراتژي از يككدامـ  
  بهبود شيوه) 4 تكنوكراتيك) 3 راديكال) 2  طلبانهاصلاح) 1
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  چهاردهم فصل
  »شناسي توسعهجامعه«

 

   مچهاردههاي تأليفي فصل تست
 ؟نيست سوم جهان كشورهاي مشترك وجوه جزء زير، هايگزينه از يككدام  :1 مثال  

  .دارند خود گذشته در را استعماري نظام يك تجربه) 2 .هستند فقير) 1
  .هستند گسترده پنهان بيكاري دچار) 4  .برخوردارند انرژي عظيم ذخاير از) 3
 :از عبارتند سوم جهان هايويژگي ترينمهم»  3«گزينه  پاسخ:  

 صدور براي استخراج و توليد به بيشتر: توليدات محدوديت -2 گسترده. پنهان ريبيكا وجود و صنعت به نسبت كشاورزي بخش بيشتر گستردگي و حجم -1
 جـوان  جمعيتـي  هـرم  و بـالا  جمعيتي رشد -5 اند.سواديبي بالاي ميزان دچار -4 هستند. فقير بسيار غذايي رژيم داراي و تغذيه سوء دچار -3 پردازند.مي

  .دارند خود گذشته در را استعماري منظا يك تجربه و بالا اجتماعي نابرابري -6 دارند.
  

 مانده است محروم توسعه راه در نهادن گام براي لازم شرايط و منابع از كه است كشوري..............  كشور   :2 مثال.  
  توسعه) كم4  توسعه) بي3  نيافته) توسعه2 توسعه حال ) در1
 :مانده است محروم توسعه راه در نهادن گام براي لازم شرايط و منابع از كه است كشوري نيافته،توسعه وركش»   2«گزينه  پاسخ.  

  

 است؟ رشدي نوع چه زيرزميني، منابع استخراج نتيجه در اقتصادي رشد  :3 مثال  
  زابرون اقتصادي ) رشد4 خارجي صادياقت ) رشد3  زادرون اقتصادي ) رشد2 چندبعدي اقتصادي ) رشد1
 :است زابرون اقتصادي رشد زيرزميني، منابع استخراج نتيجه در اقتصادي رشد»  4«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست انساني توسعه كليدي شاخص سه جزء زير موارد از يككدام  :4 مثال  

  )تحصيلات( دانش حسط) 2 ) زندگي به اميد( عمر طول) 1
  )اقتصادي -اجتماعي طبقه( شغل نوع) 4  )درآمد سرانه( آبرومند معاش سطح) 3
 :سرانه درآمد( آبرومند معاش سطح ،)تحصيلات( دانش سطح ،)زندگي به اميد( عمر طول: از عبارتند انساني توسعه كليدي شاخص سه»  4«گزينه  پاسخ.(  

  
 است؟ چمبرز رابرت محروميت تله نظريه در فقر نامساعد هايخوشه بيانگر زير، موارد از دسته كدام  :5 لمثا  

  انزوا سياسي ـ مشاركت عدم پذيري ـآسيب جسماني ـ ضعف فقر ـ) 1
  انزوا سياسي ـ مشاركت عدم رواني ـ جسماني ـ ضعف ضعف فقر ـ) 2
  انزوا مدني ـ حقوق از داريبرخور عدم رواني ـ ضعف قدرتي ـ بي فقر ـ) 3
  انزوا قدرتي ـ بي پذيري ـآسيب جسماني ـ ضعف فقر ـ) 4
 :انزوا قدرتي، بي پذيري،آسيب جسماني، ضعف فقر،: از عبارتند چمبرز رابرت محروميت تله نظريه در فقر نامساعد هايخوشه»  4«گزينه  پاسخ.  

 

 است؟ انساني توسعه رويكرد در توسعه پايه عامل پنج بيانگر زير، موارد از هدست كدام :6 مثال  
  و اقتصادي سياسي هايآزادي بالا ـ سرانه درآمد اشتغال ـ تغذيه ـ و تندرستي پرورش ـ و آموزش) 1
  سياسي مشاركت بالا ـ سرانه درآمد اشتغال ـ سالم ـ زيست محيط تغذيه ـ و تندرستي) 2
  اقتصادي و سياسي هايآزادي اشتغال ـ سالم ـ زيست محيط تغذيه ـ و تندرستي ش ـپرور و آموزش) 3
  اقتصادي و سياسي هايآزادي بالا ـ سرانه درآمد اشتغال ـ سالم ـ زيست محيط تغذيه ـ و تندرستي) 4
 :اشـتغال،  سـالم،  زيسـت  محـيط  تغذيـه،  و تندرسـتي  پرورش، و آموزش: از عبارتند انساني توسعه رويكرد در توسعه پايه عامل پنج»  3«گزينه  پاسخ 

  .اقتصادي و سياسي هايآزادي
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 است؟ اثباتي مرحله در اختصاصي فعاليت و مسلط طبقه اجتماعي، سازمان باب در كنت نظر بيانگر ترتيب،به زير، هايگزينه از يككدام  :7 مثال  
  صنعت - صنايع مديران و نداندانشم -دولت) 2  صنعت -دانانحقوق و كليسا مردان -دولت) 1
  صنعت -صنايع مديران و دانشمندان -بشر نوع) 4  صنعت -دانانحقوق و دانشمندان -بشر نوع) 3
 :صنعت و صنايع مديران و دانشمندان بشر، نوع: از عبارتند ترتيب به اثباتي، مرحله در اختصاصي فعاليت و مسلط طبقه اجتماعي، سازمان»  4«گزينه  پاسخ.  

 
 است؟ ماركس نظر مورد توليد هايشيوه از يككدام خصيصه »مزدوري«  :8 مثال  

  ) آسيايي4  ) باستاني3 ) فئودالي2  ) بورژوايي1
 :است بورژوايي شيوه توليد خصيصه »مزدوري»  «1«گزينه  پاسخ.  

 
 يعني تكامل اسپنسر، از نظر  :9 مثال ..............  

  چندگون و نامنسجم معين، نسبتاً حالت به همگون و منسجم نامعين، نسبتاً حالت يك از تغيير) 1
  چندگون و منسجم معين، نسبتاً حالت به همگون و نامنسجم نامعين، نسبتاً حالت يك از تغيير) 2
  همگون و منسجم معين، نسبتاً حالت به چندگون و نامنسجم نامعين، نسبتاً حالت يك از تغيير) 3
  چندگون و نامنسجم نامعين، نسبتاً حالت به همگون و منسجم معين، نسبتاً حالت يك از تغيير) 4
 :چندگون و منسجم معين، نسبتاً حالت به همگون و نامنسجم نامعين، نسبتاً حالت يك از تغيير يعني تكامل اسپنسر، از نظر»  2«گزينه  پاسخ.  

 
 ؟نيست دوركيم ديدگاه از صنعتي جامعه خصوصيات جزء زير، موارد از يككدام  :10 مثال  

  جمعيت پراكندگي) 2  پيچيده كار تقسيم) 1
  غيررسمي اجتماعي كنترل فقدان) 4  ترميمي جزاي) 3
 :است كمحا جمعيت تراكم صنعتي جامعه در دوركيم، ديدگاه از»  2«گزينه  پاسخ.  

 
 ؟نيست تونيس ديد از) جامعه( گزلشافت خصوصيات جزء زير موارد از يككدام  :11 مثال  

  روابط بودن فرع و وظيفه انجام اولويت) 2 حمايت و مساعدت بر مبتني روابط) 1
  )اختياري( تعقلي اراده وجود) 4 اكتسابي پايگاه) 3
 :است) اجتماع( شافتگماين خصوصيات جزء روابط، بودن فرع و وظيفه انجام اولويت تونيس، ديد از»  2«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست نوسازي مكتب هايويژگي جزء زير موارد از يككدام  :12 مثال  

          نظم به اعتقاد) 1
  داريفراسرمايه ايدئولوژي بقاي و حفظ به توجه) 3

    انتقادي ديدگاه) 2
  شناسيجامعه كلاسيك هايديدگاه از تأثر) 4

 :دارد كارانهمحافظه ديدگاه نوسازي، مكتب»  2«گزينه  پاسخ.  

  
 است؟ شناسيجامعه ديدگاه از نوسازي هايشاخص بيانگر زير هايگزينه از يككدام :13 مثال  

 شهرنشيني بسط) 1
  طبقاتي و مذهبي دي،نژا هايتنازع) 3

  هاتعارض افزايش) 2
  مورد هرسه) 4

 :آمـوزش  نهادهـاي  آمـدن  به وجـود  شهرنشيني، بسط جمعي، ارتباط وسايل وجود شناسي،جامعه ديدگاه از نوسازي هايشاخص از»  4«گزينه  پاسخ 
 روانـي،  هـاي بيمـاري  ،هـا تعـارض  فزايشا مثل مخربي يهاجنبه نوسازي، جريان نيز و است سنتي جامعه فكري بندهاي و قيد از رهايي به خصوص و جديد

  . دارد را طبقاتي و مذهبي نژادي، هايتنازع جوانان، انحرافات طلاق، خشونت،
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 موفقيت انگيزه ذهني ويروسگيري شكل عوامل لند،كلهمك از نظر :14 مثال )N.Ach (از عبارتند:  
 سياسيساختنوعـجمعياطارتب وسايل ـ خانواده درآموزش)1
  مشاركت ـ شهرنشيني ـ سوادآموزي) 2
   والدين اجتماعي طبقه ـ در خانواده آموزش ـ جامعه مقررات و قوانين) 3
  جامعه بر حاكم ايدئولوژينوعـاجتماعيتحركوجودـوالديناجتماعي طبقه ـ خانواده درآموزش)4
 :موفقيـت  انگيزه ذهني ويروس گيريشكل عوامل لند،كلهمك از نظر»  4«گزينه  پاسخ )N.Ach ( اجتمـاعي  طبقـه  خـانواده،  در آمـوزش : از عبارتنـد 

  .جامعه بر حاكم ايدئولوژي نوع و اجتماعي تحرك وجود والدين،
  ج

 از عبارتند شومپيتر، ديد از اقتصادي، نوسازي عوامل ترينمهم  :15 مثال:  
   صنعت بخش به كشاورزي بخشازمازادنيرويانتقال-اجتماعيوجغرافياييتحرك افزايش - كارآفرينيروحيه)1
  اجتماعي جو و فضا -  توليد فني هايروش پيشرفت - كارآفريني روحيه) 2
  توليد فني هايروش پيشرفت - اجتماعي و جغرافيايي تحرك افزايش - اقتصادي رشد ايده رواج) 3
 شدنصنعتي-نظرهاوجهوذهنيهايساختار دگرگوني - رآفرينيكاروحيه)4
 :اجتماعي جو و فضا توليد، فني هايروش پيشرفت كارآفريني، روحيه: از عبارتند شومپيتر، ديد از اقتصادي، نوسازي عوامل ترينمهم»  2«گزينه  پاسخ.  

  
 پيرامـون  هـاي كشـور  توسعه حل راه عنوان به رازا درون توسعه الگوي قالب در واردات جايگزيني راهبرد ير،ز مكاتب از يككدام  :16 مثال 

  كند؟مي پيشنهاد
  جديد ) وابستگي4  قديم ) وابستگي3 ) اكلا2 ) نوسازي1
 :كندمي پيشنهاد پيرامون هايكشور توسعه حل راه عنوان به رازا درون توسعه الگوي قالب در واردات جايگزيني راهبرد اكلا، مكتب»  2«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صحيح وابستگي رويكرد درباره زير هايگزينه از يككدام  :17 مثال  

 .باشدمي نيافتگيتوسعهعللوماهيتاست،مكتباينتوجهموردكهنظري  لحاظ از مسئله ترينمهم)1
  .داندمي پيرامون هايكشور توسعه و رشد موجب را مادر هايكشور با رابطه قطع ماركس، خلاف بر ،مكتب اين) 2
 برندمي سر به ايمرحله در اكنون نيافته،توسعه هايكشور و دهدمي رخ متوالي مراحل طي اقتصادي توسعه كه است اين بر اعتقاد رويكرد اين در) 3
  اند.گذشته از آن پيش، ساليان امروزي يافتهتوسعه هايكشور كه
  .داندمي سوم جهان هايكشور نيافتگيتوسعه و ماندگيعقباصليعاملراكشيبهرهواستعمارماركس، يشهانداز  الهام با رويكرداين)4
 :بـه اي مرحلـه  در جوامع اين كه معتقدند و ندارند متوالي مراحل طي اقتصادي در توسعه به اعتقادي وابستگي مكتب پردازاننظريه»  3«گزينه  پاسخ 
  اند.گذشته آن از پيش، ساليان امروزي يافتهتوسعه كشورهاي كه برندنمي سر

  
 ؟نيست باران پل ديدگاه مبين زير هايگزاره از يككدام  :18 مثال  

  نابرابري هستند. كنندهتشديد عاملداخلي،عواملوكنندهتعيينعامل)الملليبيناستعمار( خارجي عواملوعلل)1
  ). تاريخ مادي پويش( است داخلي توسعه، اصلي زمينه و) استعمار( است خارجي نيافتگي،توسعه زمينه) 2
  .است اقتصادي مازاد مصرف نحوه نيافتگي،توسعه دروني اصلي علت) 3
 .شودميتوسعهمانعاسكانياستعماروتوسعه به منجر اسكاني نيمهاستعمار)4
 شودمي توسعه مانع اسكاني نيمه استعمار و توسعه به منجر اسكاني استعمار باران، پل از نظر  »4«گزينه  سخ:پا.  

 
 از عبارتند كاردوزو ديدگاه از وابسته توسعه عوامل ترينمهم :19 مثال:  

 چندمليتيهايشركت-الملليبين سرمايه -  اقتدارگرادولت)1
  داريسرمايه تعميق - محلي بورژوازي - دولتي داريسرمايه كارفرمايي بخش) 2
  دولتي داريسرمايه كارفرمايي بخش - چندمليتي هايشركت -  اقتدارگرا دولت) 3
 محليبورژوازي-چندمليتي هايشركت -  اقتدارگرادولت)4
 :محلي بورژوازي و مليتي چند هايشركت اقتدارگرا، دولت: از عبارتند كاردوزو ديدگاه از وابسته توسعه عوامل ترينمهم»  4«گزينه  پاسخ.  
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 ؟نيست صحيح جديد و قديم وابستگي نظريات ميان مقايسه در زير هايگزينه از يككدام  :20 مثال  
  .كشورهاست از يك هر وابستگي خاص وضعيت برتأكيد  جديد يوابستگ در اما است، وابستگي عام الگوي برتأكيد  قديم وابستگي در) 1
 دروني هايمؤلفه شاملتأكيد  اين جديد، وابستگي در آنكه حال شود،مي نابرابر تأكيد مبادله و استعمار مانند بيروني هايمؤلفه بر قديم وابستگي در) 2

  شود. مي طبقاتي مبارزات و دولت مانند
  .داننداقتصادي مي غالباً ايپديده جديد، وابستگي در اما دانند،مي سياسي - اجتماعي ايپديده عمدتاً را ستگيواب قديم، وابستگي در) 3
  .معتقدند وابستگي و توسعه همزيستي قابليت به جديد وابستگي در اما دانند،مي نيافتگيحتمي توسعه علت را وابستگي قديم، وابستگي در) 4
 :دانندسياسي مي -اجتماعي غالباً ايپديده جديد، وابستگي در اما دانند،مي اقتصادي ايپديده عمدتاً را وابستگي قديم، بستگيوا در»  3«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟نيست صحيح زير هايگزينه از يككدام  :21 مثال  

  .كندميتأكيد  توسعه در ملي هايبورژوازي نقش بر والرشتاين) 1
  .است جهاني نظام محركه نيروي و اساسي اصل نابرابري، والرشتاين نظر به) 2
  .است ايحاشيهنيمه به ايحاشيه از موقعيت تغيير مسئله اساساً توسعه جهاني، نظام پردازاننظريه ديد از) 3
 نظام در قدرت روابط تغيير منظور به هم و حفظ منظور به هم زور، از منظم استفاده به وسيله داريسرمايه جهاني اقتصاد نظام والرشتاين، نظر از) 4

  .شودمي تعيين
 :وانـد  بـوده  موفق كشورها از بعضي در گرايانهملي هايجنبش ،وي نظر به. نيست معتقد توسعه در ملي بورژوازي نقش به والرشتاين»  1«گزينه  پاسخ 
  د.انشده داده سوق حزبي كنترل نوعي سمت به ديگر برخي در
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   مچهاردهآزمون فصل 
 1از همزمـان  استفاده امكان كاربردي تكنولوژي و اقتصادي عوامل بين توازن عدم دليل به كه است وضعيتي نيافتگيتوسعه« كيست؟ از تعريف ـ اين 

  .»نيست ميسر جامعه در كار نيروي و سرمايه
  هيگن ) اورت4  باران ) پل3 ) فورتادو2 سووي ) آلفرد1

 2در  تحـولي،  و دگرگـوني  چنـين  حاصل كه طوري به شود،مي دگرگون جامعه اجتماعي و اقتصادي هايشالوده آن طي كه است ي............. فرآيند.ـ
  .بود خواهد جامعه مصرف هايالگو و توزيع توليد، هايزمينه در تغييراتي و اقتصادي هاينابرابري درجه اول كاهش

  اجتماعي ) توسعه4  اقتصادي ) توسعه3  چندبعدي اقتصادي ) رشد2  زادرون اقتصادي ) رشد1

 3كنندمي پيدا انتقال صنعتي جوامع به كشاورزي جوامع آن به واسطه كه است ي............. فرآيندـ.  
  پايدار ) توسعه4  اقتصادي ) رشد3 ) توسعه2 ) نوسازي1

 4 ؟نيست تاونزند پيتر نظر از نسبي ميتمحرو هايمؤلفه جزء زير، موارد از يككدام ـ  
       روزانه عادات در مشاركت) 1
   فراغت اوقات گذراندن چگونگي) 2
          سياسي فرهنگ) 3
   ايتغذيه هاينياز متوسط برآوردن منظور به لازم غذايي مواد خريد قدرت) 4

 5 داند؟مي چه را كار تقسيم اصلي عامل دوركيم ـ  
  ) شهرنشيني4 جمعيت تراكم) 3  اخلاقي تراكم )2  جمعيت حجم ) افزايش1

 6تفكيـك  سـوي  بـه  اقتصـادي  هاينقش آميختگي و تداخل از حركتفرآيند  در را مدرن به سنتي جامعه از انتقال زير، نظرانصاحب از يكـ كدام 
  بيند؟مي) طبقاتي موقعيت از نظرصرف( افراد ميان در هانقش

  اسملسر ) نيل4  مور رينگتون) ب3  ) آيزنشتاد2  ) هوزليتز1

 7 افـزايش  - شـدن صـنعتي  - صـنعتي  بـه  كشـاورزي  بخش از مازاد نيروي انتقال - نظرها وجه و ذهني هايساختار در دگرگوني روستو، ديد از ـ 
  گيرند؟مي شكل اقتصادي رشد مرحله پنج از مراحل دركدام ترتيب،به ماهر، و كارگزاران قشركارمندان

  انبوه مصرف -بلوغ - اقتصادي خيز -اقتصادي خيز از قبل) 2  انبوه مصرف -انبوه مصرف -بلوغ -اقتصادي زخي از قبل) 1
  انبوه مصرف -بلوغ -اقتصادي خيز -اقتصادي خيز) 4  بلوغ -بلوغ -اقتصادي خيز -اقتصادي خيز) 3

 8 ؟نيست اكلا مكتب پردازاننظريه جزء زير، نظرانصاحب از يككدام ـ  
  سونكل ) اسوالدو4  فورتادو ) سلسو3  گالتونگ ) جان2  پربيش ) رائول1

 9 داند؟مي چه را لاتين در امريكاي وابسته توسعه اصلي عامل اودانل ـ  
  پويا ) وابستگي4  وابسته داريسرمايه ) تعميق3  اقتدارگرا ديوانسالار دولت ) ظهور2  چندمليتي هايشركت ) ظهور1

 10؟نيست "جهاني نظام" نظريه در والرشتاين ديدگاه مبين زير هايگزينه از يكـ كدام  
  .بشناسيم را جهاني اقتصاد بايد خاص دولت سياسي هاينزاع و داخلي طبقاتي هايتعارض فهم براي) 1
  .شناخت را سرمايه بر حاكم قوانين بايد نظام اين شناخت براي و است "اجتماعي نظام و طبقه"تحليل، واحد ترينمهم) 2
  .آمد به وجود ايكارخانه داريسرمايه نظام گيريشكل از بعد و نوزدهم قرن از جهاني نظام )3
  .است داريسرمايه نظام بر ايدئولوژيك روكش يك تنها سوسياليستي نظام) 4
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  پانزدهم فصل
  »شناسي تغييرات اجتماعيجامعه«

 

    مپانزدههاي تأليفي فصل تست
 ؟نيست صحيح اجتماعي تغييرات مطالعه باب در گزينه كدام :1مثال  

  . است بوده اجتماعي تغييرات بحث به شناسانجامعه توجه عمده عوامل از يكي نگار،وقايع تاريخ علم عليه العملعكس) 1
  . شوديم تفهمي استفاده شناسيجامعه هايتكنيك نيز و تاريخ علم مطالعاتي هايتكنيك از عمدتاً اجتماعي، تغييرات مطالعه در) 2
  . شد اجتماعي تغييرات شناختيجامعه مطالعه در ايوقفه ايجاد باعث شناختي،جامعه پردازيتئوري عرصه در آن ايدهه سه حدوداً تسلط و كاركردگرايي ظهور) 3
  .ندارد وجود اجتماعي تغييرات مطالعه براي مشخصي چارچوب) 4
 :دارد وجود اجتماعي تغييرات لعهمطا در همچنان اساسي مشكل دو  »2«گزينه  پاسخ:  

  .است نداشته وجود مورد اين در حال به تا معتبري تحقيق ابزارهاي و هاتكنيك - 2 ندارد. وجود تغييرات حوزه در بررسي براي مشخصي چارچوب -1

  
 شود؟ ها ميكند كه شامل هنجارها و ارزشو فرهنگ تعريف ميهاي رفتاري تغيير اجتماعي را تغيير در الگونظر، كدام صاحب  :2مثال  

  جانسون) 4  استيون واگو)3 گيدنز)2  ويلبرت مور)1

   :شود. ها ميكند كه شامل هنجارها و ارزشهاي رفتاري و فرهنگ تعريف ميويلبرت مور تغيير اجتماعي را تغيير در الگو»  1«گزينه پاسخ  

  
 ؟باشدنمي صحيح زير هايگزينه از يككدام :3مثال  

  . است اجتماعي كنش محسوس و رؤيت قابل هايجلوه يا تظاهرات تاريخي، كنش كه حالي در كند،مي توصيف را اجتماعي عاملين فعاليت اجتماعي كنش) 1
  . باشند داشته نقش تاريخي كنش در ،محدود اجتماع يك يا جامعه يك افراد تمام كه افتدمي اتفاق ندرت به) 2
  . دارد وجود اجتماعي سازمان و اجتماعي كنش بين كه است ايرابطه همان اجتماعي تغيير با تاريخي كنش رابطه) 3
  . پيونددمي ظهور به و گيردمي شكل كه است تغيير عاملان و فعال عوامل تأثير تحت تاريخي كنش) 4
 :كنش و اجتماعي كنش. دارد وجود اجتماعي سازمان و اجتماعي كنش بين كه است ايرابطه همان اجتماعي تغيير با تاريخي شكن رابطه  »1«گزينه  پاسخ 

  .هستند دو اين محسوس و رؤيت قابل هايجلوه يا تظاهرات اجتماعي، سازمان و تغيير كه حالي در كنند،مي توصيف را اجتماعي (AGENTS) عاملين فعاليت تاريخي،
  

 شود؟شناختي استفاده ميگرايي جامعهواقعاز كدام نظريه براي تبيين تغييرات اجتماعي در رويكرد   :4مثال  
  نظريه انتخاب عقلاني) 4  نظريه تفهمي)3 كنش متقابل نمادين)2  ) كاركردگرايي1

   :شناختي نيز ناميده شده است. گرايي جامعهآنچه واقعي است، جامعه است. اين نگاه، واقعشناختي، گرايي روشبنابر رويكرد جمع»  1«گزينه پاسخ
    گيرند.گرايانه، كاركردي و سيستمي براي تحليل تغييرات اجتماعي، در قالب اين رويكرد قرار ميگرايانه يا ماترياليستي، ساختهاي ماديگيري از تبيينبهره

  

 به عقيده لنسكي و هريس، دليل پيچيدگي مرحله به مرحله جوامع انساني چيست؟  :5مثال  
  دسترسي به استراتژي معيشتي كارآمدتر)2   ) تكامل و تطور فرهنگي1
  تريافتهگيري ساختارهاي سياسي تكامل) شكل4   ) ايجاد مازاد ثروت3

  :س، دليل اين پيچيدگي جوامع انساني را تحقق و دسترسي به استراتژي معيشتي كارآمدتر رابرتسون به نقل از لنسكي و هري»  2«گزينه پاسخ
    دهد مقدار بيشتري ثروت مازاد توليد كند.بيند كه به جامعه امكان ميمي

  

 فهميد؟در دو قلمرو دولت و اقتصاد مي ويژهمدرن شدن را به عنوان نهادينه كردن كنش عقلاني ابزاري بهكدام متفكر،   :6مثال  
  ) وبر4  ) ماركس3 ) دوركيم2 ) كنت1

   :ناپذير خواهد بود. وبر مدرن قانوني در درازمدت اجتناب -كند كه يك حركت جهاني به سمت اشكالي از اقتدار عقلاييوبر اشاره مي»  4«گزينه پاسخ
  فهميد.ويژه در دو قلمرو دولت و اقتصاد ميبهشدن را به عنوان نهادينه كردن كنش عقلاني ابزاري 
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 داند؟پارسونز، اصل بنيادي تكامل را چه مي  :7مثال  
    يگانگي) 2    پذيريافتراق) 1
  جانبه با محيطقابليت سازگاري همه) 4    ) تعادل پويا3

   :پذيري و ا محيط است. اين قابليت سازگاري از دو فرآيند افتراقجانبه بنظر پارسونز، اصل بنيادي تكامل، قابليت سازگاري همهبه»  4«گزينه پاسخ
    هاي جديدي را براي يكپارچگي و يگانگي اختراع كند.پذيرد، ناگزير بايد شيوهگيرد، يعني در عين حال كه جامعه مدام تفكيك و افتراق مييگانگي مايه مي

  

 تر، مفاهيم ............، جايگزين مفاهيمهاي تازهبا توجه به ادبيات جديد مربوط به تغيير و تطور جوامع و طرح ديدگاهنظر آيزنشتاد به   :8مثال  .............
  گرايي مطرح بود، شده است.كه در انديشه طرفداران كلاسيك تكامل

  خصصي شدنتمايز و تفكيك ـ پيچيدگي و ت) 2  پيچيدگي و تخصصي شدن ـ تمايز و تفكيك) 1
  ) پيچيدگي و همبستگي ـ تمايز و ادغام4  ) تمايز و ادغام ـ پيچيدگي و همبستگي3

   :تر، مفاهيم تمايز و تفكيك، جايگزين هاي تازهنظر آيزنشتاد با توجه به ادبيات جديد مربوط به تغيير و تطور جوامع و طرح ديدگاهبه»  2«گزينه پاسخ
گرايي مطرح بود. آيزنشتاد با نقد نظريه كلاسيك تكامل، براي تبيين ده است كه در انديشه طرفداران كلاسيك تكاملمفاهيم پيچيدگي و تخصصي شدن ش

    آورد.گيري تغيير و تصادفي نبودن تغيير، روي ميهاي تغيير، جهتهاي مفهومي چون تمايل به تغيير، فرآيندمند تغيير اجتماعي به استفاده از ابزارنظام

  
 ي تضاد اجتماعي چيست؟ديدگاه ليوئيس كوزر درباره  :9مثال  

  داند.ي تغييرات اجتماعي ميكننده) تضاد را يكي از ابزارهاي اساسي تقويت1
  بر تغييرات ندارند.) به نظر او تضادهاي اجتماعي تأثيري 3

  ) تضاد مانعي بزرگ در برابر تغييرات اجتماعي در جوامع در حال توسعه است.2
  اثر بر تحولات و تغييرات است.) به نظر او تضاد عاملي فرعي و كم4

  :گيرد. كوزر معتقد است كه در صحن جامعه تضاد بر حسب شناسي صوري زيمل قرار ميانديشه كوزر در چارچوب سنت جامعه » 1«گزينه پاسخ
اركردي ـ ساختي، مدعي است كه تضاد داراي ساز و كار تعادلي است. تضاد به نظر او كاركرد مثبت ساختار اجتماعي كاركرد مثبت دارد و برخلاف ديدگاه ك

كند كه در ذات جامعه وجود دارد و بخشي از شرايط انساني است. تضاد وقتي پذيري تبيين ميو منفي دارد. وي تضاد را به عنوان بخشي از فرآيند جامعه
  ازنده است.هاي بين گروهي را حل كند، سنزاع

  

 اي تأكيد دارد؟  آلن تورن در بررسي روند تغييرات و نوسازي در ايران بر چه مسئله  :10مثال  
  هاي مذهبي در روند توسعه) نقش سنت و آموزه2  ) عامليت دولت در روند توسعه و تغييرات اجتماعي1
  ويژه روشنفكران كاريزما) نقش روشنفكران و به4  حولات) عامليت دختران جوان و نقش آنان در ت3

   :ي ايراني توجه كرد. آلن تورن هم كردهي ايران معتقد است بايد به ذهن زنان جوان و تحصيلي جامعههابرماس در مورد آينده» 3«گزينه پاسخ
  داد..معتقد است در روند نوسازي ايران، بايد نقش دختران جوان را مورد توجه قرار 

  

 ؟نيست تورن آلن آراي براساس اجتماعي هايجنبش گانهسه اصول جزء زير، اصول از يككدام  :11مثال  
  بودن همگاني) 4  مخالفت يا ضديت) 3  هويت) 2  تغيير) 1
 :ت اصل ـ2 هويت صلا ـ1 :تورن آلن آراي اساس بر اجتماعي جنبش گانهسه اصول  »1«گزينه  پاسخبودن همگاني اصل ـ3 مخالفت يا ضدي.  

  

 ؟نيست دوركيم هايديدگاه جزء گزينه كدام :12مثال  
  . است شده صنعتي جامعه به سنتي جامعه تبديل باعث كار تقسيم) 1
  . است كار تقسيم العلل علت جمعيت تراكم) 2
  . باشد داشته دنبال به را ركود هايدوره هم و رونق هايدوره هم تواندمي جمعيت كاهش يا افزايش اقتصادي، لحاظ از) 3
  .دهدمي شكل را تمدن اصلي عامل) اخلاقي تراكم( انساني روابط در افراد متقابل كنش) 4
 :دارد دنبال به را اقتصادي رونق جمعيت، افزايش دوركيم، عقيده به  »3«گزينه  پاسخ.  
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 تلقين او به زندگي اوان در كه است هاييهدف و اصول براساس جامعه، در فرد رفتار ،)رايزمن جمعيتي تئوري در( زير مراحل از يككدام در :13مثال 
  است؟ شده قبولانده و

  فراگير اضطراب مرحله) 4 بيروني هايضرورت مرحله) 3  دروني هايضرورت مرحله) 2 سنتي جبر مرحله) 1
 :است شده قبولانده و تلقين او به زندگي اوان در كه است هاييهدف و اصول اساس بر جامعه، در فرد رفتار دروني هايضرورت مرحله در   »2«زينه گ پاسخ.  

  
 است؟ جامعه قهقرايي سير مستلزم ايدئولوژي، انواع از يككدام :14مثال  

  انقلابي) 4 راديكال) 3  كارانهمحافظه) 2  ارتجاعي) 1
 :است جامعه قهقرايي سير مستلزم ارتجاعي، ايدئولوژي  »1«گزينه  پاسخ.  

  
 كنندمي اداره را آن قدرت نخبگان از سرييك بلكه نيست دموكراتيكي جامعه امريكا« است؟ زير نظرانصاحب از يككدام آن از عقيده اين  :15مثال«.  

  ميلز) 4  دارندورف) 3  روشهگي) 2  موسكا) 1
 :كنندمي اداره را آن قدرت نخبگان از سرييك بلكه نيست دموكراتيكي جامعه امريكا است معتقد ميلز رايت سي  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 ند؟گذارمي تأثير جامعه تاريخي كنش بر طريقي چه از نخبگان  :16مثال  

  2 و 1 موارد) 4  فعال مشاركت عدم) 3  الگوسازي) 2  گيريتصميم) 1
 :الگوسازي با ـ2 گيريتصميم با ـ1: گذارندمي تأثير جامعه تاريخي كنش بر طريق دو از نخبگان»  4«گزينه  پاسخ.  

  
 و توسعه جامعه قائل است؟نقش بيشتري را براي دولت در تغيير كدام ديدگاه   :17مثال  

  ) آنارشيسم4  ) راديكاليسم3  ) پلوراليسم2  ) ليبراليسم1

  :هاي محدود دموكراسي و اقتصاد نئوكلاسيك دارند، براي دولت قائل به كارويژههاي نظري ليبرال كه ريشه در نظريه ليبرالالگو»  3«گزينه پاسخ
ها كه مخالف ساخت دولت كنند. آنارشيستوجو ميصه دولت بلكه در عرصه جامعه مدني جستهستند و عامل اصلي تحولات اجتماعي را نه در عر

  اقتدارطلب هستند نيز معتقدند كه دولت متمركزگرا، مانع تغيير و توسعه است. 
  هستند.در مقابل، الگوي نظري راديكال كه ريشه در نظريه ماركسيستي و ماركسيسم جديد دارند، براي دولت نقش زيادي قائل 

  
 كدام نوع ايدئولوژي دچار عارضه آرزوي بازگشت به گذشته است؟  :18مثال  

  كارمحافظه) 4  ارتجاعي) 3  اصلاحي) 2  راديكال) 1

   :تغيير، واپس ارتجاعي ايدئولوژي» 3«گزينه پاسخ ه است.گرا بوده و دچار عارضه حسرت خوردن گذشتگرايانه و گذشتهضد  

  

 شود؟يك از راهبردهاي تغيير اجتماعي بر تغيير افراد تأكيد ميدر كدام  :19مثال  
  قدرتي - راهبرد اجباري) 4  بازآموزي - راهبرد هنجاري) 3  تجربي - راهبرد عقلاني) 2  راهبرد آگاهانه) 1

   :ها عقلاني هستند. در اين روش تأكيد بر تغيير در افراد است.رض استوار است كه انسانتجربي بر اين ف -راهبرد عقلاني»  2«گزينه پاسخ    

  
 ها، رد فواصلهاي محلي و تركيب دوباره آنبيرون كشيدن برخي مناسبات اجتماعي از زمينهدر نظريه گيدنز، ............... عبارت است از   :20مثال 
  هاي كارشناسي.هاي نمادين و نظاماني نامحدود از طريق نشانهمك - زماني

    هاي اجتماعيبرداري از نهادتكه) 2    جدايي زمان و مكان) 1
  ) متلاشي كردن ساختارهاي اجتماعي4    بازتابندگي نهادين) 3

   :فواصل تماعي از زمينههاي اجتماعي، يعني بيرون كشيدن برخي مناسبات اجبرداري از نهادتكه»  2«گزينه پاسخ هاي محلي و تركيب دوباره آنها، رد
    هاي كارشناسي.هاي نمادين و نظاممكاني نامحدود از طريق نشانه -زماني
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   مپانزدهآزمون فصل 
 1 تاريخي نگرش نظم، رويكرد ................ تاريخي نگرش تضاد، رويكردـ ............... .  

  دارد – ندارد) 4 ندارد – ندارد) 3  دارد - دارد) 2 ندارد – ارد) د1

 2دهندمي رخ تاريخ طول درنظمي چه اساس بر و ترتيبي چه به چگونه، حوادث كه است اين بازگوكننده.. ............ ـ.  
  اجتماعي تغيير) 4  اجتماعي فرآيند) 3  اجتماعي تحول) 2  تاريخي كنش) 1

 3 و بنـدي گـروه  بـه  خاصي، هايهدف به دستيابي يا و گسترش يا و دفاع منظور به كه مشخص و گرفتهشكل كاملاً سازماني از عبارتست... ........... ـ 
  .پردازدمي اعضا تشكل

  اجتماعي سيستم) 4 اجتماعي جنبش) 3 اجتماعي فرآيند) 2  اجتماعي سازمان) 1

 4 گـروه  تطـابق  قابليت« عنوان تحت سومي عامل به حتماً صادي،اقت عامل و جمعيتي عامل كنار در بايد توسعه، به رسيدن براي گويدمي كسي چهـ
  كرد؟ توجه نيز» محلي اقتصاد با محلي هاي

  هيگن اورت) 4    رايزمن ديويد) 3  ژان هانري) 2     بالانديه ژرژ) 1

 5 دهد؟مي ئهارا فرهنگي حوزه بر اقتصاد حوزه تأثير از افراطي جبرگرايانه تفسير زير، نظرانصاحب از يككدام ـ  
  آلتوسر لويي) 4  پولانزاس نيكوس) 3  لوفور) 2  بخارين نيكولا) 1

 6 دارد؟ بيشتري موفقيت به نياز است، ترمحروم كه ايجامعه هر است معتقد زير نظرانصاحب از يككدام ـ  
  راجرز) 4   هيگن) 3  لرنر) 2  لندكله مك) 1

 7 ؟نيست داراقت باب در دارندورف نظر مبين گزينه كدامـ  
  .دارد عهده بر اجتماعي سازمان يك در فرد كه است نقشي با ارتباط در منحصراً اقتدار) 1
  .برندمي آن از اندكي بهره ديگر ايهعد و دارند آن از زيادي بهره ايهعد كه استاي گونه به اقتدار توزيع اجتماعي، سازمان يك در) 2
  .است تشخيص قابل هستند هماهنگ واحدي اساس و پايه بر هافعاليت كه محدود ايجامعه در تنها اقتدار دوگانه توزيع) 3
  .هستند اجتماعي نظام هايكاركرد و ساخت براي ضروري هاييپديده »اقتدار توزيع« و »اقتدار«) 4

 8 است؟ نفعذي گروه دارندورف، نظر از زير، موارد از يككدامـ  
  دانشجويان) 4 كنندگانمصرف) 3  بازرگانان) 2 سنديكا) 1

 9 داند؟مي طبقه يك عنوان به نخبگان يافتگيسازمان را، مردم توده بر نخبگان تسلط علت كسي چه ـ  
  ميلز) 4  پارتو) 3  موسكا) 2  روشهگي) 1

 10 هستند؟ زير نظرانصاحب كدام به مربوط ترتيب به ،»نخبگان مورد در تجربي و اجتماعي تحقيقات« ريزيپايه و» قدرت شناسيجامعه« ريزيپايهـ  
  پارتو - موسكا) 4  ميلز - ميلز) 3  پارتو - ميلز) 2  ميلز - پارتو) 1
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  شانزدهم فصل
  »شناسي قشرها و نابرابري اجتماعيجامعه«

 

   مشانزدههاي تأليفي فصل تست

  سازد.را ................ مطرح مي» وني پايگاهيناهمگ«را .............. و مفهوم » تبلور پايگاه اجتماعي«مفهوم  :1مثال  
 لينتون -لينتون ) 4 لينتون -گافمن ) 3 لنسكي -لنسكي ) 2 گافمن -لنسكي ) 1

 :سازد.را لنسكي مطرح مي» ناهمگوني پايگاهي«و » تبلور پايگاه اجتماعي«هر دو مفهوم   »2«گزينه  پاسخ  

  
  ؟نيستكدام گزينه درباره منزلت اجتماعي صحيح   :2مثال  

  بخشند.دارند، مي) منزلت، نفوذ و اعتباري است كه ديگران به شخصي جهت خصايص گوناگون و كم و بيش واقعي كه به او منتسب مي1
  هايي مثل ارث.از راهتوان كسب كرد نه هاي فردي مي) منزلت را تنها از طريق كوشش2
  صلي منزلت است. عامل ا» شغل) «3
 ) منزلت اجتماعي همان اعتبار اجتماعي است.4

 :هاي فردي كسب كرد يا آنكه الزامات و شرايط آن را از طريق ارث صاحب شد.توان از طريق كوششمنزلت را مي  »2«گزينه  پاسخ  

  
  ي دارد؟ماكس وبر چه نوع نگرشي نسبت به نظم اجتماع  :3مثال  

 هاي اجتماعي) ارتباط نظم اجتماعي با هنجارها و ارزش2 افراد جامعه) ارتباط نظم اجتماعي با منافع فردي همه 1

 ) ارتباط نظم اجتماعي با قرارداد اجتماعي4 ) ارتباط نظم اجتماعي با عامل سلطه و قدرت3

 :داند.قدرت در ارتباط ميماكس وبر نظم اجتماعي را با عامل سلطه و   »3«گزينه  پاسخ  

  
  ؟نيستاجتماعي صادق هاي مورد تأكيد تعاريف غيرماركسيستي از طبقه كدام مورد، از نظر گورويچ، در مورد شاخص :4مثال  

  ) متنوع و متعدد هستند.1
  توانند دائمي باشند.) مي2
  ها نيست.) اميدي به تحول در آن3
 اند و قابل تغيير مطابق با شرايط هستند.يط معين تاريخي به وجود آمده) در شرا4

 :اند و قابل تغيير مطابق با شرايط هستند.از نظر گورويچ، طبقات در شرايط معين تاريخي به وجود آمده  »4«گزينه  پاسخ  

  
  ؟نيستهاي زير صحيح يك از گزينهكدام  :5مثال  

  پذير خواهد بود.آن تعلق داريم، تعريف پايگاه و وضعيت اجتماعي ما امكان) با در نظر گرفتن قشري كه به 1
  ) معمولاً افراد متعلق به يك قشر اجتماعي به نوعي از موقعيت خود آگاهي دارند.2
  هاي زندگي مشابهي برخوردارند.ها و شيوه) افراد متعلق به يك قشر اجتماعي از فرصت3
 است.شناختي شدهوارد متون جامعه» اجتماعيطبقه«پيشتر از مفهوم » قشر اجتماعي«) واژه 4

 :است.شناختي شدهوارد متون جامعه» قشر اجتماعي«پيشتر از مفهوم » اجتماعيطبقه«واژه   »4«گزينه  پاسخ  
  

  ؟نيستجتماعي، صحيح شناسان ماركس گرا در مبحث قشر اكدام گزينه درباره نظر جامعه  :6مثال  
  شناسي بورژوايي است.) از نظر آنان، قشربندي اجتماعي يكي از شعب و مفاهيم اساسي جامعه1
  رود.اجتماعي به كار ميمعنا با مفهوم طبقه شناسي بورژوايي، مفهوم قشر اجتماعي معمولاً هم) از نظر آنان، در جامعه2
  اند.اجتماعي و مبارزه طبقاتي شكل گرفته و ارائه شدهلنينيستي طبقه - ي در رويارويي با تئوري ماركسيستهاي قشربندي اجتماع) از نظر آنان، تئوري3
 دانند.اجتماعي ميالشعاع و زيرمجموعه طبقه ) آنان قشر اجتماعي را تحت4

 :رود.اجتماعي به كار ميمعنا با مفهوم ساخت تماعي معمولاً همشناسي بورژوايي، مفهوم قشر اجشناسان ماركس گرا، در جامعهاز نظر جامعه  »2«گزينه  پاسخ  
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  باشد؟مي "رسته"هاي كدام مورد، از نظر متراس، جزء ويژگي  :7مثال 

  ) زيربنا بودن اقتصاد كشاورزي1
  ها) جنبه اكتسابي داشتن تعلق و عضويت در اين رسته2
  مراتب اجتماعي، مالكيت، حقوق سياسي و الزاماتي كه عمدتاً فاقد جنبه قانوني بود.) وجود نوعي از سلسله3
 3و  2) موارد 4

 :هاي رسته عبارتند از: به عقيده متراس ويژگي  »1«گزينه  پاسخ  
  ) زيربنا بودن اقتصاد كشاورزي، 1
  ي، حقوق سياسي و الزاماتي كه جنبه قانوني داشت، بندي اجتماعي، مالكيت و دارايمراتب و رتبه) دارا بودن نوعي از سلسله2
  ها.) جنبه موروثي داشتن تعلق و عضويت در اين رسته3

  
  ؟نيستهاي فئوداليسم شرقي كدام گزينه جزء ويژگي   :8مثال 

  غرب يافت. تر از روابط فئودالي در) روابط فئودالي در مشرق زمين عمري به مراتب طولاني1
  كرد.زمين، بر خلاف غرب، از نظام بيگاري استفاده نمي) طبقه فئودال در مشرق2
  هاي غربي بود.هاي شرقي محدودتر از فئودالاقتدار اقتصادي، سياسي و حقوقي فئودال) دامنه 3
 كردند.هاي حكومتي كار ميزمين درصد بزرگي از مالكين بر روي زمين) در مشرق4

 :هاي غربي بود.تر از فئودالهاي شرقي گستردهاقتدار اقتصادي، سياسي و حقوقي فئودالدامنه   »3«گزينه  پاسخ  
  

  نظران هستند؟، به ترتيب، متعلق به كدام صاحب»تحرك ساختي و تحرك غيرساختي«و » يابيساخت«مفاهيم    :9مثال  
 سوروكين –ياسودا ) 4 ياسودا –سوروكين ) 3 سوروكين - نز گيد) 2 ياسودا - گيدنز ) 1

 :باشند.، به ترتيب، متعلق به گيدنز و ياسودا مي»تحرك ساختي و تحرك غيرساختي«و » يابيساخت«مفاهيم   »1«گزينه  پاسخ  
  

  ي اجتماعي چيست؟براي ايجاد برابربه عقيده ماركس تنها راه علمي    :10مثال  
 ) انقلاب طبقه كارگر2 افراد جامعههاي برابر پيشرفت براي همه ) تأمين فرصت1

 ) محو طبقه بورژوا4 ) انتقال مالكيت ابزار توليد از فرد به جامعه3

 :د از فرد به جامعه است.براي ايجاد برابري اجتماعي، انتقال مالكيت ابزار توليبه عقيده ماركس تنها راه علمي   »3«گزينه  پاسخ  
  

  داند.ماكس وبر وضعيت طبقاتي را نتيجه ................. مي   :11مثال  
 هر سه مورد) 4 قدرت سياسي) 3 شأن اجتماعي) 2 وضعيت بازار) 1

 :داند.ماكس وبر وضعيت طبقاتي را نتيجه وضعيت بازار مي  »1«گزينه  پاسخ  
  

 ؟نيستشمارد، ميبندي اجتماعي در جامعه صنعتي برهايي كه دارندورف براي لايهدام گزينه جزء ويژگيك   :14ثال م  
  اند.هايي چون درآمد، حيثيت، تحصيلات و حتي قدرت به هم نزديك شدهمراتب قشربندي اجتماعي برحسب متغير) سلسله1
  برخوردارند.» حقوق و تكاليف به عنوان عضو جامعه«به صورت ) تمام افراد از يك منزلت اساسي مشترك و واحد 2
  است.دار و كارگر در جامعه معاصر صنعتي، باعث افزايش تجانس و يكپارچگي در اين طبقات شده ) تغييرات مستمر در تركيب هر دو طبقه سرمايه3
 توانند از يك موقعيت به موقعيت برتر نقل مكان كنند.) افراد در جامعه صنعتي، به دليل فرصت و امكان تحرك اجتماعي، به سهولت مي4

 :دار و كارگر در جامعه معاصر صنعتي باعث شده است اين طبقات از نظر دارندورف، تغييرات مستمر در تركيب هر دو طبقه سرمايه  »3«گزينه  پاسخ
  تجانس و يكپارچگي خود را از دست بدهند.

  

 صنعتي امروز، نوع سلطه هنوز ثابت است و استثمار و بهره كشي طبقاتي در جامعه جديد با نظر معتقد است در جامعه فراكدام صاحب   :15ل مثا
  شود؟استفاده از تكنولوژي و علم مديريت اعمال مي

 رالف دارندورف) 4 موريس هالبواكس) 3 للويد وارنر) 2 رابرت ليند) 1

 :صنعتي امروز، نوع سلطه هنوز ثابت است و استثمار و بهره كشي طبقاتي در جامعه جديد با رابرت ليند معتقد است در جامعه فرا  »1«گزينه  پاسخ
  شود.استفاده از تكنولوژي و علم مديريت اعمال مي
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   مشانزدهآزمون فصل 
 1شودمي گفته.......... ...... باشد، داشته دلالت اعياجتم نظم زنجيره در گروه يا فرد موقعيت و مكان بر كه اينشانه هر به ـ.  

  پايگاه منزلت) 4  پايگاه نقش) 3  پايگاه نوع) 2  پايگاه نماد) 1

 2باشدمي...............  جامعه، اساس و پايه پارسونز، نظر از ـ.  
  نجارهاه و هاارزش) 4 جامعه افراد جمعي منافع) 3  دولتي بوروكراسي) 2  اجتماعي قرارداد) 1

 3؟نيست اجتماعي طبقه براي سوروكين نظر مورد هايمشخصه جزء زير موارد از يككدام ـ  
  .اندهمبستگي بر مبتني) 2  .هستند باز همگان روي به عملي و حقوقي لحاظ از) 1
  .آگاهند حدودي تا خود هستي و وحدت به نسبت) 4  .اندتخاصم حال در يا تضاد در هم با) 3

 4؟نيست صحيح »زندگي شيوه« مفهوم درباره گزينه مكدا ـ  
  .داندمي اجتماعي قشربندي شاخص ترينمهم را زندگي شيوه باتامور،) 1
  .آورد حساب به زندگي شيوه هايشاخص جزء توانمي نيز را ديني هايرفتار نوع و گفتن سخن شيوه) 2
  .گذارندمي تأثير افراد دگيزن شيوه بر قوميت و نژاد مثل هاييشاخص مدرن، جوامع در) 3
  .باشدمي بازار و كار شرايط زندگي، شيوه شاخص ترينمهم) 4

 5است؟ ايجامعه نوع چه در دهندهتشكيل اجزاي نشانگر مراتب، نظام يا رسته ـ  
  غربي فئوداليسم) 4 شرقي فئوداليسم) 3  داريبرده) 2 اوليه كمون) 1

 6كه نشوند فقير آنقدر كساني مقابل، در و بخرند را ديگران كه نشوند ثروتمند آنقدر كساني كه يابدمي تحققهنگامي برابري« كيست؟ از تعبير اين ـ 
  ».گردند خود فروختن به مجبور

  ماركس كارل) 4 اسميت آدام) 3  روسو ژاك ژان) 2 هالسي) 1

 7داند؟مي جامعه در قشربندي اساس را »افراد هاياستعداد در تفاوت« كسي چه ـ  

  مرتون) 4 سامنر) 3  وبر) 2  ماركس) 1

 8؟نيست اجتماعي قشربندي مبحث در وبر هايديدگاه جزء گزينه كدام ـ  
  .شودنمي آنان ميان جمعي وجدان يكگيري شكل به منجر آنجا از و كارگران فقر تشديد موجب داريسرمايه تكامل ماركس، نظر برخلاف) 1
  .است اجتماعي قشربندي ابعاد از كيي تنها اجتماعي، طبقه) 2
  .آيندمي حساب به محروم طبقه جزء ندارند، بازار در را خود نياز مورد خدمات يا كالاها استفاده از فرصت كه افرادي) 3
  .هستند يكسان اجتماعي پايگاه داراي برخوردارند، مشابهي اجتماعي پرستيژ يا احترام از كه كساني) 4

 9بـا  و( برتـر  هـاي فعاليـت  و امور مورد در »جمعي ارزشي هايقضاوت و تصورات« از ناشي را ايجامعه هر در مراتبسلسله وجود ظرنصاحب كدام ـ 
  داند؟مي) ارزش

  سامنر) 4 پارسونز تالكوت) 3  هالبواكس موريس) 2  پارتو ويلفردو) 1

 10چيست؟ لنسكي، نظر از جديد، صنعتي جامعه در نابرابري كاهش عامل ترينمهم ـ  
  سازيكسان ايدئولوژي يكگيري شكل) 2  گروهي هايرسانه تأثير) 1
  تكنولوژي پيشرفت) 4  جديد متوسط طبقهگيري شكل) 3
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  هفدهم فصل
  »شناسي سياسيجامعه«

 

    مهفدههاي تأليفي فصل تست

 در جهان مدرن، بخش اصلي و اساسي ساختارهاي سياسي جامعه كدام است؟  :1مثال  
  ) بوروكراسي اداري4  ) احزاب سياسي3  ) دولت2  ) پارلمان1
  :شناسان در جهان مدرن، دولت بخش اصلي و اساسي ساختارهاي سياسي جامعه است. تعداد اندكي از جوامع در گذشته، كه انسان»  2«گزينه پاسخ
ها دست كم به هاي باراني آمازون وجود دارند، اما آند گينه نو و جنگلكردند هنوز هم در نقاط دوردست جهان ماننتوصيف مي» دولتبي«ها را جوامع آن

  صورت يك اسم در محدوده يك دولت مدرن هستند.
  

 وجه مشخصه دولت مدرن در ديدگاه وبر كدام است؟  :2مثال  
    ) دارا بودن يك سازمان اداري2    ) استفاده مشروع از قدرت1
  ) عمل بر اساس سازوكارهاي دموكراتيك4  شدهمرزهاي سرزميني تثبيت ) داشتن3
  :شد: دولت مدرن از جهت دارا بودن يـك سـازمان   براي وبر دولت مدرن با چيزي بيش از قدرت و استفاده مشروع از آن مشخص مي»  2«گزينه پاسخ

  تـري از دولـت ارائـه كنـد:     شد و اين باعـث شـد كـه وبـر تعريـف نسـبتاً دقيـق       مي كرد، متمايزاداري كه از طريق آن موجوديت روز به روز خود را حفظ مي
اش از حق انحصاري اسـتفاده از زور در اجـراي دسـتورهاي آن    يك نهاد سياسي اجباري و داراي سازماني مستمر و پيوسته تا آنجا كه خود و مقامات اداري«

  ».شودناميده مي "دولت"برخوردارند 
  

 گيرد.شناختي، قدرت را ......... و استدلال ماركسيستي، قدرت را ......... در نظر ميدر قالب رويكرد تضاد، استدلال انسان  :3مثال  
  ) هدف مبارزه ـ وسيله مبارزه4  ) مولد مبارزه ـ هدف مبارزه3  ) مولد مبارزه ـ وسيله مبارزه2  هدف مبارزه ـ) وسيله مبارزه 1
   :گيرد.شناختي، قدرت را هدف مبارزه و استدلال ماركسيستي قدرت را وسيله مبارزه در نظر مياستدلال انسان»  4«گزينه پاسخ    

  
 اولين مرحله در پيدايش دولت مدرن كدام است؟  :4مثال  

  ) رنسانس مذهبي4  اريد) ظهور سرمايه3  ) ظهور دولت ملي2  ) فرارسيدن انقلاب صنعتي1
  :داري، فرارسيدن انقلاب صنعتي و ظهور دولت ملي.سه مرحله اصلي در پيدايش دولت مدرن وجود دارد: ظهور سرمايه»  3«گزينه پاسخ    

  
 كند؟ليپست از كدام كشور به عنوان نخستين ملت جديد ياد مي  :5مثال  

  ) بريتانيا4  ) فرانسه3  ) آلمان2  يكا) ايالات متحده امر1
  :هـايي كـه اكنـون بخـش     نامه ورساي بود كه بسياري از دولتي آشفتگي در اروپا پس از پايان جنگ جهاني اول و موافقتدر نتيجه»  1«گزينه پاسخ

براي دولت مدرن درآمد و هرجا كه هويتي ملي وجود نداشت آشنايي از اروپا هستند، ايجاد شدند. بدينسان، مفهومِ اساساً اروپايي دولت ملي به صورت مدلي 
آميزتر از هر جاي ديگري انجام شد و به چيزي تبديل شد كه سيمور مـارتين ليپسـت آن را   لازم شد كه ايجاد شود. اين كار در ايالات متحده امريكا موفقيت

بـه وجـود   » انقـلاب «نشينان پيروزمند يـك  اسلحه به دست آمده بود و مستعمرهناميد تبديل گرديد اين واقعيت كه استقلال به زور » نخستين ملت جديد«
    آورده بودند، به امر مهم ايجاد و حفظ يك هويت جديد كمك كرد.

  

 است.مفهوم ماركسيستي، دولت را محصول مبارزه تاريخي بين .............. و ............. تعريف كرده كه بر شالوده اقتصادي استوار   :6مثال  
    ) طبقات محروم ـ طبقات دارا2    توليد مسلط ) طبقات ـ شيوه1
  ) زيرساختارهاي سياسي ـ روساختارهاي حقوقي4  ) روساختارهاي نهادي ـ طبقات3
   :ادي تعريـف  مفهوم ماركسيستي دولت از اين نظر متمايز است كه دولت را محصول مبارزه تاريخي بين طبقات و روسـاختارهاي نه ـ »  3«گزينه پاسخ

طبقـه كـه   تواند به سود طبقه مسلط عمل كند. به دنبال انقلاب پرولتري و ظهور جامعه بيكرده كه بر شالوده اقتصادي استوار است. بنابراين دولت؛ تنها مي
  تدريج محو خواهد شد.رود، دولت بهدر آن مبارزه طبقاتي از ميان مي
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 داري كدام است؟سرمايه عقيده پولانزاس و هابرماس، عامل بحران مشروعيت دولت در جامعهبه   :7مثال  
  ي دولت در ستيز ميان طبقات رقيبي فزاينده) مداخله1
  هاي اقتصاديي دولت براي دفع بحراني فزاينده) مداخله2
  حيات سياسي هاي خواهان مشاركت درها و گروه) عدم توانايي دولت در جلب مشاركت توده3
  هاي انتخاباتي خود) عدم توانايي دولت در برآوردن وعده4
  :هـاي  داري براي دفع بحـران ي ماركسيستي اهميت بيشتري دارد اين استدلال پولانزاس و هابرماس است كه نظام سرمايهآنچه براي نظريه»  2«گزينه پاسخ

انگاشتن دولـت بـا منـافع    ي دولت بيش از پيش موجب يكيي فزايندهمتوسل شود. به نظر پولانزاس مداخله ي دولتي فزايندهاقتصادي ناچار خواهد بود به مداخله
» بحـران مشـروعيت  «اي است تضعيف خواهد كرد. هابرمـاس در كتـاب   سرمايه خواهد شد بنابراين مشروعيت مردمي را كه مدعي كسب آن از طريق انتخابات دوره

  هايي از قبيل بحران اقتصادي، عقلانيت، انگيزش و سرانجام بحران مشروعيت را ايجاد خواهد كرد.، يك سلسله بحرانگونه مداخلهگويد كه اينمي
  

 به عقيده موسكا و ميشلز، عامل اساسي سلطه نخبگان بر جامعه چيست؟  :8مثال  
    هاي ذاتي) شايستگي2    يافتگي) سازمان1
  اقتصادي بالا -) پايگاه اجتماعي4  ه مراكز قدرت و اطلاعات) دسترسي ب3
  :ها قـرار دارد.  هاي سازماني آنها بر جامعه بر اساس موقعيت و تواناييموسكا و ميشلز بر اين باور بودند كه وجود نخبگان و سلطه آن»  1«گزينه پاسخ
    جويد.نايافته در جامعه پيشي مييافته يا سازماننيافته هميشه بر اكثريت كمترسازماطور خلاصه اقليت سازمان به

  
 شود...... آن ناشي مي....از ديدگاه ميلز، قدرت گروه نخبه از ....  :9مثال  

  ) توانايي4  ) پايگاه3  ) موقعيت2  ) طبقه1
  :ر ساختار جامعه جاي گرفته و بنابراين قدرت، نهادي گرديده اسـت. او نتيجـه   كند كه گروه نخبه در امريكا درايت ميلز استدلال مي»  2«گزينه پاسخ
كنند بر اي كه در هم تداخل و از اعضاي يك گروه نخبه به گروه ديگر حركت ميهاي نخبهسياسي، مركب از گروه -نظامي -گيرد كه يك مجتمع صنعتيمي

اي آگاهانـه يـا   دهند. گروه نخبه ممكن است بر توطئهرا تشكيل مي» ي قدرتگروه نخبه«ك ايالات متحده امريكا مسلط است و اعضاي اصلي اين مجتمع ي
    شود نه از پايگاه، ثروت، طبقه يا توانايي آن.هاي مشترك مبتني باشد، اما قدرتش از موقعيتش ناشي ميصرفاً بر ارزش

  
 دموكراسي در چيست؟وجه اشتراك توتاليتاريسم و   :10مثال  

  هاي ظاهراً آزاداي توسط رسانه) هدايت افكار توده2  اي) علاقه به مشاركت سياسي توده1
  هاي فشار) عدم وجود گروه4  ) مقابله با سلطه نخبگان يا طبقات بر جامعه3
  :شـوند، امـا وجـه مشـترك     متضاد با يكديگر در نظر گرفته مياي قابل درك، مفاهيمي كاملاً گونهتوتاليتاريسم و دموكراسي اغلب به»  1« گزينهپاسخ
ها به عنوان فرمانبردار تابع كنتـرل و آلـت   ي زيادي به كنار گذاشتن تودهي نخبگان كه تا اندازهاي است، برخلاف نظريهها علاقه به مشاركت سياسي تودهآن

توان هم علاه ميگيرد. بهنفع رقيب در نظر ميهاي ذياي از گروهها مجموعهكه توده گراييسازي نخبگان گرايش دارد و همچنين برخلاف ديدگاه كثرتفعل
    اي سودمند، انواعي آرماني در نظر گرفت كه در عمل، بيشتر، گرايش هستند نه اموري مطلق.گونهتوتاليتاريسم و هم دموكراسي را به

  
 ؟نيستدگاه تالمون هاي توتاليتاريسم از ديكدام گزينه جزء ريشه  :11مثال  

  هاي فاشيستي در آلمان و ايتاليا) ظهور گرايش2  ي قرن هجدهمگرايانه) اعتقادات منجي1
    ها در فرانسههاي ژاكوبن) انديشه4    ي كلي روسو) مفهوم اراده3
  :ها در هاي ژاكوبني كلي روسو و انديشهاراده ي قرن هجدهم، مفهومگرايانهي توتاليتاريسم را در اعتقادات منجيتالمون ريشه»  2«گزينه پاسخ

  وجود دارد.» فرد در سياستي منحصربهيك حقيقت يگانه«ها بر اين اعتقاد استوارند كه ي آنجويد. به عقيده او همهفرانسه دوران انقلاب مي

  
 كنند؟ي بورژوا تبيين مياش براي كنترل مشاركت از طريق سركردگي طبقهدر تواناييداري را كدام متفكران ماركسيست، بقاي سرمايه  :12مثال  

  ) آلتوسر و گرامشي4  ) پولانزاس و كائوتسكي3  ) پلخانف و لنين2  ) لوكاچ و تروتسكي1
  :كنند.ي بورژوا تبيين ميمشاركت از طريق سركردگي طبقهاش براي كنترل داري را در تواناييها مانند گرامشي و آلتوسر بقاي سرمايهنوماركسيست»  4«گزينه پاسخ  
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 در بحث ميلبرات درباره مشاركت سياسي، منظور از گلادياتورها چه كساني هستند؟  :13مثال  
  ) كساني كه آلت دست سياستمداران هستند.2  اند. ) كساني كه غالباً در سياست فعال1
  شوند.) كساني كه در سياست درگير نمي4  ه حداقل در سياست درگيرند.) كساني كه ب3
  :مراتبي از مشاركت را مطرح كرده است كه از عدم درگيري تـا گـرفتن مقـام رسـمي     سلسله» مشاركت سياسي«لستر ميلبرات در كتاب »  1«گزينه پاسخ

يـا كسـاني   » گلادياتورهـا « - 1كند: انتخابات است. او مردم امريكا را به سه گروه تقسيم مي ترين سطح مشاركت واقعي، رأي دادن دركند و پاييندولتي تغيير مي
  شوند.يا كساني كه در سياست درگير نمي» هاتفاوتبي« - 3يا كساني كه به حداقل در سياست درگيرند و » تماشاگرها« - 2كه غالباً در سياست فعالند، 

  
 ؟نيستكند. كدام گزينه جزء اين عوامل به نظر ميلبرات و گوئل، مشاركت بسته به چهار عامل مهم تغيير مي  :14مثال  

  ) محيط سياسي4  ) موقعيت اجتماعي3  ) ميزان مشروعيت دولت2  هاي سياسي) انگيزه1
  :ند: كبه نظر ميلبرات و گوئل، مشاركت بسته به چهار عامل مهم تغيير مي»  2«گزينه پاسخ  

ي سياست، تعلق به سازماني كه به شكلي به فعاليت هاي سياسي به صورت بحث دربارههاي سياسي: براي مثال هرچه فرد بيشتر در معرض انگيزهانگيزه -1
  پردازد يا دسترسي داشتن به اطلاعات سياسي مربوط قرار داشته باشد، احتمال مشاركت سياسي بيشتر است.سياسي مي

  گذارد.اي در مشاركت تأثير ميطور قابل ملاحظه شود بهتماعي: موقعيت اجتماعي كه با ميزان تحصيلات، محل سكونت، طبقه و قوميت سنجيده ميموقعيت اج - 2
تمال گراتر، بيشتر احتر و برونتر، مسلطهاي اجتماعيكند: شخصيتهاي شخصي فرد نيز فرق ميهاي شخصي: مشاركت سياسي بر طبق ويژگيويژگي -3

  دارد كه از نظر سياسي فعال باشند.
هايي از مشاركت را كه محيط سياسي: محيط يا زمينه سياسي نيز مهم است؛ از اين نظر كه فرهنگ سياسي ممكن است مشاركت و شكل يا شكل -4

  شود تشويق كند يا برعكس مشوق مشاركت نباشد.مناسب تلقي مي
هاي سخنوري، همه ممكن هاي تحليلي، توانايي سازماني، مهارتهاي اجتماعي، مهارترا نيز افزود: مهارت» و تعهدها، منابع مهارت«به اين عوامل بايد  -5

هاي اهدايي است يا ويژه وقت و اغلب پول كه مستقيماً به صورت تعهد مالي و كمكاست مشاركت را افزايش دهند. اما فعاليت، نيازمند منابع نيز هست، به
  قيم و به صورت اختصاص دادن وقت يا كمك جنسي.طور غيرمست به

  

 ؟نيستهاي اجتماعي جديد از ديد اوفه كدام گزينه جزء مسائل جنبش  :15مثال  
  ) شرايط فيزيكي زندگي و بقاي بشري2    ) بدن، سلامت و هويت جنسي1
    زيكي) محله، شهر و محيط في4  ) حقوق مدني  و مشاركت سياسي3
   :هاي اجتماعي جديد به موضوعاتي مانند بدن، سلامت و هويت جنسي؛ محله، شهر و محيط فيزيكي؛ در مورد مسائل، جنبش»  3«گزينه پاسخ

  دهند.طور كلي توجه نشان مي ميراث و هويت فرهنگي، قومي، ملي و زباني؛ شرايط فيزيكي زندگي و بقاي بشري به

  
 گيرد؟اي مورد استفاده قرار ميطور كاملاً گسترده گزينش سياسي به منظور ممانعت از تسلط غيرلازم يك مقام رسمي، به كدام مكانيزم  :16مثال  

  ) نظام انتخاباتي4  ) روش گزينش3  ) چرخش2  آزماييكشي يا بخت) قرعه1
   :گيـرد. بـراي   اي مورد اسـتفاده قـرار مـي   طور كاملاً گسترده هبه منظور ممانعت از تسلط غيرلازم يك مقام رسمي، بمكانيزم چرخش » 2«گزينه پاسخ

هـاي امريكـاي لاتـين، هـيچ     ي كامـل انتخـاب شـوند، در تعـدادي از دولـت     تواننـد بيشـتر از دو دوره  به بعد، رؤساي جمهور امريكا نمي 1952مثال از سال 
    تواند دوباره انتخاب شود.اب شود و در مكزيك هرگز نميي رياست جمهوري بلافاصله انتختواند پس از پايان دورهجمهوري نميرئيس

  
 مدرن دارند؟ هاي سنتي واي شامل تركيبي از نظامهاي گزينشي چندپارهدر خصوص الگوهاي گزينش سياسي، كدام دسته از جوامع، اغلب نظام  :17مثال  

  حزبي) جوامع تك4  ) جوامع در حال توسعه3  توتاليترهاي ) نظام2  هاي سوسيال دموكرات) نظام1
   :هاي ويژه تا آنجا كه گزينش، تابع كنترل است. نظامشوند، بههاي سياسي گوناگون با الگوهاي متفاوت گزينشي مشخص مينظام» 3«گزينه پاسخ

هاي گزينشي كه جوامع درحال توسعه، اغلب نظامترند، در حاليليتر بستههاي توتاويژه نظامهاي ديگر بهدموكراتيك معمولاً بازترند و نظام - ليبرال
  هاي سنتي و مدرن دارند.اي شامل تركيبي از نظامچندپاره

  
 موارد  شود در اكثري فرستاده ميهاي همگانهايي كه از طريق رسانهي ارتباطات سياسي استدلال كردند كه پيامكاتز و لازارسفلد در زمينه  :18مثال

  گذارند؟چگونه اثر خود را به جاي مي
  هاي ديگر) از طريق رسانه4  ) از طريق مجاري آموزشي3  ) از طريق رهبران عقايد2  طور مستقيم ) به1
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   :هايي كه از ها استدلال كردند: پياماند. آنرح كردهاي را مطي جريان دومرحلهكاتز و لازارسفلد در زمينة ارتباطات سياسي، نظريه»  2«گزينه پاسخ
گذارند؛ رهبراني كه به ، اثر خود را به جاي مي»رهبران عقايد«طور مستقيم، بلكه از طريق  شود در اكثر موارد نه بههاي همگاني فرستاده ميطريق رسانه
سان پيوندي ميان ارتباطات انبوه و ارتباطات ميان افراد به هي تعلق دارند و بديناقتصادي مشاب -هاي اجتماعيشود زيرا به گروهها اعتماد ميقضاوت آن
  آورند.وجود مي

  
 هاي اجتماعي تعريف كرد و بدين ترتيب اين موضوع را مطرح كرد كـه  ي پديدهدرباره» هاي انديشهسبك«پرداز، ايدئولوژي را كدام نظريه  :19مثال

  ركسيسم، خود يك ايدئولوژي است؟ما
  ) دانيل بل4  ) دستوت دوتريسي3  ) تالكوت پارسونز2  ) كارل مانهايم1

   :هاي اجتماعي تعريف كـرد و بنـابراين، ايـن موضـوع را مطـرح كـرد كـه        پديده يدرباره» هاي انديشهسبك«مانهايم، ايدئولوژي را »  1«گزينه پاسخ
    ت.ماركسيسم، خود يك ايدئولوژي اس

  
 كند؟تعريف مي» هاي اجتماعيها به اهرمتبديل انديشه«پرداز ايدئولوژي را كدام نظريه  :20مثال  

  ) دانيل بل4  ) دستوت دوتريسي3  ) تالكوت پارسونز2  ) كارل مانهايم1

   :كند.تعريف مي» هاي اجتماعياهرم ها بهتبديل انديشه«دانيل بل، ايدئولوژي را »  4«گزينه پاسخ    

  
 ؟نيستهاي مشترك و اساسي انقلاب از ديدگاه استنفورد كوهن كدام گزينه جزء ويژگي  :21مثال  

  هاي جامعه) احياي اسطوره1
  ) انتقال غيرقانوني يا غيرمشروع قدرت2
  ) تغيير ساختار اجتماعي3
  شود.وط رژيم منجر مي) حضور يا تسلط رفتار خشن در رويدادهايي كه به سق4

   :اي در اينكه انقلاب داراي شش ويژگي است وجود دارد: كوهن ادبيات انقلاب را بررسي كرده و معتقد است توافق گسترده»  1«گزينه پاسخ  
   يا اعضاي گروه نخبـه يـا تركيـب طبقـاتي آن،    تغييرات در تشكيل رهبري  - 4تغيير نهادها،  - 3تغيير ساختار اجتماعي،  - 2هاي جامعه، ها يا اسطورهتغيير ارزش - 1
    شود.حضور يا تسلط رفتار خشن در رويدادهايي كه به سقوط رژيم منجر مي - 6انتقال غيرقانوني يا غيرمشروع قدرت،  -5

 
 ورزيد؟تأكيد مي» انقلاب دائمي«پرداز ماركسيست بر مفهوم كدام نظريه  :22مثال  

  ) استالين و پلخانف4  ) مائو و تروتسكي3  ) لنين و كائوتسكي2  ماركس و انگلس) 1

   :هـا در كشـورهاي ديگـر و حمايـت از ايـن      هـاي كمونيسـت  ياري دادن بـه تـرويج انقـلاب    -» انقلاب جهاني«تروتسكي معتقد بود »  3«گزينه پاسخ
اين انديشه كه انقلاب نياز مستمر بـه تجديـد قـوا و     -» انقلاب دائمي«ز مانند تروتسكي بر مفهوم تنها راه تأمين بقاي انقلاب روسيه است. مائو ني -هاانقلاب

    ورزيدتأكيد مي -نيروبخشي دارد 

 
 سازد؟پردازي خود از انقلاب، مرحله دوم فرآيند انقلاب را با چه مفهومي مشخص ميكريچي در مفهوم  :23مثال  

  ) رهگيري4  ) نوسان3  ) نهادي شدن2  قباض) ان1

   :گرايانـه در بخشـي از نخبگـان    ي طولاني حركات نوآورانه و اصلاحنامد كه يك دورهمي» آغاز«ي انقلاب را كريچي، نخستين مرحله»  2«گزينه پاسخ
كننـد. ايـن فرآينـد در ايـن مرحلـه، بيشـتر       ي را فـراهم مـي  ي دگرگـون شود كه انگيزهگيري شماري از روشنفكران منجر ميفرهنگي جامعه است و به كناره

شوند. نهـادي شـدن شـامل گـرفتن بعضـي از سـاختارهاي       وارد مي» نهادي شدن«ي دوم يعني گرا به مرحلهگرايانه است تا انقلابي و نيروهاي اصلاحاصلاح
  شود.صلاحات منجر اجتماعي و سياسي موجود است براي فراهم ساختن يك پايگاه قدرت كه به اجراي ا
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 ؟نيستي تحول به وجود آمده است. كدام گزينه جزء اين مراحل ها با تركيب سه مرحلهگويد كه هر يك از اين انقلابتدا اسكاچپل مي  :24مثال  
    هاي گسترده دهقاني) شورش2  هاي اداري و نظامي مركزي) سقوط يا ناتواني دستگاه1
  هاي كارگري) پيوستن طبقات متوسط شهري به جنبش4  ايهاي سياسي نخبگان حاشيه) جنبش3
   :ي تحـول بـه   ها با تركيب سه مرحلهگويد كه هر يك از اين انقلابهاي فرانسه، روسيه و چين ميي انقلابتدا اسكاچپل در مطالعه»  4«گزينه پاسخ

هـاي  جنـبش «هاي گسترده دهقاني و سـوم، آنچـه او اصـطلاحاً    هاي اداري و نظامي مركزي؛ دوم، شورشتگاهوجود آمده است: نخست، سقوط يا ناتواني دس
  ناميده است.» ايسياسي نخبگان حاشيه

  
 ي فرآينـدها و  هـا و توسـعه  نقـش  ي كاركردگرايي تأثير پذيرفته و بر تمايز يا تخصصـي شـدن  ها به شدت از نظريهكدام دسته از ديدگاه  :25مثال

  اند؟اي داشتهساختارهاي مناسب تأكيد ويژه
  نيافتگي) مكتب توسعه4  ) مكتب توسعه سياسي3  ) مكتب نوسازي2  سازي) مكتب ملت1
   :هـا  ه در طـي آن گذرنـد ك ـ ي سياسـي مـي  ي جوامع از مراحل پي در پي توسعهجان كلام مكتب توسعه سياسي اين است كه همه»  3«گزينه پاسخ

ي كـاركردگرايي نيسـتند بـه    ها در عين حال كه هميشه مترادف با نظريهشوند. اين ديدگاهجوامع ابتدايي سنتي سرانجام به جوامع مدرن صنعتي تبديل مي
    اند.داشته ايي فرآيندها و ساختارهاي مناسب، تأكيد ويژهها و توسعهشدت از آن تأثير پذيرفته و بر تمايز يا تخصصي شدن نقش

  
 شوند؟داري مينيافته تبديل به بازار جوامع سرمايهيك از مراحل وابستگي، جوامع توسعهاز نظر دوس سانتوس، در كدام  :26مثال  

  صنعتي - ) وابستگي مالي4  ) وابستگي اسكاني3  ) وابستگي جديد2  ) وابستگي استعماري1
   :ي وابستگي به شرح زير وجود دارد:كه سه مرحله كنددوس سانتوس استدلال مي»  2«گزينه پاسخ  

  وابستگي استعماري: انحصار تجارت، زمين و نيروي انساني توسط قدرت استعماري. -1
  را تقويت كنند. ي صنعتي خودكنند تا توسعهگذاري مينيافته سرمايهي مواد خام و كشاورزي، در جوامع توسعهداري در زمينهصنعتي: جوامع سرمايه - وابستگي مالي - 2
  شوند.داري مينيافته تبديل به بازار جوامع سرمايهوابستگي جديد: جوامع توسعه -3

  
 ـ   هحاكم هيئت اجتماعي پايگاه از صرفنظرـ   توليدي وجه هر داخل در دولت جايگاه اجتماعي، طبقات و دولت ميان پيوند نوع كدام اساس بر  :27 مثال
  است؟ توليد وجه آن درون در مسلط طبقه منافع از آن حمايت ضامن

  اقتصادي پيوند) 4 ساختاري پيوند) 3  سياسي پيوند) 2 شخصي پيوند) 1
 :هيئـت  اجتمـاعي  پايگـاه  از نظرصرفـ  توليدي وجه هر در دولت جايگاه اجتماعي، طبقات و دولت ميان ساختاري پيوند موجب به  »3«گزينه  پاسخ 

  .است توليد وجه آن درون در مسلط طبقه منافع از آن حمايت ضامنـ   حاكمه

  
 كردن حكومت و سلطه ميان تفكيك« -»كنندگيتعيين و سلطه ميان تفكيك« هستند؟ كساني چه به متعلق ترتيب، به موارد، اين :28 مثال«  

  پولانزاس -آلتوسر) 4  پولانزاس -اوفه) 3  آلتوسر - ميليبند) 2 ميليبند -آلتوسر) 1
 :ميليبند:  »كردن حكومت و سلطه ميان تفكيك«آلتوسر / :  »كنندگيتعيين و سلطه ميان تفكيك«»1«گزينه  پاسخ    

  
 اليتيستي سياسي شناسيجامعه ديدگاه از   :29 مثال ....  

  .دارد وجود عليّ و ضروري ايرابطه اجتماعي، و اقتصادي ساخت و سياسي اليت ميان) 1
  . است عامه و اليت ميان رابطه شناخت معناي به سياسي شناسيجامعه) 2
  .است برقرار ابزارگونگي و وابستگي رابطه سياسي، اليت و اقتصادي اليت ميان) 3
  .دارد جريان هااليت خود ميان بلكه عامه، و اليت ميان نه سياسي جامعه در واقعي تضاد) 4
 :دارد جريان هااليت خود ميان بلكه عامه، و اليت ميان نه سياسي جامعه در واقعي تضاد اليتيستي، سياسي شناسيجامعه ديدگاه از  »4«گزينه  پاسخ.  
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 ؟نيست صحيح» پلوراليسم« ايده درباره گزينه كدام   :30 مثال  
  .است شده عرضه اليتيسم الگوي به واكنش در ايده ناي) 1
  . است سياسي قدرت در جامعه افراد همه مشاركت امكان معناي به پلوراليسم) 2
 در سياسي قدرت توزيع نحوه مبين و واقعي امري عنوان به هم و مطلوب امري عنوان به هم متعدد، قدرت يهاگروه وجود پلوراليسم نظريه در) 3

  .شودمي تلقي راتيكدموك جوامع
  . است اقتصاد در اليگوپلي وضعيت به تشبيه قابل سياست، در پلوراليستي وضعيت) 4
 :است سياسي قدرت در جامعه افراد همه مشاركت امكان معناي به آرماني دموكراسي  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 عهـده  بر ترتيب به ،»اجتماعي همبستگي و انسجام حفظ« و» اهداف به نيل« ،»انطباق« هايكارويژه ياسي،س نظام در پارسونز، ديدگاه از   :31 مثال 
  است؟ نهاد كدام

   اساسي قانون و ايدئولوژيـ   ديواني دستگاه يا بوروكراسيـ   اجرايي دستگاه يا حكومت) 1
   قضايي دستگاهـ   ديواني دستگاه يا بوروكراسيـ   اجرايي دستگاه يا حكومت) 2
  اجرايي دستگاه يا حكومتـ   اساسي قانون و ايدئولوژيـ   ديواني دستگاه يا بوروكراسي) 3
  قضايي دستگاهـ   اساسي قانون و ايدئولوژيـ   ديواني دستگاه يا بوروكراسي) 4
 :بـر  ترتيب، به ،»اجتماعي همبستگي و انسجام حفظ« و» اهداف به نيل« ،»انطباق« هايكارويژه سياسي نظام در پارسونز، ديدگاه از  »1«گزينه  پاسخ 
  .دارند قرار اساسي قانون و ايدئولوژي و ديواني دستگاه يا بوروكراسي اجرايي، دستگاه يا حكومت نهادهاي عهده

  
 است وجود آمده به اجتماعي نيروهاي تأثير تحت و جامعه در بلكه نبوده، قبل از كه است شكافي... ......... شكاف   :32 مثال.  

    ساختاري )4 تاريخي) 3  فعال) 2  اجتماعي) 1
 :است آمده به وجود اجتماعي نيروهاي تأثير تحت و جامعه در بلكه نبوده، قبل از كه است شكافي تاريخي شكاف  »3«گزينه  پاسخ.  

  
 شود؟مي اطلاق سياسي رژيم نوع چه به معمولاً توتاليتاريست يا فاشيست عنوان   :33 مثال  

  چپ اقتدارطلب) 4 چپ دموكراتيك) 3  راست اقتدارطلب) 2 راست دموكراتيك) 1
 :شودمي اطلاق راست اقتدارطلب هايرژيم معمولاً به توتاليتاريست يا فاشيست عنوان  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 نمايد؟مي رخ بيشتر سياسي جامعه نوع كدام در روعيتمش بحران   :34 مثال  

  سنتي بسته سياسي جامعه) 2  تكثرگرا سياسي جامعه) 1
  ايتوده بسته سياسي جامعه) 4  ايتودهغير و بستهنيمه سياسي جامعه) 3
 :نمايدمي رخ بيشتراي توده بسته سياسي جامعه در مشروعيت بحران  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 دارد؟ استبدادي اساساً خصلت حكومت كدام   :35 مثال  

  آريستوكراسي) 4  مونارشي) 3  اوتارشي) 2  اوليگارشي) 1
 :دارد استبدادي اساساً خصلت حكومت اوتارشي  »2«گزينه  پاسخ.  

  
 مجدد وضعيت گذشته است يشده از روي اشتياق جهت صيانت نظم اجتماعي موجود و يا ابقار تحريفكليه افكابه اعتقاد مانهايم، .........   :36مثال.  

  ) فرهنگ حاكم4  ) ايدئولوژي3  ) هژموني2  ) آگاهي كاذب1
   :مجدد وضعيت گذشته است. يشده از روي اشتياق جهت صيانت نظم اجتماعي موجود و يا ابقابراي مانهايم ايدئولوژي، كليه افكار تحريف»  3«گزينه پاسخ  
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 داند؟مي ها و نيازهاي اجتماعيتبديل و ارجاع افكار به اهرمنظر ايدئولوژي را عبارت از كدام صاحب  :37مثال  
  روبرت لين) 4  آدورنو) 3  بل) دانيل 2  مانهايم) 1
   :تبديل و ارجاع  :شود كه ايدئولوژي عبارت است ازدر تعريف اين واژه متذكر مي» سرانجام ايدئولوژي«دانيل بل در اثر خود به نام »  2«گزينه پاسخ

  ها و نيازهاي اجتماعي ... .افكار به اهرم

  
 ؟نيستكدام گزاره مطابق با ديدگاه افلاطون   :38مثال  

  ز جامعه هستند، سپاهيان و مدافعان به منزله قلب و سينه و كشاورزان و صنعتگران به منزله گوارش.فلاسفه، علما و زمامداران به منزله سر و مغ) 1
  همواره منافع و صلاح اجتماعي بر منافع فردي تقدم و مزيت دارد.) 2
  هاي منسجم است.هاي ايجاد يك جامعه متعالي، خانواده) يكي از پايه3
  است.» افياشر - نظامي«حكومت آرماني، يك حكومت ) 4
   :هاي سياسي، اقتصادي و اجتماعي جلوگيري شود. شود تا از بروز بحراندر مدينه فاضله افلاطون به تعداد جمعيت جامعه تأكيد مي»  3«گزينه پاسخ

    داند.ل مدينه مياي مضر و مخرب به حارو افلاطون بر كنترل مواليد تأكيد دارد. افلاطون به خانواده معتقد نيست و آن را پديدهاز اين

  
 آل اوست؟هاي دين مسيح عنوان كرد كه غايت آمال و ايدهفكر تشكيل حكومت جهان را بر پايهكدام متفكر در كتاب خود   :39مثال  

  ) روسو4  ) آكويناس3  ) آگوستين2  ) ارسطو1
   :كه به تبعيت از مدينه فاضله افلاطـون  » شهر خدا«د به اسم سنت آگوستين در اوايل قرن پنجم ميلادي با انتشار كتاب معروف خو»  2«گزينه پاسخ

    آل اوست.هاي دين مسيح عنوان كرد كه غايت آمال و ايدهنگاشته بود، فكر تشكيل حكومت جهان را بر پايه

  
 ت؟زمين دانسگيري رنسانس در مغربجزء عوامل شكل تواننميكدام گزينه را   :40مثال  

    رشد بورژوازي در اروپا) 2  آشنايي اروپاييان با تمدن اسلامي) 1
  ) پيدايش ليبراليسم و سوسياليسم4  پيدايش نهضت اومانيسم) 3
   :4«گزينه پاسخ   «    

  
 كند؟فاسد و شرور ميكدام متفكر قائل به فطرت پاك انسان بوده و معتقد است اجتماع و تمدن آدمي را   :41مثال  

  ) ولتر4  ) آگوستين3  ) روسو2  ) آكويناس1
   :بينانه است و معتقد به فطرت پاك انسان و طبع نيكوي او بوده و عقيده دارد ايـن ضـوابط و   عقيده روسو درباره انسان، بسيار خوش»  2«گزينه پاسخ

    ده است.روابط و نظامات اجتماعي است كه انسان را بدبين و شرور و سبع كر
 

 انگارد؟دولت را تماميت و معني حقيقي جامعه ميكدام متفكر   :42مثال  
  ) مونتسكيو4  ) هگل3  ) ماركس2  دوركيم) 1
   :ع خـاص فـردي در   سعي دارد كه از آميختن دولت با جامعه مدني پرهيز كند و معتقد است كـه منـاف  » فلسفه حق«هگل در كتاب »  3«گزينه پاسخ

رو مصالح عام (مصالح دولت) بر فراز جامعه قرار دارد. بـه نظـر   حوزه جامعه مدني قرار دارد و جزء مصالح خاص است، منافع عام در حوزه دولت بوده و از اين
    هگل، دولت تماميت و معني حقيقي جامعه است.

 
 ؟نيستصحيح  18دوره روشنگري و قرن كدام گزاره در خصوص   :43مثال  

  ، موضوعاتي از قبيل مبارزه طبقاتي و نژاد و جنگ و نظاير آن مورد توجه بود.18در قرن ) 1
  روشنگري متوجه مفهوم ليبراليسم بوده و در آن مفهوم برابري اقتصادي چندان مورد توجه نبود.) 2
  .هاي سياسي است، قرن توجه به سياست و گرايش18قرن ) 3
  گرايانه و ناسيوناليستي و نيز دلبستگي به تحقق يك انقلاب ملي بورژوازي وجود ندارد.هاي ملي، اثري از جنبش18قرن ) در 4
   :هاي گروهـي و  نظر است لذا به موضوعاتي از قبيل مبارزه طبقاتي و نژاد و جنگ و كشمكش، فرد و مكتب فردگرايي مد18در قرن »  1«گزينه پاسخ
    آن توجه نيست. نظاير
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 ؟نيستصحيح  19كدام گزاره در خصوص قرن   :44مثال  
  ها متوجه توليداتي مادي و معنوي جهت تحقق بخشيدن به تغييرات اجتماعي نيست.روشنفكران متشكل نبوده و فعاليت آن 19در قرن ) 1
  هاي سياسي مورد توجه است.و گرايش گذاري تأكيد شده و سياستبر قانون 19قرن ) در 2
  آگاهي انقلابي بر افكار روشنفكرانه استيلا داشت.) در اين قرن، 3
  شود.هاي نظام اقتصادي حمله ميبه پايه 19در قرن ) 4
   :فعاليت اقتصادي، تجارت و هاي سياسي نيست بلكه متوجه مالكيتگذاري تأكيد ندارد و متوجه سياست و گرايشبر قانون 19قرن »  2«گزينه پاسخ ،

  شود.هاي نظام اقتصادي حمله ميگذاري، در آن به پايهنظاير آن است. يعني قرني است كه به جاي تلاش براي تغيير سيستم قانون

  
 ؟نيستكدام گزينه جزء خصوصيات حوزه اقتصادي جامعه صنعتي   :45مثال  

  ز كنترل آن، در دست بخش خصوصي يا غيردولتي قرار دارد.تمركز وسايل اقتصادي توليد از جمله سرمايه و ني) 1
  شود.، لزوماً از طريق فعاليت و اداره بازار آزاد حاصل ميمنابع مادي و ثروت) 2
  شود.سفيد و ماهر انجام ميكار عمدتاً توسط كارگران يقه) 3
  ترين هدف و محرك فعاليت اقتصادي است.گيري مهمحداكثر بهره) 4
   :داري اشاره به شكل خاصي از جامعه صنعتي دارد كه در آن، بخش وسيعي از حيات اقتصادي، واجد خصوصيات زير است: مفهوم واژه سرمايه»  3«گزينه پاسخ 

  تمركز وسايل اقتصادي توليد از جمله سرمايه و نيز كنترل آن، در دست بخش خصوصي يا غيردولتي قرار دارد.  -1
  شود. لزوماً از طريق فعاليت و اداره بازار آزاد حاصل مي، منابع مادي و ثروت -2
  رسانند.گيرد كه خدمات خود را در بازار به فروش ميكار عمدتاً توسط كارگراني انجام مي -3
  ترين هدف و محرك فعاليت اقتصادي است.گيري، مهمحداكثر بهره -4

  
 تغيير و تحول بنيادي در جامعه كدام است؟هاي سوسياليست، تنها راه يستبه اعتقاد ماركس  :46مثال  

  هاگيري آگاهي اصيل در توده) شكل2  رويارويي مبتني بر اصل خشونت) 1
  ) تكامل نيروهاي توليدي4  ) درگيري طبقات اصلي جامعه در تغيير فرهنگ سياسي3
   :كه هر تغيير و تحول بنيادي در نظام، تنها از طريق رويارويي مبتني بر اصل خشـونت قابـل    هاي سوسياليست معتقدندماركسيست»  1«گزينه پاسخ

    ها است.سوسياليستهاي وابسته به آن، غايت آمال ماركسيستداري و سازمانحصول بوده و حذف نظام سرمايه

  
 ؟نيستصحيح  كدام گزينه در خصوص ناسيوناليسم ليبرال  :47مثال  

  ناسيوناليسم ليبرال عمدتاً حركتي است بر ضد حكومت اتوكراتيك مطلقه و پادشاهي (مونارشي).) 1
  ناسيونال بر آزادي و رهيدن از سلطه بيگانگان، حكومت مستقل ملي و دموكراسي طبقه متوسط است.عمده تأكيد ليبرال) 2
  وازي است.هاي بورژناسيوناليسم ليبرال مخالف تشكيل حكومت) 3
  شود.در ناسيوناليسم ليبرال بر محدوديت قدرت و مسئوليت دولت تأكيد مي) 4
   :ناسيونال بر ناسيوناليسم ليبرال عمدتاً حركتي است بر ضد حكومت اتوكراتيك مطلقه و پادشاهي (مونارشي). عمده تأكيد ليبرال»  3«گزينه پاسخ

هاي بورژوازي رو زمينه مساعدي را جهت تشكيل حكومتتقل ملي و دموكراسي طبقه متوسط است و از اينآزادي و رهيدن از سلطه بيگانگان، حكومت مس
  شود.الوصف در ناسيوناليسم ليبرال بر محدوديت قدرت و مسئوليت دولت تأكيد ميبه وجود آورده است. مع

  
 اصلي جامعه و احساس اجتماعي عبارتند از:اساس بر اساس ايدئولوژي ليبرال،   :48مثال   

  هاي مدنيعلايق فردي و ارزش) 2  هاي دموكراتيك) علايق اجتماعي و ارزش1
  هاي دموكراتيك و وجدان جمعي) آرمان4  ) وجدان جمعي و علايق اجتماعي3
   :آورند.ه اصلي جامعه و احساس اجتماعي را به وجود ميهاي مدني، پايبا توجه به ايدئولوژي ليبرال، علايق فردي و ارزش»  2«گزينه پاسخ    
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   مهفدهآزمون فصل 
 1؟نيست صحيح سياسي شناسيجامعه درباره گزينه كدام ـ  

  .پردازدمي ديگر سوي از اجتماعي هاينيرو و سو يك از دولتي قدرت بررسي به سياسي شناسيجامعه) 1
  .پردازدمي دولت اعياجتم محيط بررسي به سياسي شناسيجامعه) 2
  ).سياست به جامعه از( بالا به پايين از است نگرشي سياسي شناسيجامعه) 3
  .ندارد كار و سر حكومت و دولت دروني ساخت با سياسي شناسيجامعه) 4

 2است.................  رابطه مدرن دولت تحليل در ماركس عزيمت نقطه ـ.  
  دولت با سياسي ساخت) 2  دولت با فرد) 1
  دولت با ايدئولوژي) 4 دولت با اجتماعي طبقات ساخت) 3

 3بخشد؟مي صورت آن به و بوده آن از جزئي بلكه نيست اقتصادي نظام بازتاب» حقوق« روبنا، و زيربنا رابطه تعابير از از يككدام در ـ  
  دوجانبه كنندگيتعيين) 2 يكجانبه كنندگيتعيين) 1
  )روبنا و زيربنا تعامل( ديالكتيكي كنندگيتعيين) 4 )  ارگانيك( جانبههمه كنندگيتعيين) 3

 4شود؟مي اجتماعي تعارض افزايش باعث اوفه، نظر از مدرن، دولت سياستگذاري منطق كدام ـ  
  قتصاديا رفاه تضمين منطق) 4  اجتماعي وفاق تضمين منطق) 3  اقتصادي سياستگذاري منطق) 2 عقلايي بوروكراتيك منطق) 1

 5؟نيست صادق پارتو انديشه درباره گزينه كدام ـ  
  . كرد عرضه دموكراسي پيروان و ماركسيسم با مجادله در را خود نظرات وي) 1
  . اندترحم و گراييانسان كنندهتباه احساس تجلي و انسان عقلاني غير زندگي مظهر دموكراسي و سوسياليسم مذهب او نظر به) 2
  . شوندمي مسلط آن بر و كرده منعكس را واقعيات تجربي و عيني روابط غيرمنطقي و احساسي احكام) 3
  . دهندمي دست از را خود قدرت همواره آن صاحبان يا تداوم غريزه حاكم، گروه درون در) 4

 6هـايي شـيو  به عملي تواندمي طرف يك آن در كه است شدهانديشيده و آگاهانه ايرابطه قدرت، از منظور« كيست؟ از سياسي قدرت تعريف اين ـ 
  ».كند كنترل را ديگر طرف هايواكنش كه دهد انجام

  پارسونز تالكوت) 4  دال رابرت) 3  پارتو ويلفردو) 2  وبر ماكس) 1

 7آورد؟مي حساب به كمهحا طبقه فكري هژموني يا ايدئولوژيك قدرت تشكيل مركز و روبنا از جزئي عنوان به را مدني جامعه نظرصاحب كدام ـ  
  پولانزاس) 4  ميليبند) 3   آلتوسر) 2  گرامشي) 1

 8است؟ پرداختهاي توده جامعه بررسي به توتاليتاريسم نقد و دموكراسي از حمايت موضع از زير متفكران از يككدام ـ  
  فروم اريك) 4  دوتوكويل الكسي) 3  وبر ماكس) 2  دوركيم اميل) 1

 9كيست؟ به متعلق» داريسرمايه هايدولت شروعيتم بحران« نظريه ـ  
  هابرماس يورگن) 4  فروم اريك) 3  شومپيتر ژوزف) 2  آرنت هانا) 1

 10اند؟شده اجتماعي هاياهرم به تبديل كه داندمي هاييانديشه را ايدئولوژي متفكر، كدام ـ  
  كورنهاوزر ) ويليام4  بل دانيل) 3  شومپيتر ژوزف) 2  برومن ديويد) 1
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  هجدهم فصل
  »شناسي انقلابجامعه«

 

    مهجدههاي تأليفي فصل تست

 ؟نيست انقلاب هايمشخصه جزء زير موارد از يككدام   :1 مثال  
  هاارزش استحاله) 4  جامعه تعادلي تغيير) 3  بودن غيرقانوني) 2  خشونت) 1
 :از عبارتند است داده رخ بيانقلا تحول در معمولاً كه ابعادي كوهن، بيان به  »3«گزينه  پاسخ:  

  .نخبگان تركيب در دگرگوني - 4 نهادها دگرگوني -3 اجتماعي ساختار تغيير -2 جامعه هاياسطوره دگرگوني يا هاارزش استحاله -1
  

 داند؟مي انقلاب مستعد را ايجامعه نوع چه هانتينگتون :2مثال  
  صنعتي هجامع) 2  سنتي جامعه) 1
 مدرنيسم به سنت از گذار حال در يجامعه) 4  مدرن جامعه) 3

 :داندمي انقلاب مستعد را مدرنيسم به سنت از گذار حال در يجامعه هانتينگتون  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 ؟ستني فزاينده توقعات تئوري در ديويس جيمز ديدگاه مبين گزينه كدام  :3مثال  

  .شودميها آن تفاوتيبي و گيريكناره باعث حداكثر كند، انقلابي را مردم اينكه جاي به مداوم فقر) 1
  .دهدنمي رخ انقلابي باشد، امكانات افزايش با همراه توقعات رشد اگر) 2
  . دهدمي رخ توسعه حال در جوامع در عمدتاً انقلاب) 3
  . دارد عهده بر را انقلاب عامليت جامعه، پايين طبقه) 4
 :حداكثر كند، انقلابي را مردم آنكه جاي به مداوم فقر زيرا ندارد، عهده بر را انقلاب عامليت جامعه، پايين طبقه ديويس، نظر به  »4«گزينه  پاسخ 
  .شودميها آن تفاوتيبي و گيريكناره باعث

  
 شود؟مي كمرنگ افراطي هايشعار و گرفته را انقلاب صدور جاي مليت بر تأكيد دوره، مكدا در برينتون، نظر از :4مثال  

  ترميدر عصر) 4  پاكدامني و عصر وحشت) 3  تندروها حاكميت) 2  روهاميانه حاكميت) 1
 :شودمي كمرنگ افراطي هايشعار و گيردمي را انقلاب صدور جاي مليت بر تأكيد ترميدر، عصر در برينتون، نظر از  »4«گزينه  پاسخ.  

  
 دانند؟مي ايجامعه چگونه را داريسرمايه جامعه ترتيب، به ماركوزه، و پوپر  :5مثال  

  يبحران -  مناسب و عقلايي نسبتاً) 4  بحراني – بحراني) 3  مناسب و عقلايي نسبتاً -  بحراني) 2  نامناسب و غيرعقلايي - بحراني) 1
 :پوپر جامعه اما. هستند استثمار حال در جامعه طبقات عمده آن، در كهداند مي بحراني ايجامعه را داريسرمايه جامعه ماركوزه،  »4«گزينه  پاسخ 

  .است عقلايي نسبتاًاي جامعه موجود، جامعه پوپر، نظر از. دارد وجود دموكراسي آن در كه بيندمي مناسبي جامعه تقريباً را موجود
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    مهجدهآزمون فصل 
 1كند؟مي تأكيد دارسرمايه طبقه) هژموني يا( فرهنگي سلطه شكست در قشري چه اهميت بر گرامشي ـ  

  دانشجويان) 4  ارگانيك روشنفكران) 3  سنتي روشنفكران) 2   پيشگام حزب) 1

 2ضعيف رابطه اين » انساني اراده« عامل با بايستي و است احتمالي و ضعيف ياطبقاتي، رابطه آگاهي و ازخودبيگانگي ميان رابطه كسي، چه نظر به ـ 
  كرد؟ تبديل قطعي رابطه به را

  لنين) 4  پولانزاس) 3  آلتوسر) 2  ماركس) 1

 3كنند؟ ايجاد رهبران بايد را انقلابي آگاهي گويدمي و كرده رد را انقلابي انگيزش در پيشرو حزب اهميت متفكر كدام ـ  
  آلتوسر) 4  لنين) 3  لوگزامبورگ) 2  تسكيكائو) 1

 4هـاي نهـاد  فاقد ديگر، سوي از ولي سياسي، بسيج و مشاركت افزايش شاهد سو يك از كه دهدمي رخ جوامعي در اساساً انقلاب كسي، چه نظر از ـ 
  هستند؟ مشاركت اين جذب براي لازم

  تيلي) 4   سوروكين) 3  اسملسر) 2  هانتينگتون) 1

 5گيرند؟مي انجام هاارزش تغيير هدف به و بوده ارزش به معطوف انقلابي هايجنبش است معتقد نظرصاحب مكدا ـ  
  تيلي) 4  سوروكين) 3  اسملسر) 2  هانتينگتون) 1

 6است؟ سوروكين هايديدگاه جزء گزينه كدام ـ  
  .گرددمي آن تهييج به منجر غريزه سركوب) 1
  . داشت خواهد وجود انقلاب يك گيريشكل امكان دهد رخ يعيوس حد در غرايز سركوب چنانچه) 2
  . باشدمي انقلاب جامعه، در غرايز متعادل ارضاي حل راه) 3
  . است غرايز از ديگر ايدسته سركوبي مقدمه خود، انقلاب،) 4

 7باشد؟مي ظاهري يهاقابليت و ارزشي توقعات ميان اختلاف بروز حاصل انقلاب، وقوع نظرصاحب كدام اعتقاد به ـ  
  گاسفيلد) 4   تيلي چارلز) 3  گار تدرابرت) 2  ديويس جيمز) 1

 8داند؟مي اساسي اهميت حائز را انقلاب وقوع در آن تأثير و »روشنفكران بيعت تغيير« عنصر نظر،صاحب كدام ـ  
  اسملسر) 4   تيلي) 3  گاسفيلد) 2  برينتون) 1

 9است؟ ايجامعه چگونه ترتيب، به زه،ماركو و پوپر نظر از مطلوب جامعه ـ  
  دموكراتيك - سوسياليستي) 4  سوسياليستي - ليبراليستي) 3  ليبراليستي - دموكراتيك) 2  سوسياليستي -  دموكراتيك) 1

 10تداراس را بالايي بسيار سياسي بسيج قدرت لازم، مدني هاينهاد فقدان دليل به كه است ايجامعه.. ........... يجامعه ـ.  
  پيوسته مدني) 4  خواهتماميت) 3  توتاليتر) 2   ايتوده) 1
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  هاپاسخنامه آزمون
  
  

  شناسي اجتماعيآسيباول:فصل
   »2«ـ گزينه 5 »3«ـ گزينه 4   »3«ـ گزينه 3   »3«ـ گزينه 2   »4«ـ گزينه 1

 »4«گزينه  ـ10   »3«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8 »3«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  بررسي مسائل اجتماعيدوم:فصل
  »4«ـ گزينه 5   »4«گزينه  ـ4  »4«گزينه  ـ3   »1«گزينه  ـ2   »3«گزينه  ـ1

  خانواده شناسي جامعهسوم:فصل
   »2«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2   »4«ـ گزينه 1

   »3«ـ گزينه 10 »3«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8   »1«ـ گزينه 7   »2«ـ گزينه 6

  ارتباطات شناسيجامعهچهارم:فصل
   »1«ـ گزينه 5   »2«گزينه  ـ4  »1«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2   »1«ـ گزينه 1

  روانشناسي اجتماعيپنجم:فصل
   »4«ـ گزينه 5   »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2   »3«ـ گزينه 1

   »2«ـ گزينه 10   »4«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«گزينه  ـ 7   »4«ـ گزينه 6

  پزشكي شناسيجامعهششم:فصل
   »1«ـ گزينه 5   »1«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2   »4«ـ گزينه 1

    »3«ـ گزينه 10 »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7   »1«ـ گزينه 6
  پرورش و آموزش شناسيجامعه زهحوهفتم:فصل

   »2«ـ گزينه 5   »2«گزينه  ـ4  »2«گزينه  ـ 3 »2«ـ گزينه 2   »1«ـ گزينه 1

  »4«گزينه  ـ10   »3«گزينه  ـ9  »4«ـ گزينه 8  »2«گزينه  ـ7   »3«گزينه  ـ6

  صنعتيشناسي حوزه جامعههشتم:فصل
  »4«گزينه  ـ 5  »1«گزينه  ـ 4  »3«گزينه  ـ 3  »1«گزينه  ـ 2  »1«گزينه ـ 1
  »1«گزينه ـ 10  »3«گزينه ـ 9  »4«گزينه ـ 8  »1«گزينه  ـ7  »2«گزينه ـ 6

  ادبيات شناسيجامعه حوزهنهم:فصل
 »  4«ـ گزينه 5 » 4«ـ گزينه 4 »  2«ـ گزينه 3 »  3«گزينه  ـ2 »  2«ـ گزينه 1

 »  4«ـ گزينه 10 »  4« ـ گزينه9 »2«ـ گزينه 8 »  1«ـ گزينه 7 »  3«ـ گزينه 6

  شغل و كار شناسيجامعهدهم:فصل
   »4«ـ گزينه 5   »1«ـ گزينه 4  »3«گزينه  ـ3  »3«ـ گزينه 2   »2«ـ گزينه 1

   »2«گزينه  ـ10  »4«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7   »2«ـ گزينه 6

  هاسازمان شناسيجامعه حوزهيازدهم:فصل
   »1«گزينه  ـ5   »1«گزينه  ـ4  »1«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2   »3« ـ گزينه1

    »1«گزينه  ـ10   »4«ـ گزينه 9  »2«گزينه  ـ8 3«گزينه  ـ7   »1«گزينه  ـ6
  شهري شناسيجامعهدوازدهم:فصل

   »3«ـ گزينه 5   »4«گزينه  ـ4  »3«ـ گزينه 3  »2«گزينه  ـ2   »2«ـ گزينه 1

   »2«ـ گزينه 10   »1«ـ گزينه 9 »3«گزينه  ـ8 »2«گزينه  ـ7   »4«گزينه  ـ6

  روستايي شناسيجامعهسيزدهم:فصل
   »2«ـ گزينه 5   »2«گزينه  ـ4 »3«گزينهـ3  »2«گزينه ـ2   »3«ـ گزينه 1

   »2«گزينه  ـ10   »3«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8  »2«گزينه ـ7 2«گزينه  ـ6
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  توسعه شناسيجامعهچهاردهم:فصل
   »3«ـ گزينه 5   »4«ـ گزينه 4 »1«ـ گزينه3  »3«ـ گزينه2   »2«ـ گزينه 1

 »3«گزينه  ـ10 »2«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه8  »4«ـ گزينه7   »1«ـ گزينه 6

  اجتماعي تغييرات شناسيجامعهپانزدهم:فصل
   »1«ـ گزينه 5 1«گزينه  ـ 4  »3«ـ گزينه3   »3«ـ گزينه2   »1«ـ گزينه 1

 3«گزينه  ـ10 »2«ـ گزينه 9   »1«ـ گزينه8   »2«ـ گزينه7 »3«گزينه  ـ6

  اجتماعي نابرابري و قشرها شناسيجامعهشانزدهم :فصل
   »4«گزينه  ـ5   »4«گزينه  ـ4  »1«گزينهـ3   »4«گزينه ـ2   »1«ـ گزينه 1

   »4«گزينه  ـ10   »2«ـ گزينه 9   »3«گزينهـ8 »3«ـ گزينه7   »2«گزينه  ـ6

  سياسي شناسيجامعههفدهم:فصل
 »  3«گزينه  ـ5 »  3«گزينه  ـ4 » 3«گزينهـ3 » 3«گزينه ـ2 »  1«گزينه  ـ1

 »   3«گزينه  ـ10 »  4«گزينه  ـ9 » 4«گزينهـ8 » 1«گزينه ـ7 »3«گزينه  ـ6

  قلابان شناسيجامعههجدهم:فصل
 »  2«ـ گزينه 5 » 1«گزينه  ـ4 » 2«گزينهـ3 » 4«گزينه ـ2 »  2«گزينه  ـ1

 »1«ـ گزينه 10 »  1«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »  3«ـ گزينه 6

  
  

  
  


